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Извештај о ревизији  финансијских извештаја Акционарског друштва Холдинг „Индустрија 

каблова“, Јагодина за 2022. годину 

ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 

АКЦИОНАРСКО ДРУШТВО ХОЛДИНГ „ИНДУСТРИЈА КАБЛОВА“, ЈАГОДИНА  

Извештај о ревизији финансијских извештаја Акционарског друштва Холдинг 

„Индустрија каблова“, Јагодина за 2022. годину 

Мишљење са резервом  о финансијским извештајима 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Акционарског друштва 

Холдинг „Индустрија каблова“, Јагодина (у даљем тексту: Друштво) за 2022. годину и то: 1) 

Биланс стања и 2) Биланс успеха, 3) Извештај о осталом резултату; 4) Извештај о токовима 

готовине; 5) Извештај о променама на капиталу и 6) Напомене уз финансијске извештаје. 

По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у делу Основ за мишљење са 

резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2022. годину, по свим 

материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ финансијског положаја 

Акционарског друштва Холдинг „Индустрија каблова“, Јагодина на дан 31. децембар  2022. 

године, као и резултата његовог пословања, промена на капиталу и токова готовине за пословну 

годину завршену на тај дан и припремљени су у складу са рачуноводственим прописима 

Републике Србије.  

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима  

Због непоступања у складу са захтевима параграфа 12-18 МРС 2 Залихе, Друштво је у 

финансијским извештајима више исказало залихе недовршене производње и готових производа 

и приходе по основу повећања вредности залиха недовршених и готових производа за износ од 

1.762 хиљада динара. 

Због погрешне класификације рачуна, Друштво је у финансијским извештајима уместо 

обавеза које се могу конвертовати у капитал у износу од 2.884.475 хиљада динара и осталих 

краткорочних обавеза у износу од 8.542 хиљаде динара исказало остала дугорочна резервисања 

у износу од 2.893.017 хиљада динара. 

Друштво није вршило признавање и процену резервисања за накнаде и друге 

бенефиције запослених у складу са захтевима МРС 19 Примања запослених, због чега 

изражавамо резерву на исказано стање резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених 

у износу од 19.425 хиљада динара и трошкове резервисања у износу од 2.065 хиљада динара. 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији1, 

Пословником Државне ревизорске институције2 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је 

детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских 

извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс 

врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге запослене 

у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке одговорности у складу 

са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни 

да нам пруже основ за наше мишљење са резервом. 

 

 
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/2005, 54/2007, 36/2010 и 44/2018 - др. закон. 
2 „Службени гласник РС“, број 9/2009. 



 

 

 4 

 

 

Извештај о ревизији  финансијских извештаја Акционарског друштва Холдинг „Индустрија 

каблова“, Јагодина за 2022. годину 

 Остала питања 

Финансијски извештаји Друштва у ранијем периоду нису били предмет ревизије од 

стране Државне ревизорске институције.  

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ 

ових финансијских извештаја у складу са међународним стандардима финансијског 

извештавања и законом којим је уређено рачуноводство и за оне интерне контроле за које 

одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже материјално 

значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке. 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети 

у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње 

или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у 

разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија 

спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази 

постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се 

материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на 

економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

- Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа у 

финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; осмишљавамо и 

обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и прибављамо довољно адекватних 

ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење ревизора. Ризик да неће бити 

идентификовани материјално значајни погрешни искази који су резултат криминалне радње 

је већи него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да 

укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или 

заобилажење интерне контроле. 

- Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у циљу 

изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта ревизије. 

- Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

- Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене основе 

од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли постоји 

материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову значајну 
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сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у складу са начелом 

сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у свом 

извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским извештајима или, 

ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје мишљење. Наши закључци 

се заснивају на ревизијским доказима прикупљених до датума извештаја ревизора. Међутим, 

будући догађаји или услови могу за последицу да имају да ентитет престане да послује у 

складу са начелом сталности. 

- Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане трансакције 

и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ. 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

 

 

  Генерални државни ревизор 

 

_________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија 

19. октобар 2023. године 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

1. Резиме откривених неправилности 

ПРИОРИТЕТ 13 

1) Друштво у 2022. години, у оквиру погонског обрачуна трошкова и учинака, није 

успоставило адекватан систем обрачуна трошкова производње који би омогућио да се обрачун 

цене коштања залиха недовршене производње и готових производа врши у складу са захтевима 

параграфа 12-18 МРС 2 Залихе. Поступајући на описан начин, Друштво је у финансијским 

извештајима више исказало залихе недовршене производње за износ од 7.795 хиљада динара и 

приходе по основу повећања вредности залиха недовршених и готових производа за износ од 

1.762 хиљада динара, а мање исказало залихе готових производа за износ од 6.033 хиљаде 

динара (Напомена 2.2.1.4).  

2) Друштво је у финансијским извештајима, у оквиру осталих дугорочних резервисања 

исказало обавезе које ће бити предмет додатне конверзије потраживања поверилаца у трајни 

улог у капиталу Друштва у износу од 2.884.475 хиљада динара и условну камату обрачунату 

на репрограмирани порески дуг у износу од 8.542 хиљаде динара уместо да их искаже као 

обавезе које се могу конвертовати у капитал у износу од 2.884.475 хиљада динара у складу са 

чланом 30 став 2 и обавезе по основу камата у износу од 8.542 хиљаде динара у складу са 

чланом 35 став 2 Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за 

привредна друштва, задруге и предузетнике (Напомена 2.2.1.11). 

ПРИОРИТЕТ 24 

 3) Друштво није Правилник о рачуноводственом пословању који је донело 2006. године 

ускладило са Законом о рачуноводству и Међународним стандардима финансијског 

извештавања (МСФИ) (Напомена 2.2). 

 4) Друштво није у 2022. години и у претходним годинама вршило признавање и процену 

резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених (резервисања за отпремнине приликом 

одласка у пензију, резервисања за јубиларне награде и друго) у складу са захтевима МРС 19 

Примања запослених, због чега изражавамо резерву на исказано стање резервисања за накнаде 

и друге бенефиције запослених у износу од 19.425 хиљада динара и трошкове резервисања у 

износу од 2.065 хиљада динара (Напомена 2.2.1.11). 

 5)  Друштво није у 2022. години и у претходним годинама Централној јединици за 

хармонизацију Министарства финансија достављало Годишњи извештај о систему 

финансијског управљања и контроле у складу са чланом 19 Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање и функционисање система финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору (Напомена 2.1.1). 

ПРИОРИТЕТ 35 

 6) Друштво није успоставило интерну ревизију у складу са одредбама члана 82 Закона 

о буџетском систему и одредбама члана 3 Правилника о заједничким критеријумима за 

организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање интерне ревизије у 

јавном сектору (Напомена 2.1.2). 

 

 
 

3 Приоритет 1 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана. 
4 Приоритет 2 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања наредног 

сета финансијских извештаја a не дуже од годину дана. 
5 Приоритет 3 - грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року од датума 

припреме наредног сета финансијских извештаја до три године. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

2. Резиме датих препорука 

ПРИОРИТЕТ 1 

У поступку ревизије нису дате препоруке првог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 2 

 1) Препоручујемо Друштву да Правилник о рачуноводственом пословању усклади са 

Законом о рачуноводству и важећим Међународним стандардима финансијског извештавања 

(МСФИ) (Напомена 2.2, Препорука број 3). 

 2) Препоручујемо Друштву да изврши признавање и процену резервисања за накнаде и 

друге бенефиције запослених (резервисања за отпремнине приликом одласка у пензију и 

резервисања за јубиларне награде) у складу са захтевима МРС 19 Примања запослених као и 

да утврђене ефекте евидентира у складу са захтевима МРС 8 Рачуноводствене политике, 

промене рачуноводствених процена и грешке (Напомена 2.2.1.11, Препорука број 4). 

 3)  Препоручујемо Друштву да Централној јединици за хармонизацију Министарства 

финансија доставља Годишњи извештај о систему финансијског управљања и контроле у 

складу са захтевима Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање 

и функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном сектору (Напомена 

2.1.1, Препорука број 1). 

ПРИОРИТЕТ 3 

4) Препоручујемо Друштву да предузме активности на успостављању интерне ревизије 

на један од начина прописаних Правилником о заједничким критеријумима за организовање и 

стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору (Напомена 2.1.2, Препорука број 2). 

3. Мере предузете у поступку ревизије  

1) У поступку ревизије Друштво је успоставило систем обрачуна трошкова производње 

и извршило обрачун цене коштања залиха недовршене производње и готових производа са 

стањем на дан 31. децембар 2022. године у складу са захтевима параграфа 12-18 МРС 2 Залихе. 

Као ефекат новог у односу на претходи обрачун, Друштво је налогом за књижење GKPS-1-0/23 

од 2. јануара 2023. године кориговало почетно стање залиха недовршене производње за износ 

од 7.795 хиљада динара на терет нераспоређеног добитка ранијих година, а налогом за 

књижење GKPS-2-0/23 од 2. јануара 2023. године кориговало почетно стање залиха готових 

производа за износ од 6.033 хиљаде динара у корист нераспоређеног добитка ранијих година 

(Напомена 2.2.1.4). 

2) У поступку ревизије Друштво је поступило у складу са захтевима Правилника о 

контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и 

предузетнике и налогом за књижење број GKX-389-0/23 од 2. јануара 2023. године извршило 

рекласификацију обавеза које ће бити предмет додатне конверзије потраживања поверилаца у 

трајни улог у капиталу Друштва са дугорочних резервисања на обавезе које се могу 

конвертовати у капитал у износу од 2.884.475 хиљада динара. Истим налогом Друштво је 

извршило рекласификацију условне камате обрачунате на репрограмирани порески дуг са 

дугорочних резервисања на обавезе по основу камата у износу од 8.542 хиљаде динара 

(Напомена 2.2.1.11).   
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

4. Захтев за достављање одазивног извештаја 

Акционарско друштво Холдинг „Индустрија каблова“, Јагодина је, на основу члана 40 

став 1 Закона о Државној ревизорској институцији, дужно да поднесе Државној ревизорској 

институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности или несврсисходности 

(одазивни извештај) у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења овог извештаја.  

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности или несврсисходности у свом пословању или мере за умањење ризика од 

појављивања одређене неправилности или несврсисходности у свом будућем пословању за чије 

предузимање субјект ревизије мора поднети уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

Акционарско друштво Холдинг „Индустрија каблова“, Јагодина је обавезано да у 

одазивном извештају искаже мере исправљања по основу откривених неправилности које су 

наведене у Извештају о ревизији финансијских извештаја који садржи и препоруке за њихово 

отклањање, осим оних које су отклоњене у току обављања ревизије и садржане у поглављу 

Мере предузете у поступку ревизије. За мере исправљања је дужан да уз одазивни извештај 

достави доказе према следећем: 

1. За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року од 90 

дана „ Акционарско друштво Холдинг „Индустрија каблова“, Јагодина обавезно је да 

достави доказе о отклањању неправилности односно предузимању мера исправљања; 

2. За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у року до 

годину дана, и трећег приоритета, односно које је могуће отклонити у року до три 

године, Акционарско друштво Холдинг „Индустрија каблова“, Јагодина обавезно је 

да достави акциони план у којем ће описати мере и активности које ће бити предузете 

ради отклањања неправилности или смањења ризика од појављивања неправилности 

у будућем пословању као и планирани период предузимања мера и одговорно лице. 

На основу члана 40 став 2 Закона о Закона о Државној ревизорској институцији одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица 

субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта ревизије, 

подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера веродостојности 

одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере исправљања исказане у 

одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57 став 1 тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности или несврсисходности, 

не поднесе у прописаном року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица 

субјекта ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности или 

несврсисходности отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши 

обавезу доброг пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне 

неправилности или значајне несврсисходности, сматра се да постоји тежи облик кршења 

обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција је овлашћена 

да предузима мере сагласно члану 40 ст. 7 до 13 Закона о Државној ревизорској институцији.  
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  Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја  

Акционарског друштва Холдинг „Индустрија каблова“, Јагодина за 2022. годину 

1. Основни подаци о субјекту ревизије 

 Акционарско друштво Холдинг „Индустрија каблова“, Јагодина (у даљем тексту: 

Друштво) основано је Решењем Владе ФНРЈ број 1353 од 20. маја 1947. године као привредно 

предузеће општедржавног значаја које послује под фирмом Фабрика каблова Обреновац и чији 

је предмет пословања продаја електричних каблова, електричних изолованих и голих 

проводника и жичаних ужета. Дана 24. јануара 1948. године, према указаној потреби и на 

предлог надлежног министра, Влада ФНРЈ је донела Решење број 5733/47 којим се за седиште 

новооснованог предузећа уместо Обреновца одређује Светозарево. Упис у регистар код 

Окружног привредног суда у Крагујевцу под пословним именом Фабрика каблова Светозарево 

извршено је Решењем број Фи 159/54 од 24. фебруара 1955. године  

 Од оснивања до данас, правна форма и организација Друштва су се више пута мењале и 

усклађивале са важећим прописима 

 Организовање Друштва као холдинг предузећа мешовите својине и упис у регистар код 

Окружног привредног суда у Крагујевцу под пословним именом ДД Холдинг предузеће 

мешовите својине „Индрустрија каблова“ са п.о. Светозарево извршено је Решењем број Фи 

2603/91 од 11. децембра 1991. године. 

 Под садашњим пословним именом и у садашњој правној форми Друштво послује од 30. 

јуна 2000. године када је Решењем Окружног привредног суда у Крагујевцу број Фи 873/2000 

уписано у судски регистар као Акционарско друштво Холдинг „Индустрија каблова“, Јагодина. 

Скраћено пословно име Друштва је Холдинг Каблови АД Јагодина.   

 Превођење у Регистар привредних субјеката код Агенције за привредне регистре и 

регистрација Друштва под истим пословним именом, а у форми отвореног акционарског 

друштва које није јавно, извршено је Решењем број БД 4033/05 од 2. августа 2005. године.  

 Према класификацији делатности, претежна делатност Друштва је 27.32 – Производња 

осталих електронских и електричних проводника и каблова.  

 Основна делатност Друштва је производња каблова, кабловског прибора, конектора, 

кабловских сетова и прикључака. 

 Производни капацитети Друштва налазе се у Јагодини, Ћуприји и Драгоцвету. 

 Друштво послује као матично правно лице које у свом саставу има три зависна правна 

лица и то: (1) Друштво са ограниченом одговорношћу за истраживање и развој каблова и 

материјала и контролу квалитета „Институт ФКС“, Јагодина – Институт ФКС ДОО, Јагодина, 

(2) Друштво са ограниченом одговорношћу за производњу и дистрибуцију топлотне енергије 

„Топлана ФКС“, Јагодина – Топлана ФКС ДОО, Јагодина и (3) Друштво са ограниченом 

одговорношћу Завод за заштиту здравља „Завод ФКС“, Јагодина – Завод ФКС ДОО, Јагодина. 

У сваком од зависних правних лица Друштво има удео у висини од 100% оснивачког капитала 

и у складу са прописима којима се уређује рачуноводство има обавезу састављања 

консолидованих финансијских извештаја. Групу за консолидацију чини Предузеће као матично 

правно лице и наведена три зависна правна лица. 

Седиште Друштва је у Јагодини, Краљевића Марка 9В. 

Матични број Друштва је 07114192.  

Порески идентификациони број је 10158038. 

 На дан 31. децембар 2022. године Друштво је имало 358 запослених (на дан 31. децембар 

2021. године имало је 343 запослених). 
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  Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја  

Акционарског друштва Холдинг „Индустрија каблова“, Јагодина за 2022. годину 

2. Налази у поступку ревизије 

2.1. Интерна финансијска контрола 

2.1.1. Финансијско управљање и контрола 

Одредбама члана 81 Закона о буџетском систему6 и Правилником о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему 

финансијског управљања и контроле у јавном сектору7 прописана је обавеза корисника јавних 

средстава да успостави финансијско управљање и контролу. Финансијско управљање и 

контрола је свеобухватан систем интерних контрола, који се спроводи политикама, 

процедурама и активностима које успоставља руководилац корисника јавних средстава, са 

задатком да се обезбеди разумно уверавање да ће се циљеви корисника јавних средстава 

остварити кроз: пословање у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима; 

потпуност, реалност и интегритет финансијских и пословних извештаја; добро финансијско 

управљање и заштиту средстава и података (информација). 

Систем финансијског управљања и контроле обухвата пет међусобно повезаних 

елемената: 

1) контролно окружење, 

2) управљање ризицима, 

3) контролне активности, 

4) информације и комуникације и 

5) праћење и процена система. 

1) Контролно окружење 

Контролно окружење има пресудан утицај на одлучивање и извршавање предвиђених 

активности и у значајној мери креира и утиче на функционисање и ефикасност укупног система 

интерне контроле Друштва. Уколико успостављени систем контроле није одговарајући и ако 

контролно окружење није позитивно, мање су шансе да укупни систем интерне контроле буде 

успешан. Фактори који се одражавају унутар контролног окружења обухватају: функције и 

надлежности, стил рада, методе доделе и делегирања овлашћења и одговорности, 

организациону структуру Друштва и одговарајуће субординације.  

Руководство Друштва је одговорно за успостављање одговарајуће организационе 

структуре која јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и 

надзире њихову адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питање 

интерне контроле је од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон 

који одређује да ли контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне 

контроле. Осим руководства, у осигуравању постојања и функционисања интерне контроле 

своју значајну улогу имају и сви запослени.  

Све активности у Друштву организоване су у оквиру следећих организационих целина: 

1) Бирои: 

(1) Биро генералног директора 

(2) Биро управљања квалитетом 

(3) Друштвени стандард 

2) Дирекције: 

 
6 „Службени гласник РС“, бр. 54/2009, 73/2010, 101/2010, 101/2011, 93/2012, 62/2013, 63/2013 – испр, 108/2013, 

142/2014, 68/2015 – др. закон, 103/2015, 99/2016, 113/2017, 95/2018, 31/2019, 72/2019, 149/2020, 118/2021 и 

138/2022. 
7 „Службени гласник РС“, брoj 89/2019. 
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(1) Дирекција за финансије и контролу пословања 

(2) Дирекција за маркетинг 

(3) Дирекција за правне, кадровске и опште послове 

3) Фабрике: 

(1) Фабрика за производњу енергетских каблова – ФКС Енергетски каблови 

(2)  Фабрика за производњу телекомуникационих каблова и лак жице – ФКС ТКЛ 

(3) Фабрика за производњу микропроводника, конектора и електромеханичких производа 

– ФКС Елмос 

(4) Фабрика за производњу кабловског прибора и инжењеринг – ФКС Кабловски прибор и 

инжењеринг 

(5) Фабрика за производњу и монтажу опреме – ФКС Опрема. 

 У оквиру наведених организационих целина организоване су ниже организационе 

целине као што су сектори, одељења, радне и пословне јединице и слично. 

Органи Друштва су скупштина, надзорни одбор и извршни одбор. 

Скупштину чине сви акционари Друштва и представници друштвеног капитала који се 

бирају из редова запослених. Верификација мандата 31 изабраног члана скупштине, 

представника друштвеног капитала, извршена је одлуком коју је скупштина, на предлог 

верификационе комисије, донела на својој првој ванредној (конститутивној) седници одржаној 

дана 25. децембра 2020. године. 

Надзорни одбор има пет чланова, од којих је један председник. Председника и чланове 

надзорног одбора именовала је скупштина одлуком коју је донела на својој првој ванредној 

(конститутивној) седници одржаној дана 25. децембра 2020. године.  

Извршни одбор чине генерални директор и три извршна директора: извршни директор 

за производњу, извршни директор за одржавање средстава рада, безбедност и здравље на раду 

и извршни директор за економско-финансијске послове. 

Генералног директора именовао је надзорни одбор одлуком коју је донео на својој другој 

седници одржаној дана 12. јануара 2021. године. На место генералног директора именовано 

лице први пут је постављено одлуком коју је управни одбор донео на својој 34. седници 

одржаној дана 30. јуна 2005. године. Права, обавезе и одговорности генералног директора из 

радног односа уређене су уговором о раду и анексима уговора о раду закљученим са управним, 

односно надзорним одбором. 

Извршног директора за производњу и извршног директора за одржавање средстава рада, 

безбедност и здравље на раду именовао је надзорни одбор одлуком коју је донео на својој другој 

седници одржаној дана 12. јануара 2021. године. Извршног директора за економско-

финансијске послове именовао је надзорни одбор одлукама које је донео на својим следећим 

седницама: 21. седници одржаној дана 31. децембра 2021. године, петој седници одржаној дана 

29. априла 2022. године, седмој седници одржаној дана 30. јуна 2022. године, деветој седници 

одржаној дана 31. августа 2022. године и 14. седници одржаној дана 30. децембра 2022. године. 

Друштво је кроз своје пословање успоставило, документовало и применило интегрисани 

менаџмент систем који обухвата систем менаџмента квалитетом успостављен у складу са 

захтевима стандарда SRPS ISO 9001:2015 и систем менаџмента животном средином 

успостављен у складу са захтевима стандарда SRPS ISO 14001:2015. Имплементацијом, 

развојем и одржавањем интегрисаног менаџмент система Друштво ствара услове за 

побољшање укупних перформанси пословања, односно утврђује стратешке циљеве и 

одговорности у процесу развоја, производње и испитивања каблова, конектора, кабловског 

прибора и опреме. 
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Интегрисани менаџмент систем односи се на све активности и све организационе целине 

у Друштву. Друштво је усвојило процесни приступ где су за сваки пословни процес, дефинисан 

у оквиру предмета и подручја примене интегрисаног менаџмент система, утврђени: (1) 

захтевани улазни елементи и очекивани излазни елементи, (2) критеријуми и методе 

(укључујући праћење, мерења и индикаторе перформанси, учинке) који су потребни да се 

обезбеди ефективно фунционисање и управљање процесима, (3) потребни ресурси, (4) циљеви 

квалитета, (5) циљеви животне средине, (6) одговорности и овлашћења и (7) ризици. За 

утврђивање и дефинисање процеса и њихову имплементацију формирани су пројектни тимови 

који истовремено врше и редовно преиспитивање ефективности и ефикасности процеса и 

предузимање мера за њихово побољшање. 

Генерални директор и његови најближи сарадници на најнепосреднији начин учествују 

у примени и одржавању интегрисаног менаџмент система. Највише руководство Друштва 

показује лидерство и посвећеност у односу на интегрисани менаџмент систем, тиме што: (1) 

преузима крајњу одговорност за ефективност интегрисаног менаџмент система, (2) обезбеђује 

да је за интегрисани менаџмент систем успостављена одговарајућа политика, циљеви 

квалитета, циљеви животне средине и да су компатибилни са контекстом и са стратешким 

усмерењем Друштва, (3) промовише коришћење процесног приступа и размишљање засновано 

на ризику, (4) обезбеђује да су доступни ресурси који су потребни за интегрисани менаџмент 

систем, (5) комуницира о важности ефективног интегрисаног менаџмент система и о важности 

усаглашавања са захтевима интегрисаног менаџмент система, (6) обезбеђује да интегрисани 

менаџмент систем остварује предвиђене резултате, (7) промовише побољшавање интегрисаног 

менаџмент система и (8) подржава друге релевантне руководеће улоге да покажу своје 

лидерство онако како се то примењује у њиховим областима одговорности. 

Пословник интегрисаног менаџмент система је основни документ који описује 

интегрисани менаџмент систем и у њему су дате опште смернице за успостављање, одржавање 

и трајно побољшавање интегрисаног менаџмент система. За израду, измене и дистрибуцију 

Пословника интегрисаног менаџмент система одговоран је координатор за интегрисани 

менаџмент систем, који је истовремено и директор управљања квалитетом, док је генерални 

директор одговоран за његово одобравање. Пословник интегрисаног менаџмент система су 

дужни да примењују сви запослени у домену својих одговорности и овлашћења.  

  2) Управљање ризицима 

Ефикасан систем интерне контроле захтева препознавање и континуирану процену и 

оцењивање материјалних ризика који могу онемогућити постизање планираних циљева. Могу 

се разликовати нефинансијски ризици који обухватају оперативни ризик, правни ризик, ризик 

имиџа, политички ризик и др. и финансијски ризици који су повезани са управљањем јавним 

средствима. Ризик ликвидности представља ризик неефикасног управљања приливом средстава 

и може имати утицаја на финансијску стабилност институције, неиспуњавање обавезе према 

добављачима, извршење планираних активности и задатака, исплату плата. Ризици могу бити 

присутни у готово свим аспектима рада Друштва, те је обавеза руководства да ове ризике 

континуирано процењује и истим управља, са задатком да пружи разумно уверавање да ће 

планирани циљеви бити остварени. Руководство Друштва посебно води рачуна да мере које се 

предузимају везано за ризике и прилике одговарају њиховом утицају на резултат посла који се 

обавља у Друштву. 

Друштво је у оквиру интегрисаног менаџмент система израдило и примењује Процедуру 

Стратегија управљања ризицима и приликама коју су у обавези да примењују сви чланови 

највишег руководства Друштва. Поступајући у складу са одобреном стратегијом Друштво: (1) 

идентификује ризике и прилике, (2) процењује ниво утицаја идентификованих ризика на 
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пословање, (3) планира мере за третман идентификованих ризика и прилика и (4) вреднује 

ефективност предузетих мера. Идентификацијом ризика утврђују се потенцијални ризици и 

опасности које могу утицати на дефинисане пословне циљевe и утврђену стратегију Друштва. 

Анализа и вредновање идентификованих ризика спроводи се за сваки идентификовани ризик 

посебно, односно за сваки потенцијални утицај на пословање Друштва. У циљу анализе и 

вредновања ризика могу се користити различите технике у зависности од извора ризика, 

доступних ресурса и потребног времена за анализу и вредновање, као и од ситуације и 

тренутних потреба Друштва. Након анализе и оцене, ризици се могу посматрати као 

прихватљиви или неприхватљиви. За неприхватљиве (кључне) ризике утврђују се мере за 

третман, као и активности неопходне да се те мере остваре. Сходно томе, дефинишу се потребне 

активности, ресурси и одговорне особе. Вредновање ефективности предузетих мера врши се 

барем једанпут на годишњем нивоу. Анализом ефективности предузетих мера и активности 

могу се дефинисати потенцијална побољшања у систему менаџмента квалитетом. 

3) Контролне активности 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља 

руководство у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању 

одговарајућих радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене 

циљеве у вези са извршењем донетог финансијског плана и планираних активности, задатака и 

програма. Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење 

дефинисане политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике путем 

специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних 

активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација дужности; 

ауторизација, овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно документовање; 

правила за приступ средствима и информацијама и интерна верификација и поуздано 

извештавање. 

Контролне активности могу бити превентивне и корективне. Превентивне контроле 

представљају проактивне контроле које се одвијају истовремено са извршавањем трансакције 

и имају задатак да спрече настанак или деловање одређене неправилности, грешке или другог 

облика деформације. Корективне контроле представљају контроле које се одвијају накнадно, 

након завршетка пословне трансакције и имају задатак да открију и искажу деловање одређене 

неправилности, грешке или другог облика настале деформације – с циљем да се утврде и 

елиминишу њене негативне последице и да се њено деловање спречи у наредном периоду. 

 Друштво је и у оквиру интегрисаног менаџмент система  израдило велики број писаних 

процедура и упутстава који описују пословне процесе у Друштву, међу којима су: Управљање 

пословно-техничком документацијом, Управљање екстерном документацијом, Управљање 

активностима у Дирекцији за финансије и контролу пословања, Управљање активностима у 

Дирекцији за маркетинг, Управљање активностима у Дирекцији за правне, кадровске и опште 

послове, Управљање кадровима, Одржавање инфраструктуре, Интерна и екстерна 

комуникација, Уговарање и преиспитивање уговора,  Пројектовање и развој, Управљање 

активностима у техничким секторима фабрика, Набавка, Решавање рекламација улазних 

производа, Складиштење и издавање улазних материјала, Пријемно контролисање и 

испитивање, Складиштење и испорука готових производа, Управљање производњом у 

фабрикама, Мерење задовољства купаца, Контрола квалитета, Лабораторијска испитивања 

материјала и производа, Решавање рекламација корисника, Идентификација и вредновање 

аспеката животне средине, Управљање отпадом, Заштита животне средине у процесима 

производње, као и многе друге. 
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На основу Закона о рачуноводству8 и Правилника о начину и роковима вршења пописа 

и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем9, генерални директор је дана 28. 

новембра 2022. године донео Решење број 3/22 којим је наложио вршење пописа имовине и 

обавеза Друштва са стањем на дан 31. децембар 2022. године и истовремено образовао 

Централну пописну комисију ради координације свих послова на вршењу пописа и наложио 

директорима организационих целина (фабрика и дирекција) да образују своје комисије које ће 

извршити попис имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембар 2022. године. 

По завршеном попису, пописне комисије образоване по организационим целинама 

Друштва, сачиниле су појединачне извештаје о извршеном попису, док је Централна пописна 

комисија објединила све појединачне извештаје и сачинила Извештај о извршеном попису 

имовине и обавеза Друштва са стањем на дан 31. децембар 2022. године, који је одлуком усвојио 

надзорни одбор на својој трећој седници одржаној дана 22. фебруара 2023. године. 

 Да би омогућило остваривање и унапређење задатих циљева, Друштво је послове из 

делокруга своје делатности, односно пословања, уредило и интерним општим и појединачним 

актима (правилницима), међу којима су: Правилник о систематизацији послова и радних 

задатака, Правилник о рачуноводственом пословању, као и многи други.  

 Правилник о рачуноводственом пословању Друштво није ускладило са Законом о 

рачуноводству и Међународним стандардима финансијског извештавања (Напомена 2.2). 

4) Информисање и комуникација 

За успешно финансијско управљање и контролу од битног значаја је успостављање 

адекватног информационог система и ефективно комуницирање на свим хијерархијским 

нивоима корисника јавних средстава. 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно функционисање 

система рачуноводственог информисања. Њега чине запослени, сви предвиђени поступци, 

технички уређаји и успостављене евиденције за стварање рачуноводствене информације, као и 

пренос информација до доносиоца одлука, корисника услуга и шире јавности. Све релевантне 

информације о битним интерним и екстерним догађајима и активностима, у финансијском и 

нефинансијском облику треба идентификовати, прикупити, обрадити и на одговарајући начин 

саопштити. Да би се то остварило успостављен је развијен информациони систем којим се 

обухватају опште контроле и контроле појединих рачунарских апликација, што подразумева 

успостављање одговарајућег рачуноводственог система путем кога се врши евидентирање 

трансакција, контролисање пословања, заштита имовине и припрема извештаја. 

 Друштво у свом пословању користи послово-књиговодствени софтвер ERP Calculus, 

који је набавило 2015. године од Агенције за пружање књиговодствених услуга Успех плус, 

Миљан Стаменковић пр, Јагодина, као овлашћеног заступника произвођача (власника) 

конкретног софтвера – Calculus ДОО, Београд. Поред наведеног пословно-књиговодственог 

софтвера, Друштво у свом пословању користи и апликацију за обрачун зарада коју је 

самостално развило у програмском језику Progress. 

 

 

 

 

 
8 „Службени гласник РС“, бр. 73/2019 и 44/2021 – др. закон 
9 „Службени гласник РС“, број 89/2020. 
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5) Праћење и процена система 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања 

финансијског управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и 

одговарајуће дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена 

система се изводи на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном 

ревизијом. 

Откривена неправилност: Друштво није у 2022. години и у претходним годинама Централној 

јединици за хармонизацију Министарства финансија достављало Годишњи извештај о систему 

финансијског управљања и контроле у складу са чланом 19 Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање и функционисање система финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору. 

Препорука број 1: Препоручујемо Друштву да Централној јединици за хармонизацију 

Министарства финансија доставља Годишњи извештај о систему финансијског управљања и 

контроле у складу са захтевима Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање и функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору. 

2.1.2. Интерна ревизија 

Одредбама члана 82 Закона о буџетском систему прописана је обавеза успостављања 

интерне ревизије код корисника јавних средстава. 

Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору10 

прописани су стандарди и методолошка упутства за поступање и извештавање интерне ревизије 

и ближе су уређени послови интерне ревизије.  

Одредбама члана 3 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и 

стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору, прописано је да се интерна ревизија успоставља на један од следећих начина: 

(1) организовањем посебне функционално независне организационе јединице за интерну 

ревизију у оквиру корисника јавних средстава, која непосредно извештава руководиоца 

корисника јавних средстава; 

(2) организовањем заједничке јединице за интерну ревизију на Предлог два или више 

корисника јавних средстава, уз претходну сагласност Централне јединице за хармонизацију 

Министарства финансија; 

(3) обављањем интерне ревизије од стране јединице интерне ревизије другог корисника 

јавних средстава, на основу споразума, уз претходну сагласност Централне јединице за 

хармонизацију Министарства финансија. 

У Друштву није успостављена и организована интерна ревизија на један од начина 

прописаних Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору. 

Правилником о организацији и систематизацији радних места у Друштву није 

систематизовано радно место интерног ревизора. 

 

 

 
10 „Службени гласник РС“, бр. 99/2011 и 106/2013. 
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Откривена неправилност: Друштво није успоставило интерну ревизију у складу са одредбама 

члана 82 Закона о буџетском систему и одредбама члана 3 Правилника о заједничким 

критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање 

интерне ревизије у јавном сектору. 

Ризик: Неуспостављање интерне ревизије на један од прописаних начина негативно утиче на 

целокупан систем интерне финансијске контроле, што може довести до одлагања процеса 

унапређења пословања, као и немогућности раног откривања процедура које је потребно 

унапредити у функцији ефикаснијег пословања. 

Препорука број 2: Препоручујемо Друштву да предузме активности на успостављању интерне 

ревизије на један од начина прописаних Правилником о заједничким критеријумима за 

организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање 

интерне ревизије у јавном сектору. 

2.2. Финансијски извештаји 

1) Основ за састављање и приказивање финансијских извештаја 

Вођење пословних књига, признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и 

расхода, састављање, приказивање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја, 

правна лица и предузетници у Републици Србији су у обавези да врше у складу са Законом о 

рачуноводству8 и подзаконским актима донетим на основу Закона о рачуноводству: 

Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике11 и Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја 

и садржини и форми обрасца статистичког извештаја за привредна друштва, задруге и 

предузетнике12. Закон о рачуноводству8 прописује Међународне стандарде финансијског 

извештавања (МСФИ) као основ за признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање 

позиција у финансијским извештајима. Међународни стандарди финансијског извештавања у 

смислу наведеног закона су: Концептуални оквир за финансијско извештавање, Међународни 

рачуноводствени стандарди, Међународни стандарди финансијског извештавања и 

Међународни стандарди финансијског извештавања за мала и средња правна лица и са њима 

повезана тумачења, накнадне измене тих стандарда и са њима повезана тумачења, чији је 

превод утврдило и објавило министарство надлежно за послове финансија.  

Друштво је сходно критеријумима наведеним у Закону о рачуноводству8 разврстано као 

велико правнo лицe и примењује Међународне рачуноводствене стандарде и Међународне 

стандарде финансијског извештавања као основу за признавање, вредновање, презентацију и 

обелодањивање позиција у финансијским извештајима (у даљем тексту: МРС/МСФИ). 

Приложени финансијски извештаји Друштва су приказани у формату прописаним 

Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја и садржини и форми 

обрасца статистичког извештаја за привредна друштва, задруге и предузетнике. Редован 

годишњи финансијски извештај, према прописима о рачуноводству Републике Србије чине 

Биланс стања, Биланс успеха, Извештај о осталом резултату, Извештај о променама на 

капиталу, Извештај о токовима готовине и Напомене уз финансијске извештаје. 

Финансијски извештаји Друштва су исказани у хиљадама динара (РСД). Динар 

представља званичну извештајну валуту у Републици Србији.  

 

 
11 „Службени гласник РС“, број 89/2020. 
12 „Службени гласник РС”, број 89/2020. 
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Финансијски извештаји Друштва састављени су у складу са начелом историјског 

трошка, осим ако није другачије наведено у рачуноводственим политикама које су наведене у 

даљем тексту. 

Финансијски извештаји Друштва састављени су у складу са начелом наставка 

пословања, који претпоставља да ће Друштво наставити са пословањем у догледној 

будућности. 

Упоредне податке чине финансијски извештаји Друштва за 2021. годину који нису били 

предмет ревизије од стране Државне ревизорске институције. 

Годишњи финансијски извештај за 2022. годину достављен је дана 30. марта 2023. 

године Агенцији за привредне регистре – Регистру финансијских извештаја ради јавног 

објављивања, а дана 11. априла 2023. године уписан је у Регистар финансијских извештаја и 

јавно објављен на интернет страници Агенције за привредне регистре. Документација из члана 

45 Закона о рачуноводству уз редован годишњи финансијски извештај за 2022. годину 

достављена је Агенцији за привредне регистре – Регистру финансијских извештаја дана 30. јуна 

2023. године. 

2) Рачуноводствене политике 

Рачуноводствене политике су специфични принципи, основе, конвенције, правила и 

праксе примењене при састављању и презентацији финансијских извештаја, а односе се на 

признавање, мерење и процењивање имовине, обавеза, прихода и расхода Друштва у складу са 

рачуноводственим и пореским прописима важећим у Републици Србији. Избор 

рачуноводствених политика врши се уз поштовање општих рачуноводствених начела, 

принципа и правила вредновања који су прописани Међународним стандардима финансијског 

извештавања (МСФИ).  

Рачуноводствене политике Друштва утврђене су Правилником о рачуноводственом 

пословању13 који је као општи акт Друштва, на основу тада важећег Закона о рачуноводству и 

ревизији14, донео управни одбор на својој седници одржаној дана 28. децембра 2006. године. 

Дана 7. фебруара 2014. године, надзорни одбор је на својој 64. седници донео Одлуку о измени 

и допуни Правилника о рачуноводственом пословању која је у примени од 1. јануара 2014. 

године (Напомена 2.1.1).  

Одредбама члана 8 став 1 Закона о рачуноводству8 прописано је да правна лица, односно 

предузетници општим актом уређују организацију рачуноводства на начин који омогућава 

свеобухватно евидентирање, као и спречавање и  правовремено откривање погрешно 

евидентираних пословних промена, уређују интерне рачуноводствене контролне поступке, 

утврђују рачуноводствене политике за признавање и вредновање имовине и обавеза, прихода и 

расхода, одређују лица која су одговорна за законитост и исправност настанка пословне 

промене и састављање и контролу рачуноводствених исправа о пословној промени, уређују 

кретање рачуноводствених исправа и утврђују рокове за њихово достављање на даљу обраду и 

књижење у пословним књигама. 

Одредбама члана 24 Закона о рачуноводству8 прописано је да Међународни стандарди 

финансијског извештавања (МСФИ) представљају основ за признавање, вредновање, 

презентацију и обелодањивање позиција у финансијским извештајима.  

 
13 „Службени билтен ФКС“, број 1/2007 од 5. јануара 2007. године. 
14 „Службени гласник РС“, бр. 46/2006 и 111/2009. 
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Превод Међународних стандарда финансијског извештавања (МСФИ) утврђен је 

Решењем Министра финансија број 400-00-4351/2020-16 од 10. септембра 2020. године15. 

Преведени Међународни стандарди финансијског извештавања (МСФИ) обухватају 

Концептуални оквир за финансијско извештавање, Међународне рачуноводствене стандарде, 

Међународне стандарде финансијског извештавања и тумачења објављена од стране Одбора за 

међународне рачуноводствене стандарде и Комитета за тумачење рачуноводствених 

стандарада и у примени су од финансијских извештаја који се састављају на дан 31. децембар 

2021. године.  

У наставку извештаја даје се преглед најзначајнијих рачуноводствених политика 

Друштва. 

Нематеријална улагања 

Нематеријална улагања су средства која се идентификују као новчана и без физичког 

обележја. 

Нематеријална улагања се вреднују по набавној вредности коју чини фактурна вредност 

добављача увећана за зависне трошкове довођења у стање функционалне приправности. Цену 

коштања нематеријалних улагања чине директни трошкови и припадајући индиректни 

трошкови који се односе на та улагања. 

Нематеријлана имовина отписује се на основу процењеног трајања коришћења истих. 

Отписивање нематеријлних улагања може се привремено обуставити и то за немaтеријална 

улагања која су функционално повезана са основним средствима оштећеним вишом силом а са 

којима чине једну целину. 

Некретнине, постројења и опрема 

Као некретнине, постројења и опрема признају се материјална средства која испуњавају 

услове за признавање прописане МРС 16 Некретнине, постројења и опрема, чији је корисни век 

трајања дужи од годину дана и чија је појединачна набавна цена у време набавке већа од 

просечне бруто зараде по запосленом у Републици Србији према последњем објављеном 

податку републичког органа надлежног за послове статистике. 

Почетно мерење некретнина, постројења и опреме који испуњавају услове за 

признавање као стално средство, врши се по набавној вредности. У набавну вредност укључују 

се и трошкови камата који су настали по основу изградње или набавке тих средства ако су 

испуњени услови за примену алтернативног поступка из МРС 23 Трошкови. 

Након почетног признавања некретнине, постројења и опрема се исказују по моделу 

ревалоризације, односно по поштеној (фер) вредности на дан ревалоризације. Ревалоризација 

некретнина, постројења и опреме се врши у периоду од три до пет година. 

Амортизација некретнина, постројења и опреме врши се применом пропорционалне 

методе по стопама прописаним у Номенклатури за амортизацију. Корисни век трајања и стопа 

амортизације се преиспитују сваке године. Основицу за обрачун амортизације некретнина, 

постројења и опреме чини набавна вредност, односно цена коштања умањена за преосталу 

(резидуалну) вредност. Преостала вредност се утврђује и основица за обрачун амортизације 

умањујуе онда кад је донета одлука од стране комисије да се средство отуђи пре истека 

корисног века трајања или када је вредност конкретног средства на крају корисног века трајања 

(вредност отпада) значајна. 

 
15 „Службени гласник РС“, бр. 123/2020 и 125/2020. 
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Накнадни издатак који се односи на некретнину, постројење и опрему увећава вредност 

средстава ако испуњавају услове да се признају као стално средство. Накнадни издатак који не 

задовољава претходне услове исказује се као трошак пословања у периоду у којем је настао. 

Такође, ако је накнадни издатак настао претежно по основу рада, потрошног материјала и 

ситнијих резервних делова тај издатак се исказује као текући трошак одржавања. 

Као стално средство признају се и подлежу амортизацији средства алата и ситног 

инвентара, чији је корисни век трајања дужи од годину дана и набавна вредност већа од 

просечне бруто зараде по запосленом у Републици Србији према последњем објављеном 

податку републичког органа надлежног за послове статистике, у моменту набавке. 

Амортизација алата и инвентара обрачунава се по амортизационим групама и деловима група 

по стопама из Номенклатуре. Ако је појединачна набавна вредност алата и ситног инвентара 

мања од 50.000,00 динара исти се отписује се по годишњој стопи од 50%. Средства алата и 

ситног инвентара који не задовољавају услове за признавање као стално средство, исказују се 

као обртна средства (залихе). 

Као стално средство признају се резервни делови, уграђени у машине и постројења чији 

је корисни век трајања дужи од годину дана и набавна вредност већа од просечне бруто зараде 

по запосленом у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа 

надлежног за послове статистике, у моменту набавке. Такви резервни делови, по уградњи, 

увећавају књиговодствену вредност средства у које су уграђени. Резервни делови који не 

задовољавају услове за признавање као стално средство, приликом уградње, исказују се као 

трошак пословања. 

Залихе 

Залихе материјала, резервних делова и инвентара вреднују се по набавној вредности, а 

набавну вредност чине нето фактурна вредност и зависни трошкови набавке. Улаз и излаз 

залиха се исказује по планским и стварним ценама. Приликом сваког улаза материјала, 

резервних делова и инвентара, исказује се одступање од планске цене на посебном рачуну, с 

тим да се приликом састављања годишњег рачуна врши кориговање трошкова за износ 

одступања од планских цена чиме се вредност утрошка и вредност залиха своде на вредност 

која би се добила применом пондерисане просечне цене.  

Залихе се отписују увек када има стварних и документованих умањења њихових 

вредности по било ком основу и независно од протека времена. 

Залихе алата и инвентара отписују се у целини приликом давања на коришћење. 

Залихе недовршене производње и готових производа мере се по цени коштања или по 

нето продајној вредности, ако је нижа. За утврђивање цене коштања залиха недовршене 

производње и готових производа користи се збирни обрачун производње – образац ФКС. Цена 

коштања се састоји од производне цене коштања која обухвата директни материјал за израду 

по планским ценама са припадајућим одступањима, остали материјал и производне услуге, 

амортизацију, зараде, нематеријалне трошкове и пуне цене коштања која обухвата финансијске 

расходе, непословне и ванредне расходе и трошкове продаје и управе. Цена коштања 

недовршене производње и готових производа коригује се за настале мањкове и вишкове на 

одређеним недовршеним и готовим производима. Начин процењивања вредности залиха и  

утврђивања набавне односно цене коштања  не може се мењати у току исте пословне године. 

Залихе робе у магацину воде се по набавним ценама. Залихе робе у продајним објектима 

на мало воде се по продајним ценама са укалкулисаним порезом на додату вредност. 
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Потраживања од купаца 

Краткорочна потраживања од купаца мере се по вредности из оригиналне фактуре. У 

случају да се вредност у фактури исказује у страној валути врши се прерачун по курсу на дан 

трансакције. Промене девизног курса од датума трансакције до датума наплате потраживања 

исказује се као курсна разлика у корист прихода или на терет расхода. Потраживања исказана 

у страној валути на дан биланса прерачунавају се према важећем курсу а курсне разлике 

признају се као приход или расход периода. 

Индиректан отпис, односно исправка вредности потраживања од купаца на терет 

расхода периода преко рачуна исправке вредности врши се код потраживања од купаца код 

којих је од рока за њихову наплату прошло најмање 60 дана, а у извозу у року утврђеним 

Законом. Директан отпис потраживања од купаца на терет расхода периода врши се уколико је 

ненаплативост извесна и документована односно када Друштво није успело судским путем да 

изврши њихову наплату а потраживање је претходно било укључено у приходе Друштва. 

Одлуку о директном отпису потраживања од купаца доноси Управни одбор. 

Камата и други трошкови позајмљивања 

Камата и остали трошкови позајмљивања Друштва обухватају се по основном  поступку 

у складу са МРС 23 Трошкови позајмљивања, односно на терет расхода периода у коме су 

настали, осим у мери у којој се капитализују када се обухватају по допуштеном алтернативном 

поступку.  

Приходи и расходи 

Приходи обухватају приходе од уобичајених активности Друштва и добитке. Приходи 

од уобичајених активности су приходи од продаје робе, производа и вршења услуга, приходе 

од субвенција, дотација, регреса, компензација, и повраћаја дажбина, приходе од доприноса и 

чланарина и друге приходе који су обрачунати у одговарајућој рачуноводственој исправи 

независно од времена наплате. Добици обухватају добитке преостале из продаје дугорочних 

средстава, нереализоване добитке и оне који проистичу из пораста исказане вредности 

дугорочних средстава. Добици се признају на нето основи после умањења за одговарајуће 

расходе. 

Расходи обухватају трошкове који проистичу из уобичајених активности Друштва и 

губитке. Трошкови који проистичу из уобичајених активности Друштва укључују расходе 

директног утрошка материјала и робе и друге пословне расходе (трошкове осталог материјала, 

производне услуге, резервисања, амортизацију, нематеријалне трошкове, порезе и доприносе 

независно од резултата, бруто зараде и остале личне расходе независно од момента плаћања. 

Губици обухватају вредносно изражене последице више силе и катастрофа (на пример пожар и 

поплава) и губитке који су произашли из продаје дугорочних средстава. 

Накнадно установљене грешке 

Исправка накнадно установљених материјално значајних грешака врши се преко рачуна 

нераспоређене добити из ранијих година, односно нераспоређеног губитка ранијих година на 

начин утврђен МРС 8 Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених процена и 

грешке.  

Материјално значајном грешком сматра се грешка која је у појединачном износу или у 

кумулативном износу са осталим грешкама за више од 2% мења опорезиву добит, односно 

губитак у пореском билансу. 

Накнадно установљене грешке које нису материјално значајне исправљају се на терет 

расхода, односно у корист прихода периода у коме су идентификоване.  
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Временска разграничења и дугорочна резервисања 

Унапред плаћени односно фактурисани трошкови и расходи временски се 

разграничавају на период од 12 месеци од дана настанка и урачунавају се у расходе сразмерно 

периоду на који се односе. Приходи текућег периода који нису могли да буду фактурисани, а 

за које су настали трошкови у текућем периоду временски се разграничавају и исказују као 

потраживања када се фактуришу односно када се наплате. На активним временским 

разграничењима исказују се и обрачунати приходи од камата које доспевају за плаћања и у 

периоду дужем од 12 месеци. Руководилац Сектора рачуноводства одлучује који се расходи, 

односно приходи исказају на активним временским разграничењима и о њиховом признавању 

у расходе односно у потраживањима.  

На пасивним временским разграничењима исказују се зависни трошкови набавке и 

расходи камата који доспевају за плаћање и у периоду дужем од 12 месеци. Разлика између 

временски разграничених зависних трошкова набавке робе и стварних зависних трошкова 

исказује се као корекција разлике у цени. Руководилац сектора рачуноводства одлучује које се 

вредности исказају на пасивним временским разграничењима и о њиховом укидању. 

Резервисање је, према МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална 

имовина, садашња обавеза заснована на прошлим догађајима са неизвесним роком доспећа и 

износа. Износ који се признаје за резервисање треба да буде најбоља процена издатака 

потребних за измирење текуће обавезе на датум биланса стања. 

Откривена неправилност: Друштво није Правилник о рачуноводственом пословању који је 

донело 2006. године ускладило са Законом о рачуноводству и Међународним стандардима 

финансијског извештавања (МСФИ). 

Ризик: Уколико се интерним актом не ускладе рачуноводствене политике може доћи до 

погрешног признавања и вредновања позиција у финансијским извештајима и нетачног приказа 

финансијског положаја и резултата пословања Друштва. 

Препорука број 3: Препоручујемо Друштву да Правилник о рачуноводственом пословању 

усклади са Законом о рачуноводству и важећим Међународним стандардима финансијског 

извештавања (МСФИ). 

2.2.1. Биланс стања 

2.2.1.1. Нематеријална имовина 

Табела број 1: Преглед промена на нематеријалној имовини                             -у хиљадама динара- 

Назив 
Софтвер и 

остала права 

Набавна вредност  

Стање на дан 1.1.2022. године 79.640 

Стање на дан 31.12.2022. године 79.640 

Исправка вредности  

Стање на дан 1.1.2022. године 39.820 

Стање на дан 31.12.2022. године 39.820 

Садашња вредност  

На дан 31.12.2022. године 39.820 

На дан 31.12.2021. године 39.820 



 

 26 

 

  Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја  

Акционарског друштва Холдинг „Индустрија каблова“, Јагодина за 2022. годину 

Софтвер и остала права, као облик нематеријалне имовине, исказани у износу од 79.640 

хиљада динара односе се на интерно генерисан софтвер који обухвата: конструкцију производа 

у складу са захтевима стандарда DIN, GOST, SRPS и слично, израду производне-технолошке 

документације, конструкцију и израду технолошког алата, рад на рецептурама материјала за 

производ, израду документације, конструкцију и производњу пратеће транспортне амбалаже, 

освајање пробне и редовне производње и сертификацију производа, мерење и доказивање 

електро и механичких карактеристика производа са стандардом, верификацију и добијање 

атеста за производе у независним акредитoваним лабораторијaма у земљи и иностранству. 

Проценом фер вредности на дан 31. децембар 2020. године извршено је обезвређење 

нематеријалне имовине у износу од 39.820 хиљада динара. 

2.2.1.2. Некретнине, постројења и опрема 

Табела број 2: Структура некретнина, постројења и опрема                         -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Земљиште и грађевински објекти 3.621.022 4.225.553 

Постројења и опрема 1.051.826 1.304.239 

Инвестиционе некретнине 50.858 51.534 

Некретнине, постројења и опрема у припреми 2.650 2.706 

Укупно 4.726.356 5.584.032 

Табела број 3: Преглед промена на некретнинама, постројењима и опреми   -у хиљадама динара- 

Назив Земљиште 

Грађеви- 

нски 

објекти 

Опрема 

Инвести-

ционе 

некретнине 

НПО у 

припреми 
Укупно 

Набавна вредност       

Стање на дан  

1.1.2022. године  
1.502.866 2.752.425 1.313.096 52.062 13.528 5.633.977 

Прекњижавање - 148 56 (148) (56) - 

Продаја (118.837) (68.542) - - - (187.379) 

Пренос у својину 

Републике Србије 
(160.381) (231.955) (245.777) - - (638.113) 

Мањкови  - - (408) - - (408) 

Стање на дан  

31.12.2022. године 
1.223.648 2.452.076 1.066.967 51.914 13.472 4.808.077 

Исправка вредности       

Стање на дан  

1.1.2022. године 
- 29.738 8.857 528 10.822 49.945 

Амортизација  

(Напомене 2.2 и 2.2.2.9) 
- 27.147 7.355 528 - 35.030 

Продаја - (839)  - - (839) 

Пренос у својину 

Републике Србије 
- (1.344) (1.027) - - (2.371) 

Мањкови - - (44) - - (44) 

Стање на дан  

31.12.2022. године  
- 54.702 15.141 1.056 10.822 81.721 

Садашња вредност       

На дан 31.12.2022.  1.223.648 2.397.374 1.051.826 50.858 2.650 4.726.356 

На дан 31.12.2021. 1.502.866 2.722.687 1.304.239 51.534 2.706 5.584.032 
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  Друштво је у складу са усвојеном рачуноводственом политиком извршило процену фер 

вредности некретнина, постројења и опреме са стањем на дан 31. децембар 2020. године. 

  Смањење вредности земљишта, грађевинских објеката и постројења и опреме у 2022. 

години обухвата: 

1) Продају земљишта (набавне вредности у износу од 118.837 хиљада динара) и грађевинских 

објеката (набавне вредности у износу од 68.542 хиљаде динара и исправке вредности у 

износу од 839 хиљада динара), која је извршена у складу са Уговором о купопродаји 

непокретности закљученим дана 17. фебруара 2022. године са купцем Tigersoft ДОО, 

Београд. Продајом су обухваћене непокретности на којима је Друштво носилац права 

својине – пословни објекти без опреме и пратеће инфраструктуре имовинске целине ФКС 

ТКЛ ПЈ ТК Деспотовац у Деспотовцу укупне површине 7.428 м2, уз пренос права коришћења 

земљишта у државној својини на којој се наведени објекти налазе, све уписано у Лист 

непокретности број 240, КО Деспотовац, парцела 133/1. Одлуку о продаји предметне 

непокретности донео је Извршни одбор дана 2. новембра 2021. године на предлог Комисије 

за продају која је формирана ради спровођења поступка прикупљања понуда и проглашења 

купца. Надзорни одбор је дана 3. новембра 2021. године донео Одлуку о давању сагласности 

на Одлуку Извршног одбора о продаји предметне непокретности, коју је Друштво упутило 

да даљу сагласност Министарству привреде, као надлежном министарству. Комисија за 

давање сагласности Министарства привреде је Решењем број 401-00-04955/2021-05-140/02-

2912 од 29. децембра 2021. године дала сагласност на продају предметне непокретности, на 

основу које је Друштво приступило активностима на закључењу уговора са изабраним 

купцем. Продајом земљишта и грађевинских објеката Друштво је остварило губитке по 

основу продаје некретнина, постројења и опреме у износу од 135.538 хиљада динара 

(Напомена 2.2.2.19). 

2) Пренос у својину Републике Србије земљишта (набавне вредности у износу од 160.381 

хиљаде динара), грађевинских објеката (набавне вредности у износу од 231.955 хиљада 

динара и исправке вредности у износу од 1.344 хиљаде динара) и постројења и опреме 

(набавне вредности у износу од 245.777 хиљада динара и исправке вредности у износу од 

1.027 хиљада динара), који се односи на пренос непокретне и покретне имовине фабрике 

ФКС Елмос у својину Републике Србије на име намирења потраживања поступком замене 

испуњења у складу са Споразумом о замени испуњења који су Влада Републике Србије и 

Друштво закључили дана 19. маја 2022. године. Сагласност да се потраживања Републике 

Србије од Друштва у износу од 2.507.099 хиљада динара измире давањем (преносом имовине 

Друштва у својину Републике Србије) уместо плаћањем дата је Закључком Владе Републике 

Србије број 023-7468/2017 од 4. августа 2017. године. Преносом у својину Републике Србије 

земљишта, грађевинских објеката и постројења и опреме књиговодствене вредности од 

635.742 хиљаде динара Друштво је измирило обавезе према Републици Србији у износу од 

2.507.099 хиљада динара у поступку замене испуњења, при чему је поменутом трансакцијом 

остварило приходе по основу смањења обавеза у износу од 1.871.356 хиљада динара 

(Напомене 2.2.1.11. и 2.2.2.18). 

3) Мањак опреме (набавне вредности у износу од 408 хиљада динара и испавке вредности у 

износу од 44 хиљаде динара), који је утврђен приликом вршења пописа имовине и обавеза 

Друштва са стањем на дан 31. децембар 2022. године. Мањак опреме Друштво је 

евидентирало на терет запослених.  
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Земљиште 

Земљиште исказано у износу од 1.223.648 хиљада динара обухвата градско грађевинско, 

пољопривредно и остало земљиште на којем Друштво има право својине/коришћења. 

Табела број 4: Структура земљишта по катастарским општинама                   -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

КО Јагодина 995.867 

КО Бресје  118.841 

КО Мајур  97.961 

КО Шуљковац 5.754 

КО Кочино село 2.568 

КО Остриковац 1.022 

КО Сокобања 802 

КО Ћуприја 486 

КО Драгоцвет 282 

КО Мијатовац 65 

Укупно 1.223.648 

Грађевински објекти 

Табела број 5: Структура грађевинских објеката                                                 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Грађевински објекти – индустријски и привредни објекти и управне зграде 2.340.016 

Непродати станови и самачка зграда 57.358 

Укупно 2.397.374 

На грађевнском објекту „Зграда металопрерађивачке индустрије“ укупне површине 

97.872 м2, која је изграђена на Катастарској парцели број 20/2 и уписана у Лист непокретности 

број 446 КО Шуљковац, дана 25 маја 2005. године успостављена је хипотека у корист 

Министарства финансија, Пореска управа – Филијала Јагодина ради обезбеђења неизмирених 

доспелих обавеза по основу јавних прихода. Уписана хипотека важи и на дан 31. децембар 2022. 

године. 

Постројења и опрема 

Табела број 6: Структура постројења и опреме                                              -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Машине 910.246 

Уређаји, постројења и инсталације 58.349 

Средства преноса и веза 46.767 

Алати, мерни инструменти и лабораторијска опрема 34.712 

Пословни инвентар 2.998 

Погонски инвентар 1.371 

Остала опрема 12.524 

Исправка вредности постројења и опреме (15.141) 

Укупно 1.051.826 
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Инвестиционе некретнине 

  Инвестиционе некретнине исказане у износу од 50.858 хиљада динара обухватају  пет 

локала у Јагодини укупне површине 869 м2, пословни простор у Београду површине 29 м2 и 

шест непродатих гаража у Јагодини укупне површине 93 м2. 

  На пет локала у Јагодини, који су изграђени на Катастарској парцели број 3050/1 и 

уписани у Лист непокретности број 12019 КО Јагодина, дана 25. јануара 2021. године 

успостављена је извршна вансудска хипотека у корист Министарства финансија, Пореска 

управа – Филијала Јагодина ради обезбеђења неизмирених доспелих обавеза по основу јавних 

прихода. Уписана хипотека важи и на дан 31. децембар 2022. године. 

  Некретнине, постројења и опрема у припреми 

  Некретнине, постројења и опрема у припреми исказана у износу од 2.650 хиљада динара 

односе се на застарелу и оштећену опрему која се држи на залихама спремна за расходовање. 

2.2.1.3. Дугорочни финансијски пласмани и дугорочна потраживања 

Табела број 7: Структура дугорочних финансијских пласмана и дугорочних потраживања                                                                                                         

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Учешћа у капиталу правних лица (осим учешћа у капиталу 

која се вреднују методом учешћа) 
662 1.351 

Остали дугорочни финансијски пласмани 60.407 63.807 

Остала дугорочна потраживања 28.031 27.884 

Укупно 89.100 93.042 

Учешћа у капиталу правних лица  

Табела број 8: Структура учешћа у капиталу правних лица                               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Учешћа у капиталу зависних правних лица   

Учешћа у капиталу зависних правних лица – бруто 

вредност 
421.409 421.409 

Исправка вредности учешћа у капиталу зависних правних 

лица 
(421.409) (421.409) 

Свега - - 

Учешће у капиталу придружених правних лица и 

заједничким подухватима 
  

Учешћа у капиталу осталих повезаних (придружених) 

правних лица – бруто вредност 
582 582 

Исправка вредности учешћа у капиталу осталих повезаних 

(придружених) правних лица 
(582) (582) 

Свега - - 

Учешћа у капиталу осталих правних лица и дугорочне 

хартије од вредности које се вреднују по фер вредности 

кроз остали укупан резултат 

  

Хартије од вредности расположиве за продају – бруто 

вредност 
115.047 115.736 
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Назив 2022. година 2021. година 

Исправка вредности хартија од вредности расположивих за 

продају 
(114.385) (114.385) 

Свега 662 1.351 

Укупно 662 1.351 

 Учешћа у капиталу зависних правних лица 

Табела број 9: Преглед учешћа у капиталу зависних правних лица                -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Топлана ФКС ДОО, Београд 264.639 

Институт ФКС ДОО, Београд 109.534 

Завод ФКС ДОО, Београд 47.236 

Укупно 421.409 

 Учешћа у капиталу придружених правних лица 

Табела број 10: Преглед учешћа у капиталу придружених правних лица         -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Metalchem France Sarl, Француска Република 582 

Укупно 582 

 Учешћа у капиталу осталих правних лица – Хартије од вреднсоти расположиве за 

продају 

Табела број 11: Преглед учешћа у капиталу осталих правних лица                  -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Дунав осигурање АДО, Београд (560 акција x 1.069,00 динара) 599 

ALTA банка АД, Београд (7 акција x 3.750,00 динара) 63 

Укупно 662 

  Исправка вредности учешћа у капиталу 

  У 2022. години није био промена на учешћима у капиталу зависних, придружених и 

осталих правних лица. 

  Остали дугорочни финансијски пласмани 

Табела број 12: Структура осталих финансијских пласмана                              -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Спорна потраживања   

Спорна потраживања по основу извозно-увозних послова 

из претходних година – бруто вредност 
1.751.258 1.669.970 

Исправка вредности спорних потраживања по основу 

извозно-увозних послова из претходних година 
(1.751.258) (1.669.970) 

Свега - - 

Потраживања од физичких лица за станове у откупу   

Потраживања од физичких лица за станове у откупу – 

бруто вредност 
62.070 65.277 

Исправка вредности потраживања за станове у откупу (1.846) (1.667) 

Свега 60.224 63.610 
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Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања од физичких лица за станове дате у 

закуп 
  

Потраживања од физичких лица за станове дате у закуп 8.824 7.945 

Исправка вредности потраживања од физичких лица за 

станове дате у закуп 
(8.641) (7.747) 

Свега 183 197 

Укупно 60.407 63.807 

 Спорна потраживања  

Табела број 13: Преглед спорних потраживања по основу извозно-увозних послова из 

претходних година                                                                                                   -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Invest-Import АД, Београд 1.571.300 

Орочени депозити 179.958 

Укупно 1.751.258 

 Исправка вредности осталих дугорочних финансисјких пласмана 

Табела број 14: Преглед промена на исправци вредности осталих дугорочних финансијских 

пласмана                                                                                                                   -у хиљадама динара- 

Назив 

Потраживања по 

основу извозно - 

увозних послова 

Потраживања 

за станове у 

откупу 

Потраживања 

за станове 

дате у закуп 

Укупно 

Стање на дан 1. јануар 2022. 

године 
1.669.970 1.667 7.748 1.679.385 

Смањење исправке 

вредности у корист прихода 

по основу наплате раније 

отписаних потраживања 

(Напомена 2.2.2.16) 

- (21) - (21) 

Остала смањења - (1) - (1) 

Нове исправке вредности на 

терет расхода  

(Напомена 2.2.2.17) 

- 201 893 1.094 

Курсне разлике 81.288 - - 81.288 

Стање на дан 31. децембар 

2022. године 
1.751.258 1.846 8.641 1.761.745 

Остала дугорочна потраживања 

Табела број 15: Структура осталих дугорочних потраживања                           -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања по основу УППР-а Гранд Д Инжењеринг 

ДОО, Београд  
27.884 27.884 

Остала дугорочна потраживања – Амига ДОО, Краљево 147 - 

Укупно 28.031 27.884 
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2.2.1.4. Залихе 

Табела број 16: Структура залиха                                                                     -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар 240.387 191.249 

Недовршена производња и готови производи 244.173 199.264 

Роба 2.567 2.668 

Плаћени аванси за залихе и услуге  9.325 15.170 

Укупно 496.452 408.351 

Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар 

Табела број 17: Структура материјала, резервних делова, алата и инвентара -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Материјал 170.697 121.525 

Резервни делови 47.464 47.507 

Алат и инвентар 22.226 22.217 

Укупно 240.387 191.249 

  Материјал 

Табела број 18: Структура залиха материјала                                                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Материјал за производњу 314.932 

Гориво и мазиво 691 

Канцеларијски материјал 26 

Исправка вредности залиха материјала (144.952) 

Укупно 170.697 

Материјал за производњу исказан у износу од 314.932 хиљаде динара односи се на 

сировине за производњу готових производа – бакарна, алуминијумска и челична жица, гумена 

мешавина, пластична маса и слично. 

Резервни делови 

Табела број 19: Структура залиха резервних делова                                           -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Резервни делови у складишту 70.464 

Исправка вредности залиха резервних делова (23.000) 

Укупно 47.464 

Резервни делови исказани у износу од 70.464 хиљаде динара односе се на резервне 

делове набављене за потребе одржавања опреме – лежајеви, бакарне, алуминијумске и челичне 

шипке, матрице, браве, бакарне, алуминијумске, пластичне и гумене цеви и слично. 

Алат и инвентар 

Табела број 20: Структура залиха алата и инвентара                                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Алат и инвентар  72.778 

Амбалажа 7.092 

Мобилни телефони 572 

Исправка вредности залиха алата и инвентара (58.216) 

Укупно 22.226 
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Алат и инвентар исказан у износу од 72.778 хиљада динара обухвата дијамантске 

матрице, разне инструменте за мерење и испитивање и слично. 

Недовршена производња и готови производи 

Табела број 21: Структура недовршене производње и готових производа       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Недовршена производња 127.794 115.077 

Свега недовршена производња 127.794 115.077 

Готови производи 212.484 84.187 

Обезвређење вредности залиха готових производа 

(Напомена 2.2.2.10) 
(96.105) - 

Свега готови производи 116.379 84.187 

Укупно  244.173 199.264 

Табела број 22: Преглед промена на недовршеној производњи и готовим производима 

                               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  
Повећање / 

Смањење 

Недовршена производња 127.794 115.077 12.717 

Готови производи 212.484 84.187 128.297 

Укупно (Напомена 2.2.2.4) 340.278 199.264 141.014 

  Недовршена производња 

Табела број 23: Структура недовршене производње                                           -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Енергетски каблови  104.651 

Телекомуникациони каблови  17.419 

Кабловски прибор  3.662 

Конектори, микропроводници и други електромеханички производи  1.395 

Кабловска амбалажа  667 

Укупно 127.794 

  Готови производи 

Табела број 24: Структура готових производа                                                     -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Енергетски каблови  86.848 

Конектори, микропроводници и други електромеханички производи 56.660 

Телекомуникациони каблови  50.348 

Кабловски прибор  18.628 

Укупно 212.484 

Друштво у 2022. години, у оквиру погонског обрачуна трошкова и учинака, није 

успоставило адекватан систем обрачуна трошкова производње који би омогућио да се у цену 

коштања залиха недовршене производње и готових производа укључе сви трошкови 

производње, односно трошкови конверзије залиха (трошкови директног материјала, трошкови 

директног рада, системски распоређени фиксни и варијабилни општи трошкови) и други 

трошкови настали у процесу довођења залиха на садашњу локацију и у садашње стање у складу 

са захтевима параграфа 12-18 МРС 2 Залихе. 
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Откривена неправилност: Друштво у 2022. години, у оквиру погонског обрачуна трошкова и 

учинака, није успоставило адекватан систем обрачуна трошкова производње који би омогућио 

да се обрачун цене коштања залиха недовршене производње и готових производа врши у складу 

са захтевима параграфа 12-18 МРС 2 Залихе. Поступајући на описан начин, Друштво је у 

финансијским извештајима више исказало залихе недовршене производње за износ од 7.795 

хиљада динара и приходе по основу повећања вредности залиха недовршених и готових 

производа за износ од 1.762 хиљада динара, а мање исказало залихе готових производа за износ 

од 6.033 хиљаде динара.  

Мера предузета у поступку ревизије: У поступку ревизије Друштво је успоставило систем 

обрачуна трошкова производње и извршило нови обрачун цене коштања залиха недовршене 

производње и готових производа са стањем на дан 31. децембар 2022. године у складу са 

захтевима параграфа 12-18 МРС 2 Залихе. Као ефекат новог у односу на претходи обрачун, 

Друштво је налогом за књижење GKPS-1-0/23 од 2. јануара 2023. године кориговало почетно 

стање залиха недовршене производње за износ од 7.795 хиљада динара на терет нераспоређеног 

добитка ранијих година, а налогом за књижење GKPS-2-0/23 од 2. јануара 2023. године 

кориговало почетно стање залиха готових производа за износ од 6.033 хиљаде динара у корист 

нераспоређеног добитка ранијих година.   

Роба 

Табела број 25: Структура залиха робе                                                                 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Роба у продавници 2.567 2.668 

Укупно  2.567 2.668 

Плаћени аванси за залихе и услуге  

Табела број 26: Структура плаћених аванса за залихе и услуге                         -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Плаћени аванси за залихе и услуге у земљи 5.806 

Плаћени аванси за залихе и услуге у иностранству 3.519 

Укупно 9.325 

Плаћени аванси за залихе и услуге у земљи 

Табела број 27: Плаћени аванси за залихе и услуге у земљи                         -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Impol Seval АД, Севојно  2.659 

Hidro-Mont, Бранислав Видојковић пр, Гаџин Хан  846 

Tehnoterm ДОО, Јагодина  834 

Остали добављачи у земљи 1.467 

Укупно 5.806 

Плаћени аванси за залихе и услуге у иностранству 

Табела број 28: Плаћени аванси за залихе и услуге у иностранству             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

IMCD Benelux BV,  Краљевина Холандија 1.565 

VIPA Polimeri Ltd, Република Италија   624 

Alro SA, Румунија  619 

Остали добављачи у иностранству 711 

Укупно 3.519 
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2.2.1.5. Потраживања по основу продаје 

Табела број 29: Структура потраживања по основу продаје                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Потраживања од купаца у земљи 31.162 21.138 

Потраживања од купаца у иностранству 11 351 

Потраживања од матичног, зависних и осталих повезаних 

лица 
31.800 31.800 

Укупно 62.973 53.289 

  Потраживања од купаца у земљи 

Табела број 30: Структура потраживања од купаца у земљи                           -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања од купаца у земљи – бруто вредност 71.037 76.176 

Исправка вредности потраживања од купаца у земљи (39.875) (55.038) 

Укупно 31.162 21.138 

Табела број 31: Преглед најзначајнијих купаца у земљи                                -у хиљадама динара- 

Назив 
Промет 

2022. година 

Бруто вредност 

потраживања 

Исправка 

вредности  

Coptech ДОО, Београд 1.294.715 13.603 - 

Телеком Србија АД, Београд 217.156 4.232 - 

МС Каблови ДОО, Параћин 175.487 - - 

Сомборелектро ДОО, Сомбор 121.724 2.603 - 

Blue Line ДОО, Београд 110.015 - - 

Tigersoft ДОО, Београд 51.014 - - 

Cannabis Sativa ДОО, Апатин 34.087 - - 

Шумадија сировине ДОО, Крагујевац 26.291 727 - 

Beobars ДОО, Београд 24.421 - - 

Техника АД, Вршац 20.886 - - 

Електроизградња ДОО, Бајина Башта 19.630 - - 

Дрвотекс ДОО, Ужице 18.014 39 - 

TJ Maxim ДОО, Београд 17.786 - - 

Стојић Електрик ДОО, Чачак 17.675 73 (73) 

Остали купци у земљи  49.760  (39.802) 

Укупно 71.037 (39.875) 

Друштво је у складу са одредбама члана 22 став 1 Закона о рачуноводству, путем ИОС 

образаца, вршило усаглашавање са купцима у земљи са стањем на дан 31. децембар 2022. 

године. 

Табела број 32: Преглед промена на исправци вредности потраживања од купаца у земљи  

                             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 55.038 

Искњижење исправке вредности – директан отпис потраживања (12.562) 

Смањење исправке вредности у корист прихода по основу наплате раније 

отписаних потраживања (Напомена 2.2.2.16) 
(2.387) 



 

 36 

 

  Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја  

Акционарског друштва Холдинг „Индустрија каблова“, Јагодина за 2022. годину 

Назив 2022. година 

Нове исправке вредности на терет расхода (Напомена 2.2.2.17) (220) 

Остала повећања – рекласификација 6 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 39.875 

  Потраживања од купаца у иностранству 

Табела број 33: Структура потраживања од купаца у иностранству                 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања од купаца у иностранству – бруто вредност 60.795 59.561 

Исправка вредности потраживања од купаца у 

иностранству 
(60.784) (59.210) 

Укупно 11 351 

Табела број 34: Преглед најзначајнијих купаца у иностранству                   -у хиљадама динара- 

Назив 
Промет 

2022. година 

Бруто вредност 

потраживања 

Исправка 

вредности  

V3 ING, Косово и Метохија 47.977 275 (275) 

Verex-Elto AS, Словачка Република 47.689 - - 

Еrpower SHPK, Косово и Метохија 33.728 168 (168) 

Elektronabava ДОО, Република 

Словенија 
32.668 - - 

Altpro ДОО, Република Хрватска 31.888 - - 

Batara ДОО, Црна Гора 28.317 - - 

Partner Cable Zrt, Мађарска 23.952 - - 

Rexel ДОО, Република Словенија 22.615 - - 

Krempori sro, Чешка Република                       22.285 - - 

Nedkab Mpe BV, Холандија 20.409 - - 

Decon SHPK, Косово и Метохија 15.715 - - 

Balkantel Ltd, Република Бугарска 11.343 - - 

Overnet DMD ДОО, Северна 

Македонија 
11.307 - - 

Tilkom Ltd, Република Бугарска 10.947 - - 

Elnos BL ДОО, Босна и Херцеговина 9.321 560 (555) 

Остали купци у иностранству  59.792 (59.786) 

Укупно 60.795 (60.784) 

Друштво је у складу са одредбама члана 22 став 1 Закона о рачуноводству, путем ИОС 

образаца, вршило усаглашавање са купцима у иностранству са стањем на дан 31. децембар 2022. 

године. 
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Табела број 35: Преглед промена на исправци вредности потраживања од купаца у 

иностранству                                                                                                       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 59.210 

Смањење исправке вредности у корист прихода по основу наплате раније 

отписаних потраживања (Напомена 2.2.2.16) 
(22) 

Нове исправке вредности на терет расхода (Напомена 2.2.2.17) 143 

Курсне разлике 1.453 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 60.784 

Потраживања од матичног, зависних и осталих повезаних лица 

Потраживања од матичног, зависних и осталих повезаних лица исказана у износу од 

31.800 хиљада динара у целости се односе на потраживања од зависних правних лица. 

Табела број 36: Структура потраживања од зависних правних лица                 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Институт ФКС ДОО, Јагодина 30.996 

Топлана ФКС ДОО, Јагодина 480 

Завод ФКС ДОО, Јагодина 324 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 31.800 

2.2.1.6. Остала краткорочна потраживања 

Табела број 37: Структура осталих краткорочних потраживања                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Остала потраживања 32.809 29.647 

Потраживања по основу преплаћених осталих пореза и 

доприноса 
95 - 

Укупно 32.904 29.647 

  Остала потраживања 

Табела број 38: Структура осталих потраживања                                           -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања из специфичних послова - - 

Потраживања за камату и дивиденде 1.838 1.473 

Потраживања од запослених 483 114 

Потраживања за накнаде зарада које се рефундирају 14.367 11.837 

Остала краткорочна потраживања 7.086 7.096 

Потраживања за више плаћени порез на додату вредност 9.035 9.127 

Укупно 32.809 29.647 

Потраживања из специфичних послова 

Табела број 39: Структура потраживања из специфичних послова                   -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања од извозника – бруто вредност 35.654 34.590 

Исправка вредности потраживања од извозника (35.654) (34.590) 

Укупно - - 
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Табела број 40: Преглед потраживања од извозника                                           -у хиљадама динара- 

Назив Бруто вредност  
Исправка 

вредности 

Салдо 

2022. година 

TF Kable Фабрика каблова Зајечар 

ДОО, Зајечар 
10.337 10.337 - 

Електрон ДОО, Београд  10.271 10.271  

Југоелектро АД, Београд 5.842 5.842 - 

Invest-Import ДОО, Београд 4.557 4.557 - 

Adikom ДОО, Подгорица 2.095 2.095 - 

AGS Trade ДОО, Београд 1.845 1.845 - 

Остали извозници 706 706 - 

Укупно 35.654 (35.654) - 

Табела број 41: Преглед промена на исправци вредности потраживања од извозника 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 34.590 

Курсне разлике 1.064 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 35.654 

Потраживања за камату и дивиденде 

Табела број 42: Структура потраживања за камату и дивиденде                       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања за камату и дивиденде – бруто вредност 6.861 5.023 

Исправка вредности потраживања за камату и дивиденде (5.023) (3.550) 

Укупно 1.838 1.473 

  Потраживања за камату и дивиденде, бруто вредност исказана у износу од 6.861 хиљаде 

динара и исправка вредности исказана у износу од 5.023 хиљаде динара у целости се односе на 

потраживање по основу камата од Дома здравља, Јагодина. 

Табела број 43: Преглед промена на исправци вредности потраживања за камату 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 3.550 

Нове исправке вредности на терет расхода (Напомена 2.2.2.17) 1.473 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 5.023 

Потраживања од запослених 

Табела број 44: Структура потраживања од запослених                                     -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања од запослених – бруто вредност 6.365 6.009 

Исправка вредности потраживања од запослених (5.882) (5.895) 

Укупно 483 114 
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Табела број 45: Преглед потраживања од запослених                                         -у хиљадама динара- 

Назив 
Бруто  

вредност  

Исправка 

вредности 

Салдо 

2022. година 

Потраживања по основу мањкова који 

се надокнађују од запослених 
5.236 (4.800) 436 

Потраживања од запослених по основу 

аконтација за службена путовања 
1.129 (1.082) 47 

Укупно 6.365 (5.882) 483 

Табела број 46: Преглед промена на исправци вредности потраживања од запослених 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 5.895 

Смањење исправке вредности у корист прихода по основу повраћаја 

аконтације за службено путовање (Напомена 2.2.2.16) 
(11) 

Курсне разлике (2) 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 5.882 

Потраживања за накнаде зарада које се рефундирају 

Табела број 47: Структура потраживања за накнаде зарада                                -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања за накнаде зарада које се рефундирају – 

бруто вредност 
15.748 11.837 

Исправка вредности потраживања за накнаде зарада које 

се рефундирају 
(1.381) - 

Укупно 14.367 11.837 

  Потраживања за накнаде зарада које се рефундирају – бруто вредност исказана у износу 

од 15.748 хиљада динара односе се на потраживања од надлежног фонда обавезног социјалног 

осигурања за рефундацију накнаде зарада за време привремене спречености за рад преко 30 

дана и за рефундацију накнаде зараде у случају одсуствовања због обуке или учешћа у акцијама 

заштите и спасавања која потичу из текуће и из ранијих година. Због губитка права на 

рефундацију за део потраживања која потичу из ранијих година, Друштво је на дан 31. децембар 

2022. године извршило обезвређење истих у износу од 1.381 хиљаде динара. 

Табела број 48: Преглед промена на исправци вредности потраживања за накнаде зарада 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године - 

Нове исправке вредности на терет расхода (Напомена 2.2.2.17) 1.381 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 1.381 

Потраживања по основу накнада штета 

Табела број 49: Структура потраживања за камату и дивиденде                       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања по основу накнада штета – бруто вредност 13.389 13.389 

Исправка вредности потраживања по основу накнада 

штета 
(13.389) (13.389) 

Укупно - - 
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Потраживања по основу накнада штета исказана у износу од 13.389 хиљада динара 

односе на потраживања од НН лица по основу мањкова материјала у магацинима Друштва. 

Наведена потраживања потичу из ранијих година и у целости су обезвређена. 

Остала потраживања 

Табела број 50: Структура осталих потраживања                                                -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Остала потраживања – бруто вредност 9.605 9.398 

Исправка вредности осталих потраживања  (2.519) (2.302) 

Укупно 7.086 7.096 

Табела број 51: Преглед осталих потраживања                                                    -у хиљадама динара- 

Назив 
Бруто 

вредност  

Исправка 

вредности 

Салдо 

2022. година 

Потраживања по основу УППР-а Гранд 

Д Инжењеринг ДОО, Београд 
5.740 - 5.740 

Потраживања по основу закупа –  

самачка зграда 
1.832 (1.460) 372 

Потраживања по основу закупа – 

локали и гараже 
343 (343) - 

Остала потраживања 1.690 (716) 974 

Укупно 9.605 (2.519) 7.086 

Табела број 52: Преглед промена на исправци вредности осталих потраживања  

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 2.302 

Смањење исправке вредности у корист прихода по основу исправки 

грешака из ранијих година 
(25) 

Смањење исправке вредности у корист прихода по основу наплате раније 

отписаних потраживања (Напомена 2.2.2.16) 
(32) 

Нове исправке вредности на терет расхода (Напомена 2.2.2.17) 274 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 2.519 

Потраживања за више плаћени порез на додату вредност 

  Потраживања за више плаћен порез на додату вредност исказана у износу од 9.035 

хиљада динара представљају разлику између пореског кредита исказаног у Пореској пријави 

пореза на додату вредност за период од 1. новембра до 30. новембра 2022. године у износу од 

9.117 хиљада динара и обавезе за ПДВ за месец децембар 2022. године исказане у Пореској 

пријави пореза на додату вредност за период од 1. децембра до 31. децембра 2022. године у 

износу од 82 хиљаде динара. 

2.2.1.7. Краткорочни финансијски пласмани 

Табела број 53: Структура краткорочних финансијских пласмана                    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Краткорочни кредити и пласмани – матично и зависна 

правна лица 
435 431 

Укупно 435 431 
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2.2.1.8. Готовина и готовински еквиваленти 

Табела број 54: Структура готовине и готовинских еквивалената               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Текући (пословни) рачун 13.205 14.339 

Благајна 165 170 

Девизни рачун 13.038 8.952 

Остала новачана средства 469 706 

Новчана средства чије је коришћење ограничено или 

вредност умањена 
(3.724) (3.655) 

Укупно 23.153 20.512 

Текући (пословни) рачуни 

Табела број 55: Текући (пословни) рачуни                                                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

АИК банка АД, Београд 13.051 

OTP Banka Србија АД, Нови Сад 130 

Banca Intesa АД, Београд 10 

Raiffeisen bank АД Београд 6 

Универзал банка АД, Београд – у стечају 5 

ALTA банка АД, Београд  3 

Укупно 13.205 

Благајна 

Табела број 56: Благајна                                                                                     -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Главна благајна ФКС Енергетски каблови 151 

Главна благајна ФКС Елмос 12 

Главна благајна ФКС Телекомуникациони каблови и лак жица   2 

Укупно 165 

Девизни рачун 

Табела број 57: Девизини рачун                                                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

АИК банка АД, Београд 4.780 

OTP Banka Србија АД, Нови Сад 4.539 

Југобанка АД, Београд – у стечају 3.719 

Укупно 13.038 

Новчана средства чије је коришћење ограничено или вредност умањена  

Табела број 58: Новчана средства чије је коришћење ограничено или вредност умањена   

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Југобанка АД, Београд – у стечају (3.719) 

Универзал банка АД, Београд – у стечају (5) 

Укупно (3.724) 
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Друштво је на дан 31. децембар 2022. године извршило усаглашавање стања новчаних 

средстава на динарским и девизним рачунима код пословних банака. 

2.2.1.9. Краткорочна активна временска разграничења 

Табела број 59: Структура активних временских разграничења                   -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Остала активна временска разграничења 18.703 12.821 

Укупно 18.703 12.821 

Остала активна временска разграничења исказана у износу од 18.703 хиљаде динара 

највећим делом односе се на признавање обавеза за порез на додату вредност по основу 

авансних рачуна у износу од 10.285 хиљада динара, обрачунат порез на додату вредност (по 

општој стопи) садржан у примљеним фактурама које су евидентиране у текућем обрачунском 

периоду, а право на одбитак претходног пореза настаје у наредном обрачунском периоду, у 

износу од 3.435 хиљада динара и порез на додату вредност обрачунат при увозу добра и услуга 

у износу од 1.879 хиљада динара. 

2.2.1.10. Капитал 

Табела број 60: Структура капитала                                                                 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Основни капитал 23.886.811 3.363.279 

Позитивне ревалоризационе резерве и нереализовани 

добици по основу финансијских средстава и других 

компоненти осталог свеобухватног резултата 

2.627.650 3.238.661 

Нереализовани губици по основу финансијских средстава и 

других компоненти осталог свеобухватног капитала 
(661) 27 

Нераспоређени добитак 2.016.996 390.293 

Губитак (26.882.115) (30.860.461) 

Укупно капитал 1.648.681 - 

Губитак изнад висине капитала - 23.868.201 

  Основни капитал 

Табела број 61: Структура основног капитала                                                   -у хиљадама динара- 

Назив 2022 . година 2021 . година 

Акцијски капитал 23.886.811 20.220 

Друштвени капитал - 3.131.989 

Остали основни капитал - 211.070 

Укупно 23.886.811 3.363.279 

  У складу са одредбама Закона о стечају16 и Закона о приватизацији17, а у циљу 

спровођења Унапред припремљеног плана реорганизаије (у даљем тексту: и УППР), 

Скупштина Друштва је на седници одржаној дана 28. априла 2017. године донела Одлуку о 

конверзији потраживања поверилаца у трајни улог у капиталу Друштва са стањем на дан 31. 

август 2016. године и обрачунатим каматама на дан 28. фебруар 2017. године, а која су исказана 

у финансијским извештајима Друштва на дан 28. фебруар 2017. године. 

 
16 „Службени гласник РС“, бр. 104/2009, 99/2011, 71/2012, 83/2014, 113/2017, 44/2018 и 95/2018. 
17 „Службени гласник РС“, бр. 83/2014, 46/2015, 112/2015 и 20/2016. 
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  У складу са Закључком 05 Број 023-7837/2017 који је Влада Републике Србије на предлог 

Министарства привреде донела дана 17. августа 2017. године, наложено је предметним 

државним повериоцима да, као меру Унапред припремљеног плана реорганизације, конвертују 

потраживања према Друштву са стањем на дан 31. август 2016. године и са каматом до дана 

правоснажности УППР-а у трајни улог у капиталу Друштва, у случају усвајања УППР-а. 

  Унапред припремљен план реорганизације усвојен је Решењем Привредног суда у 

Крагујевцу Посл. Бр. 1 Рео 6/2017 од 22. фебруара 2017. године, a потврђен је Решењем 

Привредног Апелационог суда у Београду Бр. 8 Пвж 94/19 од 11. марта 2019. године, када је и 

постао правоснажан. 

  У поступку спровођења мера конверзије потраживања поверилаца у трајни улог у 

капиталу Друштва, Надзорни одбор Друштва је на седници одржаној дана 22. фебруара 2022. 

године донео Одлуку о измени Одлуке о конверзији потраживања поверилаца у трајни улог у 

капиталу Друштва од 28. априла 2017. године. Одлуком од 22. фебруара 2022. године, утврђено 

је да потраживања поверилаца која се конвертују у трајни улог у капиталу Друштва, утврђена 

Одлуком од 28. априла 2017. године са обрачунатим каматама до 11. марта 2019. године као 

даном правоснажности УППР-а, износе 23.886.811 хиљада динара.  

  Одлуком од 22. фебруара 2022. године, полазећи од утврђеног износа потраживања 

државних али и осталих поверилаца која се конвертују у трајни улог у капиталу Друштва, 

утврђена је и нова вредност основног капитала Друштва, који након извршеног повећања 

капитала конверзијом износи 23.886.811 хиљада динара, са стањем на дан 11. марта 2019. 

године као даном правоснажности УППР-а (Напомена 2.2.1.11). Истовремено са повећењем 

капитала извршено и је смањење капитала ради покрића губитка изнад висине капитала, чиме 

су повучене и поништене све дотадашње акције Друштва и целокупан износ друштвеног 

капитала. Након истовременог повећања и смањења капитала утврђена је нова структура 

основног капитала Друштва коју чини акцијски капитал изражен у 23.886.811 обичних акција 

појединачне номиналне вредности од 1.000,00 динара.  

  Промене у основном капиталу Друштва настале конверзијом потраживања поверилаца 

у трајни улог у капиталу Друштва уписане су у Регистар привредних субјеката Агенције за 

привредне регистре  Решењем број БД 38382/2022 од 4. маја 2022. године. 

Табела број 62: Структура акцијског капитала након извршене конверзије    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Акцијски капитал – државни повериоци 14.995.127 

Акцијски капитал – комерцијални повериоци 4.981.261 

Акцијски капитал – физичка лица 3.477.614 

Акцијски капитал – зависна правна лица 432.809 

Укупно 23.886.811 

Табела број 63: Преглед првих десета акционара по вредности акцијског капитала                                                   

Назив 

Број 

емитованих 

акција 

% од 

укупне 

емисије 

Вредност у  

хиљадама 

динарима 

Република Србија 4.593.880 19,23% 4.593.880 

INPEA, Кипар 3.401.112 14,24% 3.401.112 

Републички фонд за пензијско и инвалидско 

осигурање, Београд 
2.295.884 

9,61% 
2.295.884 

Инвестбанка АД, Београд – у стечају 2.081.737 8,72% 2.081.737 
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Назив 

Број 

емитованих 

акција 

% од 

укупне 

емисије 

Вредност у  

хиљадама 

динарима 

Фонд за развој Републике Србије 1.870.214 7,83% 1.870.214 

Електродистрибуција Србије ДОО, Београд 1.173.209 4,91% 1.173.209 

Републичка дирекција за робне резерве, Београд 849.663 3,56% 849.663 

Генералекспорт ДП, Београд – у стечају 670.739 2,81% 670.739 

Електропривреда Србије АД, Београд 449.059 1,88% 449.059 

Град Јагодина 412.549 1,73% 412.549 

Остали акционари 6.088.765 25,49% 6.088.765 

Укупно 23.886.811 100,00% 23.886.811 

  Основни (акцијски) капитал Друштва исказан у износу од 23.886.811 хиљаде динара 

усаглашен је са капиталом уписаним у Регистар привредних субјеката Агенције за привредне 

регистре и капиталом регистрованим у Централном регистру, депоу и клирингу хартија од 

вредности. 

  Позитивне ревалоризационе резерве и нереализовани добици по основу финансијских 

средстава и других компоненти осталог свеобухватног резултата 

Табела број 64: Структура ревалоризационих резерви                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022 . година 2021 . година 

Ревалоризационе резерве по основу ревалоризације 

нематеријалне имовине, некретнина, постројења и опреме 
2.627.650 3.238.661 

Укупно 2.627.650 3.238.661 

Табела број 65: Преглед промена на ревалоризационим резервама             -у хиљадама динара- 

Опис 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 3.238.661 

Пренос ревалоризационих резерви на терет губитка ранијих година 

приликом евидентирања продаје, искњижења, односно преноса у својину 

Републике Србије и мањкова некретнина, постројења и опреме 

(596.706) 

Пренос ревалоризационих резерви на терет губитка ранијих година 

приликом брисања постојећих облика капитала из евиденција 
(14.305) 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 2.627.650 

 Нереализовани губици по основу финансијских средстава и других компоненти 

осталог свеобухватног капитала 

Табела број 66: Структура  нереализованих губитака                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Добици или губици по основу хартија од вредности 

расположивих за продају 
(661) 27 

Укупно (661) 27 
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  Нераспоређени добитак 

Табела број 67: Структура нераспоређеног добитка                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Нераспоређени добитак ранијих година 390.293 390.293 

Нераспоређени добитак текуће године 1.626.703 - 

Укупно 2.016.996 390.293 

  Губитак 

Табела број 68: Структура губитка                                                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Губитак ранијих година 26.882.115 30.739.688 

Губитак текуће године - 120.773 

Укупно 26.882.115 30.860.461 

Табела број 69: Преглед промена на губитку                                                     -у хиљадама динара- 

Опис 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 30.860.461 

Кориговање губитка по основу брисања постојећих облика капитала из 

евиденција 
(3.363.279) 

Кориговање губитка по основу преноса ревалоризационих резерви 

приликом евидентирање продаје, искњижења, односно преноса у својину 

Републике Србије и мањкова некретнина, постројења и опреме 

(596.706) 

Кориговање губитка по основу преноса ревалоризационих резерви 

приликом брисања постојећих облика капитала из евиденција  
(14.305) 

Кориговање губитка по основу усаглашавања са Министарством 

пољопривреде, шумарства и водопривреде (смањење обавеза по основу 

камата за накнаду за коришћење водног добра и за испуштену воду) 

(4.056) 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 26.882.115 

2.2.1.11. Дугорочна резервисања 

Табела број 70: Структура дугорочних резервисања                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених 19.425 19.973 

Остала дугорочна резервисања 2.893.017 29.278.279 

Укупно 2.912.442 29.298.252 

Резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених 

Друштво није у 2022. години и у претходним годинама вршило признавање и процену 

резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених (резервисања за отпремнине приликом 

одласка у пензију и резервисања за јубиларне награде) у складу са захтевима МРС 19 Примања 

запослених.  

Друштво је у 2022. години обрачунало нова резервисања за отпремнине приликом 

одласка у пензију и евидентирало их на терет трошкова у износу од 2.065 хиљада динара. У 

наведени обрачун Друштво је укључило: (1) десет запослених који ће у наредних осам година 

оставити право на отпремнину приликом одласка у пензију и (2) износ три просечне месечне 
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зараде које ће им као отпремнина бити исплаћене приликом одласка у пензију (Напомена 

2.2.2.12). 

Откривена неправилност: Друштво није у 2022. години и у претходним годинама вршило 

признавање и процену резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених (резервисања за 

отпремнине приликом одласка у пензију, резервисања за јубиларне награде и друго) у складу 

са захтевима МРС 19 Примања запослених, због чега изражавамо резерву на исказано стање 

резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених у износу од 19.425 хиљада динара и 

трошкове резервисања у износу од 2.065 хиљада динара. 

Ризик: Непризнавањем резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених у складу са  

важећим прописима постоји ризик од погрешног приказивања позиција у финансијским 

извештајима. 

Препорука број 4: Препоручујемо Друштву да изврши признавање и процену резервисања за 

накнаде и друге бенефиције запослених (резервисања за отпремнине приликом одласка у 

пензију и резервисања за јубиларне награде) у складу са захтевима МРС 19 Примања 

запослених као и да утврђене ефекте евидентира у складу са захтевима МРС 8 Рачуноводствене 

политике, промене рачуноводствених процена и грешке. 

Остала дугорочна резервисања 

Табела број 71: Структура осталих дугорочних резервисања                             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Обавезе које ће бити предмет додатне конверзије потраживања поверилаца 

у трајни улог у капиталу Друштва 
2.884.475 

Условна камата обрачуната на репрограмирани порески дуг 8.542 

Укупно 2.893.017 

Табела број 72: Преглед промена на осталим дугорочним резервисањима     -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 29.278.279 

Повећања капитала конверзијом потраживања поверилаца у трајни улог у 

капиталу Друштва (Напомена 2.2.1.10) 
(23.886.811) 

Измирење потраживања Републике Србије поступком замене испуњења, 

односно преносом имовине Друштва у својину Републике Србије 

(Напомена 2.2.1.2) 

(2.507.099) 

Условна камата обрачуната на репрограмирани порески дуг  

(Напомена 2.2.1.12) 
8.542 

Остала повећања 106 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 2.893.017 

 

Откривена неправилност: Друштво је у финансијским извештајима, у оквиру дугорочних 

резервисања исказало обавезе које ће бити предмет додатне конверзије потраживања 

поверилаца у трајни улог у капиталу Друштва у износу од 2.884.475 хиљада динара и условну 

камату обрачунату на репрограмирани порески дуг у износу од 8.542 хиљаде динара уместо да 

их искаже као обавезе које се могу конвертовати у капитал у складу са чланом 30 став 2 и 

обавезе по основу камата у складу са чланом 35 став 2 Правилника о контном оквиру и 

садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике. 
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Мера предузета у поступку ревизије: У поступку ревизије Друштво је поступило у складу са 

захтевима Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна 

друштва, задруге и предузетнике и налогом за књижење број GKX-389-0/23 од 2. јануара 2023. 

године извршило рекласификацију обавеза које ће бити предмет додатне конверзије 

потраживања поверилаца у трајни улог у капиталу Друштва са дугорочних резервисања на 

обавезе које се могу конвертовати у капитал у износу од 2.884.475 хиљада динара. Истим 

налогом Друштво је извршило рекласификацију условне камате обрачунате на репрограмирани 

порески дуг са дугорочних резервисања на обавезе по основу камата у износу од 8.542 хиљаде 

динара. 

2.2.1.12. Дугорочне обавезе 

Табела број 73: Структура дугорочних обавеза                                                -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Дугорочни кредити, зајмови и обавезе по основу лизинга 

у земљи 
58.934 12.712 

Укупно 58.934 12.712 

Табела број 74: Структура дугорочних кредита, зајмова и обавезе по основу лизинга у земљи 

                -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Дугорочни кредити  58.934 

Укупно 58.934 

 Дугорочни кредити исказани у износу од 58.934 хиљаде динара односе се на 

репрограмирану пореску обавезу насталу по основу неизмиреног пореског дуга из Записника о 

усаглашавању пореског дуга на дан 20. август 2020. године, број 096-433-22-10822/2020-2000-

2, а све у складу са Споразумом о одлагању плаћања дугованог пореза број 33-00-2/2023-01 од 

9. марта 2023. године закљученог са Министарством финансија Републике Србије. Наведеним 

споразумом, неизмирени доспели порески дуг репрограмиран је на 48 једнаких месечних рата 

и то почев од 15. марта 2023. године, закључно са последњом ратом која доспева 15. фебруара 

2027. године, уз обавезу Друштва да се придржава рокова за измирење одложеног дуга. Као 

инструмент обезбеђења наплате укупно усаглашеног дугованог пореза успостављена је 

хипотека на непокретности Друштва у корист Републике Србије, Министарства финансија, 

Пореске управе. У периоду отплате репрогамираног пореског дуга Друштво је у обавези да 

обрачунава и плаћа камату у висини годишње референтне стопе Народне банке Србије. 

Уколико Друштво редовно измирује рате доспелих обавеза које су одложене, укључујући и 

текуће обавезе, у складу са важећим прописима отписује му се 50% камате која се односи на тај 

дуг. Део репрограмираног пореског дуга који доспева у наредној години износи 20.103 хиљаде 

динара (Напомена 2.2.1.13). 

2.2.1.13. Краткорочне финансијске обавезе 

Табела број 75: Структура краткорочних финансијских обавеза                       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе по основу кредита према матичном, зависним и 

осталим повезаним лицима у земљи 
171 - 

Обавезе по основу кредита и зајмова од лица која нису 

домаће банке 
110.946 76.498 

Укупно 111.117 76.498 
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Обавезе по основу кредита и зајмова од лица која нису домаће банке 

Табела број 76: Структура обавеза по основу кредита по повериоцима            -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Део дугорочних кредита који доспева до једне године   

Фонд за развој Републике Србије 60.601 48.889 

Министарство финансија Републике Србије  

(Напомена 2.2.1.12) 
20.103 - 

Остали повериоци 17 - 

Свега 80.721 47.889 

Остале краткорочне финансијске обавезе   

Електропривреда Србије АД, Београд 30.225 28.609 

Свега 30.225 28.609 

Укупно 110.946 76.498 

  Део дугорочних кредита који доспева до једне године 

Табела број 77: Преглед дела дугорочних кредита који доспева до једне године  

-у хиљадама динара- 

Назив 

повериоца 
Уговор 

Одобрен 

кредит 

Рок доспећа 

кредита 

Каматна 

стопа  

Доспео кредит / 

текуће доспеће  

Фонд за 

развој 

Републике 

Србије 

101849 / 

20.2.2020. 
20.000 31.3.2023. 1% годишње 20.200 

102715 / 

13.7.2020. 
40.000 30.6.2023. 1% годишње 40.401 

Укупно 60.601 

Друштво је обавезе по основу кредита усагласило са Фондом за развој Републике Србије 

са стањем на дан 31. децембар 2022. године. 

Остале краткорочне финансијске обавезе  

Обавеза према Електропривреди Србије АД, Београд исказана у износу од 30.225 хиљада 

динара односи се на део (14 рата) неизмиреног дуга за електричну енергију у складу са 

Споразумом о регулисању дуга за електричну енергију насталог на комерцијалном снабдевању 

који је Друштво дана 1. априла 2022. године закључило са Електропривреда Србије АД, 

Београд. Наведеним споразумом, неизмирени дуг за електричну енергију, доспео на дан 28. 

фебруарa 2022. године у износу од 51.815 хиљада динара, репрограмиран је на 24 једнаких 

месечних рата и то почев од 30. марта 2022. године, закључно са последњом ратом која доспева 

20. фебруара 2024. године. Друштво је као обезбеђење за измирење репрогрмиране обавезе  

доставило Електропривреди Србије АД, Београд четири бланко соло меница са пратећом 

документацијом. Друштво је у обавези да се придржава рокова за измирење одложеног дуга и 

да у року доспећа измирује текуће обавезе, као и да у периоду отплате репрогамираног дуга 

обрачунава и плаћа законску затезну камату на неизмирени износ дуга. 

2.2.1.14. Примљени аванси, депозити и кауције 

Табела број 78: Структура примљених аванса, депозита и кауција                 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Примљени аванси од купаца у земљи 62.499 31.327 

Примљени аванси од купаца у иностранству 39.232 30.574 

Укупно 101.731 61.901 
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Табела број 79: Примљени аванси од купаца у земљи                                       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Огранак Страног привредног друштва Altpro ДОО, Београд 19.619 

Coptech ДОО, Београд 15.000 

Телеком Србија АД, Београд 11.262 

Roaming Networks ДОО, Београд 3.717 

Огранак Balkantel Ltd, Ниш 3.320 

Signaling ДОО, Београд 3.200 

Остали купци у земљи 6.381 

Укупно 62.499 

Табела број 80: Примљени аванси од купаца у иностранству                            -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Partner Cable Zrt, Мађарска 28.053 

Kapis Kabel ДОО, Словенија 4.976 

Verex-Elto AS, Словачка Република 3.568 

Friedel Kunstszoffechnik GmbH, Република Аустрија 1.858 

Tehno-Elektro ДОО, Република Хрватска 355 

Enpro ДОО, Република Хрватска 280 

Остали купци у иностранству 142 

Укупно 39.232 

2.2.1.15. Обавезе из пословања 

Табела број 81: Структура обавеза из пословања                                              -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе према добављачима – матична и зависна правна 

лица у земљи 
45.674 55.085 

Обавезе према добављачима у земљи 366.942 311.923 

Обавезе према добављачима у иностранству 16.112 26.140 

Укупно 428.728 393.148 

  Обавезе према добављачима – матична и зависна правна лица у земљи  

  Обавезе према добављачима – матична и зависна правна лица у земљи исказане у износу 

од 45.674 хиљаде динара у целости се односи на обавезе према зависном правном лицу 

Институт ФКС ДОО, Јагодина за лабораторијске услуге, услуге испитивања квалитета и 

слично. 

  Обавезе према добављачима у земљи 

Табела број 82: Преглед најзначајнијих добављача у земљи                              -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Coptech ДОО, Београд  292.796  

Електропривреда Србије АД, , Београд – Огранак  ЕПС Снабдевање  29.471 

ЈП Стандард, Јагодина  7.504 

ЈП Градска топлана, Јагодина  7.095  

Остали добављачи у земљи 30.076 

Укупно 366.942 
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  Обавезе према добављачима у иностранству 

Табела број 83: Преглед најзначајнијих добављача у иностранству                 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Borealis AG, Република Аустрија   11.613 

Gap Kablo San Ltd, Република Турска  1.761 

Flejes Especiales SL, Република Шпанија  1.521 

Остали добављачи у иностранству 1.217 

Укупно 16.112 

Друштво је у складу са одредбама члана 22 став 1 Закона о рачуноводству, путем ИОС 

образаца, вршило усаглашавање обавеза према добављачима у земљи и иностранству са стањем 

на дан 31. децембар 2022. године. 

2.2.1.16. Остале краткорочне обавезе 

Табела број 84: Структура осталих краткорочних обавеза                             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Остале краткорочне обавезе 164.203 204.448 

Обавезе по основу пореза на додату вредност 63.466 62.636 

Укупно 227.669 267.084 

 Остале краткорочне обавезе 

Табела број 85: Структура осталих краткорочних обавеза                             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе по основу зарада и накнада зарада 97.483 131.422 

Друге обавезе 66.720 73.026 

Укупно 164.203 204.448 

Обавезе по основу зарада и накнада зарада 

Табела број 86: Структура обавеза по основу зарада и накнада зарада        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада осим накнада 

зарада које се рефундирају 
59.622 45.451 

Обавезе за порез на зараде и накнаде зарада на терет 

запосленог 
8.078 14.938 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет 

запосленог 
16.126 36.480 

Обавезе за порезе и доприносе на зараде и накнаде зарада 

на терет послодавца 
12.435 32.954 

Обавезе за нето накнаде зарада које се рефундирају 666 790 

Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на терет 

запосленог које се рефундирају 
482 689 

Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на терет 

послодавца које се рефундирају 
74 120 

Укупно 97.483 131.422 

Обавезе по основу зарада и накнада зарада исказане у укупном износу од 97.483 хиљаде 

динара односе се на обавезе по основу неисплаћене нето зараде за месеце октобар, новембар и 
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децембар 2022. године (са припадајућим порезима и доприносима) и неисплаћених пореза и 

доприноса на зараду за месец септембар 2022. године, које су исплаћене у периоду јануар-април 

2023. године. 

Друге обавезе 

Табела број 87: Структура других обавеза                                                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе по основу камата и трошкова финансирања 15.579 32.482 

Обавезе према запосленима 33.858 26.583 

Обавезе према директору, односно члановима органа 

управљања и надзора 
540 240 

Обавезе према физичким лицима за накнаде по уговорима 7.606 6.155 

Остале обавезе 9.137 7.566 

Укупно 66.720 73.026 

Обавезе по основу камата и трошкова финансирања исказане у износу од 15.579 

хиљада динара односе на следеће обавезе: 

Табела број 88: Структура обавеза по основу камата према врсти низмирене доспеле обавезе 

                                                                                                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Порез на имовину 8.590 

Накнада за коришћење водног добра и за испуштену воду 3.429 

Обједињена наплата пореза и доприноса  2.003 

Комунална такса за истицање фирме 678 

Кредит Фонд за развој Републике Србије 564 

Накнада за заштиту и унапређење животне средине 182 

Накнада за одводњавање 108 

Порез на пренос апсолутних права 11 

Накнада за коришћење грађевинског земљишта 7 

Накнада за коришћење јавне површине 7 

Укупно 15.579 

Обавезе према запосленима исказане у износу од 33.858 хиљада динара односе на 

следеће обавезе: 

Табела број 89: Структура обавеза према запосленима                                       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Обавезе за накнаду трошкова за долазак и одлазак са рада  19.006 

Обавезе за јубиларне награде  10.354 

Обавезе за отпремнине  4.403 

Остале обавезе  95 

Укупно 33.858 

Обавезе према физичким лицима за накнаде по уговорима исказане у износу од 7.606 

хиљада динара највећим делом у износу од 7.570 хиљада динара односе се на обавезе за 

неисплаћене накнаде лицима ангажованим на привременим и повременим пословима за месеце 

октобар, новембар и децембар 2022. године, које су исплаћене у периоду јануар-март 2023. 

године. 
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Остале обавезе исказане у износу од 9.137 хиљада динара односе на следеће обавезе: 

Табела број 90: Структура осталих обавеза                                                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Обавезе према Привредној комори Србије  5.039 

Обавезе према другим привредним коморама 2.000 

Обавезе за обуставе од зарада  2.098 

Укупно 9.137 

Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих јавних прихода 

Табела број 91: Структура обавеза                                                                    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе за остале порезе, доприносе и друге дажбине 63.466 62.636 

Укупно 63.466 62.636 

  Обавезе за остале порезе, доприносе и друге дажбине 

Табела број 92: Структура обавеза за остале порезе, доприносе и друге дажбине 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе за порезе, царине и друге дажбине из набавке или 

на терет трошкова 
58.879 55.276 

Остале обавезе за порезе, доприносе и друге дажбине 4.587 7.360 

Укупно 63.466 62.636 

Обавезе за порезе, царине и друге дажбине из набавке или на терет трошкова исказане 

у износу од 58.879 хиљада динара односе на следеће обавезе: 

Табела број 93: Структура обавеза за порезе, царине и друге дажбине из набавке или на терет 

трошкова                                                                                                                   -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Обавезе за порез на имовину 50.007 

Обавезе за накнаду за коришћење водног добра и за испуштену воду 2.844 

Обавезе за комуналну таксу за истицање фирме 2.045 

Обавезе за царине и друге дажбине 1.928 

Обавезе за накнаду за заштиту и унапређење животне средине 1.335 

Обавезе за накнаду за одводњавање 645 

Обавезе за накнаду за коришћење јавне површине 75 

Укупно 58.879 

Остале обавезе за порезе, доприносе и друге дажбине исказане у износу од 4.587 хиљада 

динара односе на обавезе за  порезе и доприносе на накнаде лица ангажованих на привременим 

и повременим пословима за месеце октобар, новембар и децембар 2022. године које су 

исплаћене у периоду јануар-март 2023. године. 
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2.2.2. Биланс успеха 

2.2.2.1. Приходи од продаје робе 

Табела број 94: Структура прихода од продаје робе                                            -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Приходи од продаје робе на домаћем тржишту 389 447 

Укупно 389 447 

2.2.2.2. Приходи од продаје производа и услуга 

Табела број 95: Структура прихода од продаје производа и услуга             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем 

тржишту 
1.930.252 1.480.473 

Приходи од продаје производа и услуга на иностраном 

тржишту 
340.004 492.585 

Укупно 2.270.256 1.973.058 

  Приходе од продаје производа и услуга на домаћем и иностраном тржишту Друштво у 

највећој мери остварује обављањем основне делатности – производња каблова, кабловског 

прибора, конектора, кабловских сетова и прикључака, а производни програм формира према 

потребама домаћег и иностраног тржишта. 

  Асортиман готових производа Друштва је широк, а чине га: енергетски каблови од 

бакра, алуминијума и челика разних димензија, телекомуникациони каблови и лак жица разних 

димензија, микрокаблови и проводници, конектори, саставни делови од електроизолационих 

материјала, кабловски прибор, сетови и прикључци, грејни каблови и остало. 

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту 

Табела број 96: Структура прихода од продаје производа и услуга на домаћем тржишту 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Приходи од продаје производа 1.890.675 

Приходи од продаје отпада  38.478 

Приходи од продаје услуга 1.099 

Укупно 1.930.252 

  Приходи од продаје производа 

Табела број 97: Структура прихода од продаје производа на домаћем тржишту по фабрикама 

                                                                                                                               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

ФКС Телекомуникациони каблови и лак жица   1.581.668 

ФКС Енергетски каблови 253.671 

ФКС Елмос 43.116 

ФКС Кабловски прибор и инжењеринг 12.220 

Укупно 1.890.675 
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Приходи од продаје производа и услуга на иностраном тржишту 

Приходи од продаје производа и услуга на иностраном тржишту исказани у износу од 

340.004 хиљаде динара у целости се односе на приходе од продаје производа на иностраном 

тржишту. 

Табела број 98: Структура прихода од продаје производа на иностраном тржишту по фабрикама 

                                                                                                                -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

ФКС Телекомуникациони каблови и лак жица   264.384 

ФКС Енергетски каблови 73.862 

ФКС Кабловски прибор и инжењеринг 1.272 

ФКС Елмос 486 

Укупно 340.004 

2.2.2.3. Приходи од активирања учинака и робе 

Табела број 99: Структура прихода од активирања учинака и робе                  -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Приходи од активирања или потрошње производа и услуга 

за сопствене потребе 
36.835 41.887 

Укупно 36.835 41.887 

Приходи од активирања или потрошње производа и услуга за сопствене потребе 

исказани у износу од 36.835 хиљада динара највећим делом у износу од 36.380 хиљада динара 

односе на кабловску амбалажу произведену у погонима ФКС Опрема која се користи приликом 

испоруке готових производа Друштва (дрвени калемови, дрвени подметачи, палете и слично). 

2.2.2.4. Повећање и смањење вредности залиха недовршених и готових производа 

Табела број 100: Промена вредности залиха недовршених и готових производа  

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Повећање вредности залиха недовршених и готових 

производа 
146.829 749 

Смањење вредности залиха недовршених и готових 

производа 
(5.815) 

- 

Укупно 141.014 749 

Табела број 101: Структура промена вредности залиха                                      -у хиљадама динара- 

Назив 2021. година 

Повећање вредности залиха недовршених производа (Напомена 2.2.1.4) 12.717 

Повећање вредности залиха готових производа (Напомена 2.2.1.4) 128.297 

Укупно 141.014 
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2.2.2.5. Остали пословни приходи 

Табела број 102: Структура осталих пословних прихода                                    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Приходи од премија, субвенција, дотација, регреса, 

компензација и повраћаја пореских дажбина 
18 - 

Остали пословни приходи 1.352 1.048 

Укупно 1.370 1.048 

Табела број 103: Структура осталих пословних прихода                                    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Приходи од закупнина 1.048 

Остали пословни приходи 304 

Укупно 1.352 

2.2.2.6. Набавна вредност продате робе 

Табела број 104: Структура набавне вредности продате робе                            -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Набавна вредност продате робе 381 447 

Укупно 381 447 

2.2.2.7. Трошкови материјала, горива и енергије 

Табела број 105: Структура трошкова материјала, горива и енергије               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Трошкови материјала за израду 1.696.353 1.497.428 

Трошкови осталог материјала (режијског) 68.695 71.628 

Трошкови горива и енергије 129.995 98.926 

Трошкови резервних делова 5.966 3.610 

Укупно  1.901.009 1.671.592 

Трошкови материјала за израду 

  Трошкови материјала за израду исказани у износу од 1.696.353 хиљаде динара у целости 

се односе на основни материјал за производњу готових производа – бакарна и алуминијумска 

жица, гумена смеша, пластична маса и слично. 

Табела број 106: Структура утрошеног основног материјала за производњу готових производа 

по фабрикама                                                                                                            -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

ФКС Енергетски каблови 1.313.389 

ФКС Телекомуникациони каблови и лак жица   333.612 

ФКС Опрема   32.945 

ФКС Елмос  10.162 

ФКС Кабловски прибор и инжењеринг  6.245 

Укупно  1.696.353 
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Трошкови осталог материјала (режијског) 

Табела број 107: Структура трошкова осталог (режијског) материјала             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови амбалаже (калемови, палете, картони, поклопци и слично )  42.838 

Трошкови материјала за одржавање некретнина, постројења, опреме  15.259 

Трошкови материјала за заштиту и подмазивање опреме 4.002 

Трошкови ХТЗ опреме и канцеларијског материјала  2.223 

Остало  4.373 

Укупно  68.695 

Трошкови горива и енергије 

Табела број 108: Структура трошкова горива и енергије                                    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови електричне енергије  110.537 

Трошкови гаса  10.678 

Трошкови горива  8.780 

Укупно  129.995 

Трошкови резервних делова 

Табела број 109: Структура трошкова резервних делова                                    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови резервних делова за текуће одржавање опреме (глатко бетонско 

гвожђе, лим и остало)  
5.231 

Трошкови резервних делова за одржавање објеката (цеви, врата, прозори и 

остало)  
735 

Укупно  5.966 

2.2.2.8. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

Табела број 110: Структура трошкова зарада                                                    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Трошкови зарада и накнада зарада 309.642 233.217 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада 49.301 38.679 

Остали лични расходи и накнаде 82.836 70.969 

Укупно 441.779 342.865 

Права, обавезе и одговорности из радног односа, као и зараде, накнаде зарада и друга 

примања запослених у Друштву уређени су Законом о раду18, Правилникoм о систематизацији 

послова и радних задатака број 9 од 1. јула 2016. године и уговорима о раду.  

Друштво није донело општи акт којим се уређују права, обавезе и одговорности из 

радног односа, а уговори о раду које је Друштво закључило са запосленима нису у потпуности 

усклађени са одредбама Закона о раду (Напомена 3). 

  

 
18 „Службени гласник РС”, бр. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013, 75/2014 и 1320/17 – одлука УС, 113/2017 и 

95/2018 – аутентично тумачење. 
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Друштво је на дан 31. децембар 2022. године имало 358 запослених (285 запослених на 

неодређено време и 73 запослених на одређено време због повећаног обима посла), 81 лице 

ангажовано по уговору о привременим и повременим пословима и два лица ангажована по 

уговору о допунском раду.  

Укупан број запослених на одређено време због повећаног обима посла и лица 

ангажованих по уговору о привременим и повременим пословима и уговора о допунском раду 

у Друштву већи је од 10% укупног броја запослених на неодређено време за 128 запослених и 

ангажованих лица за рад ван радног односа (Напомена 3). 

Трошкови зарада и накнада зарада 

Табела број 111: Структура зараде и накнада зарада (бруто)                             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Основна зарада 205.853 

Радни учинак 10.697 

Увећана зарада  31.011 

Накнада зараде 44.741 

Накнада трошкова 17.340 

Укупно  309.642 

Остали лични расходи и накнаде 

Табела број 112: Структура осталих личних расхода и накнаде                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови накнада по уговору о привременим и повременим пословима 61.719 

Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих уговора 677 

Трошкови накнада директору, односно члановима органа управљања и 

надзора 
2.243 

Остали лични расходи 18.197 

Укупно  82.836 

Трошкови накнада по уговору о привременим и повременим пословима 

  Трошкова накнада по уговору о привременим и повременим пословима исказани у 

износу од 61.719 хиљада динара односе се на трошкове ангажовања незапослених лица и 

корисника старосне пензије за обављење послова у оквиру делатности послодавца на основу 

закључених уговора (Напомена 3).  

Трошкови накнада директору, односно члановима органа управљања и надзора  

  Трошкови накнада директору, односно члановима органа управљања и надзора                                                                                                                    

исказани у износу од 2.243 хиљаде динара односе се на трошкове накнаде за рад чланова 

надзорног одбора утврђене на основу одлуке коју је скупштина донела на својој првој ванредној 

(конститутивној) седници одржаној дана 25. децембра 2020. године. 

Остали лични расходи 

Табела број 113: Структура осталих личних расхода                                       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови накнада за долазак и одлазак са рада  15.481 

Трошкови службеног пута у земљи и иностранству  1.103 

Отпремнине због одласка у старосну и инвалидску пензију 599 
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Назив 2022. година  

Солидарна помоћ у случају смрти и теже болести 450 

Пакетићи за новогодишње и божићне празнике  362 

Новчана помоћ деци запослених  202 

Укупно 18.197 

2.2.2.9. Трошкови амортизације 

Табела број 114: Структура трошкова амортизације                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Трошкови амортизације грађевинских објеката  

(Напомена 2.2.1.2) 
27.147 29.738 

Трошкови амортизације опреме (Напомена 2.2.1.2) 7.355 8.863 

Трошкови амортизације инвестиционих некретнина 

(Напомена 2.2.1.2) 
528 528 

Укупно 35.030 39.129 

2.2.2.10. Расходи од усклађивања вредности имовине (осим финансијске) 

Табела број 115: Структура расхода од усклађивања имовине                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Расходи од усклађивања вредности залиха 

(Напомена 2.2.1.4) 
96.105 - 

Укупно 96.105 - 

2.2.2.11. Трошкови производних услуга 

Табела број 116: Структура трошкова производних услуга                            -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година  

Трошкови транспортних услуга  24.160 18.402 

Трошкови услуга одржавања 5.675 3.728 

Трошкови закупнина 3.120 2.213 

Трошкови сајмова 2 - 

Трошкови рекламе и пропаганде 333 593 

Трошкови осталих услуга 9.264 6.557 

Укупно 42.554 31.493 

  Трошкови транспортних услуга 

Табела број 117: Структура трошкова транспортних услуга                              -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови превоза у иностранству 11.871 

Трошкови превоза у земљи 7.576 

Трошкови ПТТ услуга 3.340 

Трошкови шпедитерских услуга 1.373 

Укупно 24.160 
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  Трошкови услуга одржавања 

Табела број 118: Структура трошкова услуга одржавања                                   -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови услуга на текућем одржавању основних средстава – машине, 

уређаји, постројења и слично 
5.642 

Остали трошкови услуга одржавања 33 

Укупно 5.675 

  Трошкови закупнина 

Табела број 119: Структура трошкова закупнина                                                -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови закупа трансформатора 1.662 

Трошкови закупа виљушкара 927 

Трошкови закупа дизалице 307 

Трошкови закупа ацетиленске боце 224 

Укупно 3.120 

  Трошкови рекламе и пропаганде   

Табела број 120: Структура трошкова рекламе и пропаганде                             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови рекламе 227 

Трошкови пропаганде 66 

Трошкови спонзорства 40 

Укупно 333 

  Трошкови осталих услуга   

Табела број 121: Структура трошкова осталих услуга                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови комуналних услуга – вода и канализација 5.877 

Трошкови лабораторијских услуга – Институт ФКС ДОО, Јагодина 1.980 

Трошкови сертификације 409 

Трошкови царине 378 

Накнада за коришћење ауто-пута 353 

Остали трошкови 267 

Укупно 9.264 

2.2.2.12. Трошкови резервисања 

Табела број 122: Структура трошкова амортизације                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Трошкови резервисања за накнаде и друге бенефиције 

запослених (Напомена 2.2.1.11) 
2.065 1.445 

Укупно 2.065 1.445 
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2.2.2.13. Нематеријални трошкови 

Табела број 123: Структура нематеријалних трошкова                                    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година  

Трошкови непроизводних услуга 923 2.099 

Трошкови репрезентације 1.098 525 

Трошкови премије осигурања 719 626 

Трошкови платног промета 2.652 2.792 

Трошкови чланарина 1.362 1.025 

Трошкови пореза 15.254 16.466 

Трошкови доприноса 246 165 

Остали нематеријални трошкови 3.160 6.608 

Укупно 25.414 30.306 

Трошкови непроизводних услуга  

Табела број 124: Структура трошкова непроизводних услуга                            -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови адвокатских услуга 365 

Трошокви здравствених услуга 125 

Трошкови вештачења 96 

Трошкови јавног извршитеља 48 

Трошкови јавног бележника 40 

Трошкови стручног образовања  35 

Трошкови изношења смећа 35 

Остали трошкови непроизводних услуга 179 

Укупно 923 

Трошкови репрезентације 

Табела број 125: Структура трошкова непроизводних услуга                            -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови репрезентације у сопственим просторијама 574 

Трошкови репрезентације у угоститељским објектима 524 

Укупно 1.098 

Трошкови премије осигурања 

Табела број 126: Структура трошкова премије осигурања                                 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови осигурања лица од последица несрећног случаја (незгоде) 390 

Трошкови колективног додатног здравственог осигурања лица за случај 

тежих болести и хирушких интервенција 
166 

Трошкови осигурања возила (аутоодговорност) 163 

Укупно 719 
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Трошкови чланарина 

Табела број 127: Структура трошкова чланарина                                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови чланарина – Привредна комора Србије 1.362 

Укупно 1.362 

Трошкови пореза 

Табела број 128: Структура трошкова пореза                                                       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Порез на имовину 13.956 

Накнада за коришћење водног добра и за испуштену воду 587 

Накнада за заштиту и унапређење животне средине 565 

Накнада за одводњавање 126 

Накнада за коришћење јавне површине 19 

Остали трошкови пореза 1 

Укупно 15.254 

Остали нематеријални трошкови 

Табела број 129: Структура осталих нематеријалних трошкова                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови судских, административних и осталих такси 797 

Трошкови видео надзора 616 

Трошкови ревизије финансијских извештаја 423 

Трошкови процене вредности непокретности 232 

Трошкове брокерских и сличних услуга 194 

Трошкови одржавања пословно-књиговодственог софтвера 111 

Комунална такса за истицање фирме 94 

Трошкови претплате на стручне часописе и публикације 65 

Такса за јавни медијски сервис 32 

Остали нематеријални трошкови 596 

Укупно 3.160 

2.2.2.14. Финансијски приходи 

Табела број 130: Структура финансијских прихода                                             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Приходи од камата 1.838 1.537 

Позитивне курсне разлике и позитивни ефекти валутне 

клаузуле 
3.423 3.039 

Остали финансијски приходи 57 198 

Укупно 5.318 4.774 
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2.2.2.15. Финансијски расходи 

Табела број 131: Структура финансијских расхода                                             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Расходи камата 12.609 18.761 

Негативне курсне разлике и негативни ефекти валутне 

клаузуле 
2.352 3.029 

Укупно 14.961 21.790 

Табела број 132: Структура расхода камата                                                         -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови камата за неблаговремено плаћене јавне приходе 10.154 

Трошкови камата по основу факторинга 1.160 

Трошкови затезних камата по основу обавеза у земљи и иностранству 792 

Трошкови камата по основу кредита Фонд за развој Републике Србије  503 

Укупно 12.609 

2.2.2.16. Приходи од усклађивања вредности финансијске имовине која се исказује по фер 

вредности кроз биланс успеха 

Табела број 133: Структура расхода од усклађивања                                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Приходи од усклађивања вредности потраживања и 

краткорочних финансијских пласмана 
2.548 120 

Укупно 2.548 120 

Табела број 134: Структура прихода од усклађивања вредности потраживања и краткорочних 

финансијских пласмана                                                                                           -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Приходи по основу наплате раније отписаних дугорочних потраживања 

(Напомена 2.2.1.3) 
21 

Приходи по основу наплате раније отписаних потраживања од купаца у 

земљи (Напомена 2.2.1.5) 
2.387 

Приходи по основу наплате раније отписаних потраживања од купаца у 

иностранству (Напомена 2.2.1.5) 
22 

Приходи по основу наплате раније отписаних осталих потраживања 

(Напомена 2.2.1.6) 
32 

Приходи по основу повраћаја аконтације за службена путовања  

(Напомена 2.2.1.6) 
11 

Остали приходи од усклађивања вредности потраживања и краткорочних 

финансијских пласмана 
75 

Укупно 2.548 
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2.2.2.17. Расходи од усклађивања вредности финансијске имовине која се исказује по фер 

вредности кроз биланс успеха 

Табела број 135: Структура расхода од усклађивања                                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Расходи од усклађивања вредности потраживања и 

краткорочних финансијских пласмана 
4.145 3.458 

Укупно 4.145 3.458 

Табела број 136: Структура расхода од усклађивања вредности потраживања и краткорочних 

финансијских пласмана                                                                                           -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Обезвређење осталих дугорочних финансијских пласмана  

(Напомена 2.2.1.3) 
1.094 

Обезвређење потраживања од купаца у земљи (Напомена 2.2.1.5) (220) 

Обезвређење потраживања од купаца у иностранству (Напомена 2.2.1.5) 143 

Обезвређење потраживања за камату (Напомена 2.2.1.6) 1.473 

Обезвређење потраживања за накнаде зарада (Напомена 2.2.1.6) 1.381 

Обезвређење осталих потраживања (Напомена 2.2.1.6) 274 

Укупно 4.145 

2.2.2.18. Остали приходи 

Табела број 137: Структура осталих прихода                                                       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Добици од продаје нематеријалне имовине, некретнина, 

постројења и опреме 
- 8.220 

Добици од продаје материјала 511 293 

Вишкови 20 - 

Приходи од смањења обавеза (Напомена 2.2.1.2) 1.871.356 - 

Остали непоменути приходи 4.690 1.108 

Укупно 1.876.577 9.621 

Остали непоменути приходи 

Табела број 138: Структура осталих непоменутих прихода                               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Приходи по основу деобе стечајне масе Југобанка АД, Београд – у стечају 2.983 

Приходи по основу исплате из стечајне масе Хидротехника Поморавље 

Инжењеринг ДД, Јагодина  
532 

Приходи по основу накнаде штете АМСС Осигурање АДО, Београд 56 

Остали непоменути приходи 1.119 

Укупно 4.690 
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2.2.2.19. Остали расходи 

Табела број 139: Структура осталих расхода                                                     -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Губици по основу расходовања и продаје некретнина, 

постројења и опреме (Напомена 2.2.1.2) 
135.538 - 

Губици од продаје материјала 2.534 1.631 

Мањкови 162 5 

Расходи по основу расходовања залиха 254 23 

Остали непоменути расходи 4.713 6.986 

Укупно 143.201 8.645 

Остали непоменути расходи 

Табела број 140: Структура осталих непоменутих расхода                               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Разлика трошкова зарада по коначном обрачуну за децембар 2021. године 2.305 

Накнада штете због незаконитог отказа   1.040 

Остали непоменути расходи 1.368 

Укупно 4.713 

2.2.2.20. Негативан нето ефекат на резултат по основу добитка пословања које се 

обуставља, промена рачуноводствених политика и испрвки грешака из ранијих периода 

Табела број 141: Структура исправки грешака из ранијих година                     -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Приходи по основу исправки грешака из ранијих година 

које нису материјално значајне 
25 - 

Расходи по основу исправки грешака из ранијих година 

које нису материјално значајне 
(1.005) (1.548) 

Укупно (980) (1.548) 

2.2.3. Извештај о осталом резултату 

 У складу са чланом 2 Закона о рачуноводству и захтевима МРС 1, МРС 16, МРС 38, МРС 

19, МРС 21, МРС 28, МСФИ 7 и МСФИ 9, Извештај о осталом резултату треба да пружи 

информације о осталом свеобухватном добитку или губитку за извештајни период, а његову 

структуру чине ставке прихода и расхода (укључујући и рекласификације услед кориговања) 

које нису признате у Билансу успеха, односно ставке које се, према захтевима других 

МРС/МСФИ, признају у оквиру капитала.  

Анализом позиција исказаних у Извештају о осталом резултату за 2022. годину, 

утврђено је да је предметни извештај састављен у складу са прописима који га уређују. 

2.2.4. Извештај о токовима готовине 

У складу са чланом 2 Закона о рачуноводству и захтевима МРС 1 и МРС 7, Извештај о 

токовима готовине треба да пружи информације о променама готовине и готовинских 

еквивалената током извештајног периода, засебно приказујући токове готовине из пословних 

активности, инвестиционих активности и активности финансирања.  

Анализом позиција исказаних у Извештају о токовима готовине за 2022. годину, 

утврђено је да је предметни извештај састављен у складу са прописима који га уређују. 
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2.2.5. Извештај о променама на капиталу 

У складу са чланом 2 Закона о рачуноводству и захтевима МРС 1, Извештај о променама 

на капиталу треба да пружи информације о променама на капиталу током извештајног периода.  

Анализом позиција исказаних у Извештају о променама на капиталу за 2022. годину, 

утврђено је да је предметни извештај састављен у складу са прописима који га уређују. 

2.2.6. Напомене уз финансијске извештаје 

  У складу са чланом 2. Закона о рачуноводству и захтевима МРС 1, Напомене уз 

финансијске извештаје треба да пруже информације о основама за састављање финансијских 

извештаја и о примењеним рачуноводственим политикама, да обелодане информације које 

захтевају поједини МСФИ, односно МРС, а које нису приказане у финансијским извештајима 

и да пруже додатне информације које нису приказане на другом месту у финансијским 

извештајима, али су релевантне за њихово разумевање.  

  Анализом позиција исказаних у Напоменама уз финансијске извештаје за 2022. годину, 

утврђено је да су исте састављене у складу са прописима који их уређују.  

2.3. Потенцијалне обавезе 

На дан 31. децембар 2022. године против Друштва пред Основним судом у Јагодини воде 

се пет радних спорова, од којих се два воде ради измирења пореза и доприноса за обавезно 

социјално осигурање, два због неисплаћених накнада трошкова за долазак и одлазак са рада и 

јубиларне награде и један због разлике у исплаћеној заради.  

Друштво на дан 31. децембар 2022. године није извршило резервисања за потенцијалне 

губитке по основу наведених судских спорова. Њихов коначан исход на дан биланса стања није 

било могуће предвидети, али руководство Друштва сматра, на основу мишљења правне службе, 

да по овим споровима не могу настати материјално значајне негативне последице по Друштво. 

2.4. Накнадни догађаји настали између датума финансијских извештаја и датума 

извештаја ревизора 

Између датума финансијских извештаја и датума извештаја ревизора није било 

значајних догађаја.  

3. Друга питања у поступку ревизије 

Приликом вршења ревизије финансијских извештаја уочили смо недостатке у 

спровођењу следећих прописа: 

– Друштво није донело општи акт којим се уређују права, обавезе и одговорности из радног 

односа чиме није поступило у складу са чланом 3 Закона о раду; 

– Друштво је са запосленима закључило уговоре о раду који нису у потпуности усклађени са 

одредбама Закона о раду, јер не садрже све потребне елементе прописане чланом 33 Закона 

о раду; 

– Друштво је у 2022. години закључило уговоре о обављању привремених и повремених 

послова са незапосленим лицима и корисницима старосне пензије који нису привременог 

карактера односно који трају дуже од 120 радних дана у календарској години, а неки су 

трајали и током целе године, чиме није поступило у складу са чланом 197 став 1 Закона о 

раду; 
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– Укупан број запослених на одређено време због повећаног обима посла и лица ангажованих 

по уговору о привременим и повременим пословима и уговора о допунском раду у Друштву 

већи је од 10% укупног броја запослених на неодређено време за 128 запослених и 

ангажованих лица за рад ван радног односа за које Друштво није прибавило сагласност 

Комисије за давање сагласности за ново запошљавање и додатно радно ангажовање код 

корисника јавних средстава, што није у складу са одредбама члана 27к Закона о буџетском 

систему; 

– Друштво је Правилником о систематизацији послова и радних задатака дефинисало степене 

стручне спреме (нивое квалификација) који нису у складу са чланом 5 став 1 Закона о 

Националном оквиру квалификација Републике Србије; 

– Полазећи од Правилника о систематизацији послова и радних задатака, Друштво је одређен 

број запослених распоредило и исти су обављали послове на радним местима на којима је 

захтеван степен стручне спреме по систематизацији виши од степена стручне спреме коју ти 

запослени поседују. 

Друштво је, као одговор на издато Писмо руководству број 400-41/2023-06/7 од 10. јула 

2023. године, доставило Допис број 12 од 1. августа  2023. године у коме је навело да ће за све 

уочене недостатке у спровођењу наведених прописа предузети одговарајуће мере и поступити 

у складу са препорукама датим за њихово отклањање. 

 

 

 

  

 
Ревизорски тим: 

Ивана Ристић, вођа тима, с.р.  

Марија Милутиновић, члан тима, с.р. 

Драган Мирковић, члан тима, с.р.  

Мирослав Стојановић, члан тима, с.р. 
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m ocra/inx noBe3aHMx zinua y 3eM/bM

4. riOTpa>KMBai-ba Ofl MSTMMHOr, 33BMCHMX
m ocra/inx noBe3aHkix /iMua y 
MHOCTpaHCTBy

Aon

0041

0042

HanoMeHa 6poj

12

TeKyha roflHHa

31.800

ripeTxoAHa roflMHa

Kpajhbe craH*e_ 
20___ . "

31.800

noHeTHo crahbe 
01 .01.20 .

31.800

206 5. Ocra/ia noTpa>KMBart>a no 0CH0By 
npoflaje 0043

21, 22 m 27 IV. OCTA/1A KPATKOPOHHA 
flOTPAWMBAhbA (0045 +  0046 + 0047) 0044

21/ 22 ocmm 223 m 224, m 27

223

1. Ocra/ia noTpa>KMBart>a 0045 13

2. l"loTpa>KMBatt>a 3a BMiue n/iafieH nope3 
Ha flo6MTaK 0046

32.904

32.809

29.647

29.647

13.474

13.473

23

3. rioTpa>KMBai-ba no 0CH0By 
npennafieHMx ocra/iMX nope3a m 
flonpMHQca

0047

V. KPATKOPOHHM QMHAHCMJCKM 
n/lACMAHM (0049 + 0050 + 0051 + 
0052 + 0053 + 0054 +  0055 + 0056)

0048

95

435 431 425

230 1. K p a T K O p O M H M  KpeflM T M  M n / ia C M 3 H M  - 

M 3 T M H H 0  M 3 3 B M C H 3  n p a B H a  /lMLja
0049

14 435 431 425

231 2. KpaTKopoMHM KpeflMTM m n/iacMaHM - 
ocra/ia noBe3aHa /iMua 0050

232, 234 (fleo) KpaTKOpOMHM KpeflMTM, 3ajMOBM M 

n/iacMaHM y 3eM/bM

233, 234 (fleo)

235

KpaTKOpOHHM KpeflMTM, 33jMOBM M 

n/iacMaHM y  MHOCTpaHCTBy
0052

XapTMje ofl BpeflHOCTM Koje ce 
BpeflHyjy no 3M0pTM30BaH0j BpeflHOCTM 0053

2 3 6 (fleo)

237

OMHaHCMjcKa cpeflCTBa Koja ce 
BpeflHyjy no cj)ep BpeflHOCTM Kpo3 BM/iaHc 
ycnexa

0054

OTKyn/beHe concrBeHe aKMMje m 
OTKyn/beHM concTBeHM yfle/iM 0055

236 (fleo), 238 m  239 OCTa/lM KpaTKOpOHHM 4)MHaHCMJCKM 

n/13CM3HM 0056

VI. TOTOBUHA M rOTOBMHCKM 
EKBMBA/1EHTM 0057

23.153 20.512 33.348

28 (fleo), o c m m  288 VII. KPATKOPOHHA AKTHBHA 
BPEMEHCKA PA3rPAHMHEHbA 0058

yKyriHA aktm ba = noc/ioBHA 
UMOBMHA (0001 + 0002 + 0029 + 
0030) 0059

18.703

5.489.896

12.821

6.241.945

6.035

6.303.093

30, ocmm 306 

31

BAH5I4/1AHCHA AKTMBA 0060 17

I1ACMBA

KAriMTA/1 (0402 + 0403 + 0404 + 
0405 + 0406 - 0407 + 0408 + 0411 

0412)>  O
0401 19

OCHOBHM KAflMTA/l 0402 19

ynHCAHM A HEYn/lATiEHU KAflMTA/l 0403

942 942

1.648.681

23.886.811 3.363.279

942

3.363.279



n03MI4MJA Aor HanoMeHa 6poj

H3HOC

Tpyna panyHa, panyH

TeKyha roflMHa

ripeTxo*

KpajH>e craibe 
20___.

IHa roflMHa

noneTHO crahbe 
01.01.20___.

1 2 3 4 5 6 7

306 III. EMMCMOHA I1PEMMJA 040̂

32 IV. PE3EPBE 0405

330 m noTpa>KHM ca/iflo panyHa 331,332, 
333, 334, 335, 336 m 337

V. n03MTHBHE PEBA/10PM3AUM0HE 
PE3EPBE H HEPEA/IH30BAHM flOBMUM
no 0CH0By omhahcmjckhx
CPEflCTABA M flpyrUX KOMnOHEHTH 
OCTA/lOr CBEOByXBATHOr PE3y/lTATA

0406 19 2.627.650 3.238.688 3.243.803

ayroBH M  ca/iflo panyHa 331, 332, 333, 
334, 335, 336 m 337

vi. HEPEA/1H30BAHM ryBMqn no
OCHOBy OMHAHCMJCKMX CPEflCTABA M 
flpyrux KOMnOHEHTH OCTA/lOr 
CBEOByXBATHOr PBy/lTATA

0407 19 661

34 VII. HEPACnOPEBEHU flOBMTAK (0409
0408+ 0410) 19 2.016.996 390.293 390.293

340
roflMHa 0409 19 390.293 390.293 390.293

341 2. Hepacnopef)eHM flofiMTaK TeKyfie 
roflMHe 0410 19 1.626.703

VIII. yHELUTiE BE3 I1PABA KOHTPO/1E 0411

35 IX. ryBMTAK (0413 + 0414) 0412 19 26.882.115 30.860.461 30.739.688
350 1. fy6MTaK paHMjMx roflMHa 0413 19 26.882.115 30.739.688 30.601.971
351 2. Ty6MTaK TeKyfie roflMHe 0414 19 120.773 137.717

B. f ly rO P O H H A  PE3EPBMCAHjA h 
f ly rO P O H H E  O B A B E3E  (0416 + 0420 
+ 0428)

0415
2.971.376 29.310.964 29.339.015

40 I. flyrOPOHHA PE3EPBHCAhbA 
(0417+0418+0419) 0416

2.912.442 29.298.252 29.278.736

404 1. Pe3epBMcart>a 3a HaKHafle m flpyre 
6eHec})Mi4Mje 3anoc/ieHMx 0417

20 19.425 19.973 23.386

400 2. Pe3epBMcan»a 3a TpowKOBe y 
rapaHTHOM poKy 0418

40, ocmm 400 m 404 3. Ocra/ia flyropoHHa pesepBMcaHaa 0419 20 . 2.893.017 29.278.279 29.255.350

41 II. AyrOPOHHE OBABE3E (0421 + 0422 
+ 0423 + 0424 + 0425 + 0426 + 0427) 0420

21 58.934 12.712 60.279

410 1. 06aBe3e Koje ce Mory KOHBepTOBaTM y 
KanMTa/i 0421

21

411(aeo)h 412 (aeo)

2. flyropoHHM KpeflMTM m ocra/ie 
qyropowHe o6aBe3e npeMa MaTMHHOM, 
33BMCHMM M OCTa/IMM nOBe3aHMM /lMLJMMa 

3eM/bM

3422

411 (fleo) m 412 (fleo)

3. AyropoHHM KpeflMTM M ocTane 
lyropoHHe o6aBe3e npeMa MaTMMHOM, 
aBMCHMM M OCTa/IMM nOBe3aHMM /IMUMMa 
MHOCTpaHCTBy

)423

414 m 416 (fleo) AyrOpOHHM KpeflMTM, 3ajMOBM M 

6aBe3e no OCHOBy /iM3MHra y 3eM/bM 424
21 58.934 12.712 60.279

415 m 416 (fleo)
. AyropOMHM KpeflMTM, 33JMOBM M 

6aBe3e no OCHOBy /iM3MHra y 
HOCTpaHCTBy

425

413 . 06aBe3e no eMMTOBaHMM xapTMjaMa ofl
426peflHOCTM

--------------------- -------



Tpyna p a M y H a , p a q y H n03ML(M:A

H 3 H0 C

A on  j HanoMeHa 6poj npeTxoaHa roflHHa

419

49 (fleo), ocmm 498 H 495 (aeo)

[ ̂  • Ocra/ie flyropoHHe o6ase3e 104271

I III. flyfOPOHHA nACMBHA BPEMEHCKA
PA3fPAHHHEhbA 0428

498

495 (fleo)

B. Ofl/10>KEHE n O P EC K E  OEABE3E fo429|

|r. f lyropoH H M  oa t io jke h u  
nPM XO flM  M nPM M A jEH E  AOHALJMJE

jfl. KPATKOPOHHA PE3EPBMCAhbA H 
KPATKOPOHHE OBABE3E (0432 + 
0433 +  0441 +  0442 +  0449 +  0453 
+  0454)

0430

0431

467

42, ocmm 427

I. KPATKOPOHHA PE3EPBMCAH.A 0432

420 (fleo) m 421 (fleo)

II. KPATKOPOHHE OHHAHCMJCKE .
| OBABE3E (0434 + 0435 +  0436 +  0437 10433 I 

I- 0438 +  0439 + 0440)

1. 06aBe3e no OCHOBy K p e a M T a  npeMa 

IM3TMMH0M, 3aBMCHHM M OCTa/IMM 104341
noBe3aHMM /im l im m b  y  3eM/bM

22

22

420 (fleo) m 421 (fleo)
2. 0 6 a B e 3 e  no OCHOBy KpeflMTa npeM a 

MaTMHHOM, 33BMCHMM M OCTa/IMM j 04351
nOBe33HMM /IMUMMa y  MHOCTpaHCTBy

422 (fleo), 424 (fleo) 425 (aeo), „ 429 3. OSaeeae no OCHOBy KpeflMTa M jajMOBa", , 

weo; °A nma Koja HMcy flOMafie 6aH Ke  ' 0 4 3 6 ' 22

422 (aeo), 424 (fleo), 425 (fleo) h 429 " k  0 6 a B e 3e  no OCHOBy K p e a n ra  o 7  

weo) flOMafiMx SaHaKa 0437

423, 424 (fleo), 425 (fleo) m 429 (fleo) ■*' KpeflHTM, 3ajMOBM m o6aBe3e M3 I j
MHOCTpaHCTBa 10 4 3 8 1

426 6. 0 6 a B e 3 e  no KpaTKopoHHMM xapTMjaMa
Ofl BpeflHOCTM 0439

428 7. 06aBe3e no OCHOBy c})MHaHcnjcKMx \ 
flepMBaTa }0440|

430

43, ocmm 430

j HI- nPHM/bEHM ABAHCM, AEI103MTM M 
KAYI4MJE

IV. OEABE3E M3 nOC/lOBAhbA (0443 + 
0444 + 0445 + 0446 + 0447 +  0448)

0441

0442

23

23

431 m  433

432 m  434

11. 0 6 a B e 3 e  np e M a  flo6aB/baMMMa - 

MaTMHHa, 3aBMCHa npa B H a  ziMqa m ocra/ia j 0443 j 
noBe3aH a  /iMua y  3eM/bM

2. 06aBe3e npeMa flo6aB/baHMMa - 

M aTM M H a, 3 a B M C H d  npaBHa z iM q a  m ocra/ia J 0444 J
noBe3aH a /iMua y  MHOCTpaHCTBy

23

435

436

439(fleo)

3. 06aBe3e npeMa flo6aB/baHMMa y 
3eM/bM

4. 0 6 a B e 3 e  np e M a  flo6aB/bawMMa y 

MHOCTpaHCTBy

5. 0 6 a B e 3 e  n o  MeHMLiaMa

0445

0446 

0447|

23

23

439 (fleo)

44,45,46, o c m m  467, 47 m  48

j 6. Ocra/ie o6aBe3e M3 noc/iOBaH>a J 04481

|V. OCTA/1E KPATKOPOHHE 06ABE3E 
j (0450 + 0451 + 0452) 24

TeKyha r o f lM H a

869.839

111.117

110.946

101.731

428.728

45.674

366.942

16.112

227.669

Kpajtbe craH»e_ 
20 . ~

799.182

76.498

76.498

61.901

393.148

55.085

311.923

26.140

267.084

noneTHo craiiie 
01 .01.20__.

706.391

73.565

73.565

24.933

356.207

61.9

276.943

17.276

251.413



n03MLJMJA Aon HanoMeHa 6poj

M3HOC

rpyna panyHa, panyH

Tekyfia roflMHa

npeTxoAHa roflMHa

KpajH>e craH>e 
20___.

noneTHo craH>e 
01.01.20___.

1 2 3 4 5 6 7

44, 45 n 46 ocmm 467 1. Ocra/ie KpaTKopoMHe o6aBe3e 0450
24 164.203 204.448 190.475

47,48 ocmm 481 2. 06aBe3e no OCHOBy nope3a Ha floaaTy 
BpeflHOCT M OCTa/lMX jaBHMX npMxofla 0451

25 63.466 62.636 60.938

481 3. 06aBe3e no OCHOBy nope3a Ha 
fl06MTaK 0452

26

427
VI. 05ABE3E flO OCHOBy CPEflCTABA 
HAMEHbEHHX nPOflAJH M CPEflCTABA 
nOC/lOBAhbA KOJE JE OBYCTAB/bEHO

0453

49 (fleo) ocmm 498 VII. KPATKOPOHHA riACMBHA 
BPEMEHCKA PA3rPAHHHEhbA 0454

25 594 551 273

T>. rYBMTAK M3HAfl BMCMHE 
KAnMTA/lA (0415 + 0429 + 0430 + 
0431 - 0059) £  0 = (0407 + 0412 - 
0402 - 0403 - 0404 - 0405 - 0406 - 
0408 - 0411) 2: 0

0455 19 23.868.201 23.742.313

E. YKyriHA nACMBA (0401 +  0415 + 
0429 +  0430 +  0431 - 0455) 0456

5.489.896 6.241.945 6.303.093

89 >K. BAHBM/1AHCHA nACM BA 0457
17 942 942 942

J

y

flana. 20 roflMHP

3 ^ hckm 3acrynHMK

I  ■ ! /  - t r '  ■

"  tt°P™  °6Pa3aUa <J>maHCHjCKMX “3Be^ a "  "  * » "  oepacua CTaTHCTH^Kor „ a j a  3a np,epe«Ha flpywTBa, 3aflPyre „ n p e fly se ™ *



r i o n y t b a B a  n p a e H o  / im j e  -  n p e f ly 3 e T H M K

MaTHMHM 6poj 07114192 I UlMcJjpa fle/iaTHOCTM 2732 nHB 101158038

H33MB AKCIONARSKO DRUSTVO HOLDING INDUSTRI3A KABLOVA JAGODINA

CeflMWTe WOflMHA, KPA/bEBHTiA MAPKA 9 B

EHJ1AHC YCnEXA
3a nepnofl o r  01.01.2022. a o  31.12.2022. roflHHe

y xnrbaflaMa flMHapa -

n03MUMJA

H 3 H O  C

Tpyna panyHa, panyH TeKyfia roflMHa npeTxoflHa roflMHa

1 2 3 4 5 6

n ocn oB H M  nPMXOflM (1002 + 1005 + 1008 +
009 - 1010 + 1011 + 1012)

001 2.449.864 2.017.430

60 nPHXOflH OA nPOAAJE P06E (1003 + 1004) 002 389 447 ;

600, 602 M 604 . npMXOflM ofl npoflaje po6e Ha flOMafieM tp>kmujty 003 28 389 447 I

601, 603 H 605 >. npMXOflM ofl npoflaje po6a Ha MHOCTpaHOM TpwMuny 004

61
1. npnxofln oa nPOAAJE nP0H3B0flA h yaiyrA
1006 + 1007)

1005 28 2.270.256 1.973.058

610, 612 m 614
1. npMXOflM ofl npoflaje np0M3B0fla m ycnyra Ha 
aoMafieM TpwMiuTy

1006 28 1.930.252 1.480.473

611, 613 m 615
2. npMXOflM Ofl npoflaje np0M3B0fla m ycnyra Ha 
MHOCTpaHOM Tp>KMLUTy

1007 28 340.004 492.585

62 III. nPMXOAM 0fl AKTHBHPAHdA yHHHAKA H POBE 1008 28 36.835 41.887 ;

630
IV. nOBETSAHsE BPEAHOCTH 3ATIHXA HEAOBPUIEHHX 
H TOTOBHX nPOH3BOAA

1009 28 146.829 749

631
V. CMAhbEhbE BPEAHOCTH 3AT1HXA HEAOBPUIEHHX H 
TOTOBHX nPOH3BOAA

1010 5.815

64 n 65 VI. OCTA/1H nOOlOBHH nPHXOAH 1011 28 1.370 1.048 !

68, ocmm 683, 685 h 686
vii. npuxoflu ofl yaaiA-E.HBArt>A bpeahocth 
MMOBMHE (OCMM OMHAHCUJCKE)

1012 28
241 ;

B. nocnoBHM PACXOAM (1014 + 1015 + 1016 + 
1020 + 1021 + 1022 + 1023 + 1024)

1013 2.544.317 2.117.277

50 I. HABABHA BPEflHOCT nPOflATE POBE 1014 29 361 447

51 II. TPOLUKOBH MATEPMJA/1A, TOPUBA H EHEPfUJE 1015 30 1.901.009 1.671.592

52
III. TPOLUKOBH 3APAflA, HAKHAflA 3APAflA H OCTAJIH 
/1HHHM PACXOflM (1017 + 1018 +  1019)

1016 31 441.779 342.865

520 1. TpowKOBM 3apafla m HaKHafla 3apafla 1017 31 309.642 233.217

521
2. TpoiiiKOBM nope3a m flonpMHOca Ha 3apafle m 
HaKHafle 3apafla

101£ 31 49.301 38.679

52 ochm 520 h 521 3. OcranM nmm pacxoflM m HaKHafle 101c 31 82.836 70.969

540 IV. TPOLUKOBH AMOPTH3AUHJE 102 33 35.030 39.129 :

58, ocmm 583, 585 m 586
V. PACXOflH Ofl yCK/lATbMBAlbA BPEflHOCTU 
MMOBMHE (OCHM OHHAHCUJCKE)

102 39 96.105
j

53 VI. TPOLUKOBH nPOM3BOflHHX YC/iyrA 1022 32 42.554 31.493

54, ocmm 540 VII. TPOLUKOBH PE3EPBMCAhbA 1023 33 2.065 1.445

55 VIII. HEMATEPHJA/IHH TPOUJKOBM 1024 34 25.414 30.306



Tpyna p a n y H a ,  p a n y H n03MUMJA aon HanoMeHa 6poj
M 3  H O C

TexyFia roflMHa n p e T x o f lH a  ro f lM H a

1 2 3 4 5 6

B. nOC/lOBHM flOBMTAK (1001 - 1013) > 0 1025

r. nOC/lOBHM ryBMTAK (1013 - 1001) > 0 1026 94.453 99.847

fl. OMHAHCMJCKM nPMXOflM (1028 + 1029 + 
1030 + 1031)

1027
35 5.318 4.774

660 h  661
I. OMHAHCMJCKM nPMXOAM M3 OAHOCA CA 
MATMHHMM, 3ABMCHMM M OCTA/IMM l"IOBE3AHMM 
/1MI4MMA

1028

662 II. nPMXOAM OA KAMATA 1029 1.838 1.537

663 H 664
III. n03MTMBHE KYPCHE PA3/1MKE M I103MTMBHM 
EOEKTM BA/1YTHE K/lAy3Y/lE

1030 3.423 3.039

665 h 669 IV. OCTA/1M OMHAHCMJCKM nPMXOAM 1031 57 198

Th. OMHAHCMJCKM PACXOflM (1033 + 1034 + 
1035 + 1036)

1032 36 14.961 21.790

560 h  561
I. OMHAHCMJCKM PACXOAM M3 OAHOCA CA 
MATMHHMM, 3ABMCHMM M OCTA/IMM nOBE3AHMM 
/1MI4MMA

1033

562 II. PACXOAM KAMATA 1034 12.609 18.761

563 M 564
III. HETATMBHE KYPCHE PA3/1MKE M HETATMBHM 
EOEKTM BA/1YTHE K/1AY3Y/1E

1035 2.352 3.029

565 h  569 IV. OCTA/1M OMHAHCMJCKM PACXOAM 1036

E. flOBMTAK M3 OMHAHCMPAhbA (1027 - 1032) > 
0

1037

>K. rYBMTAK M3 OMHAHCMPAhbA (1032 - 1027) > 
0

1038 9.643 17.016

683, 685 m 686
3. nPMXOAM Ofl YCK/lATbMBAI-bA BPEflHOCTM 
OMHAHCMJCKE MMOBMHE KOJA CE MCKA3YJE 
no OEP BPEAHOCTM KP03 BM/1AHC YCnEXA

1039 37 2.548 120

583, 585 m  586
M. PACXOflM Ofl YCK/lATiMBAHaA BPEflHOCTM 
OMHAHCMJCKE MMOBMHE KOJA CE MCKA3YJE 
no OEP BPEAHOCTM KP03 BM/1AHC YCnEXA

1040 37 4.145 3.458

67 J. OCTAJ1M nPMXOflM 1041 38 1.876.577 9.621

57 K. OCT An M PACXOflM 1042 39 143.201 8.645

/l. YKYnHM nPMXOAM (1001 + 1027 + 1039 + 
1041)

1043 4.334.307 2.031.945

/b. YKYnHM PACXOflM (1013 + 1032 + 1040 + 
1042)

1044 2.706.624 2.151.170

M. AOBMTAK M3 PEflOBHOr nOC/lOBAhbA nPE 
OnOPE3MBAH>A (1043 - 1044) > 0

1045 26 1.627.683

H. rYBMTAK M3 PEflOBHOr nOOTOBAhbA nPE 
OnOPE3MBAH>A (1044 - 1043) > 0

1046 26 119.225

69-59

H». n03MTMBAH HETO EOEKAT HA PE3Y/1TAT no 
OCHOBY flOBMTKA n0C/10BAH>A KOJE CE 
OBYCTAB/bA, nPOMEHA PAHYHOBOflCTBEHMX 
nO/lMTMKA M MCnPABKM TPEUJAKA M3 
PAHMJMX nEPMOflA

1047

59- 69

O. HErATMBAH HETO EOEKAT HA PE3Y/1TAT no 
OCHOBY rYBMTKA n0C/10BAtt>A KOJE CE 
OBYCTAB/bA, nPOMEHA PAHYHOBOflCTBEHMX 
nOJIMTMKA M MCnPABKM TPEIUAKA M3 
PAHMJMX nEPMOflA

1048 26 980 1.548

n. flOBMTAK nPE OnOPE3MBAH?A (1045 - 1046 + 
1047 - 1048) > 0

1049 26 1.626.703



06pa3aq nponucaH npaBM/iHMKOM o caflp>KMHM h $ opmh o6pa3aua 4)HHaHCMjCKHx n3BeLUTaja m caflp>KMHM m cj3opwn o6pacua CraTHCTMMKor M3BeiuTaja 3a npMBpeflHa apywTBa, 3aapyre m npefly3eTHMKe 
(„C/iy>K6eHM macHHK PC' 6p. 89/2020).



llonyHtiaBa npaBHo /inLie - npefly3eTHmk

iMaTHMHH 6poj 07114192 LUncfjpa fle/iaTHOCTH 2732 nMB 101158038

1 Ha3HB AKCIONARSKO DRUSTVO HOLDING IN DUSTRIJA  KABLOVA JAGODINA

| CeflHLUTe JATOflMHA, KPA/bEBMTiA MAPKA 9 B

M3BELLITAJ 0  0CTA/10M PE3y/lTATy
3a nepnofl o a  01.01.2022. flo 31.12.2022. roflMHe

- y xn/baflaMa flUHapa -

T p yn a  panyH a, panyH n03MLJMJA Aon H a n oM e H a  6po j

M3HOC

Te K y fia  roflM Ha llpeTXO AH a roAH H a

1 2 3 4 5 6

A. HETO PE3Y/1TAT M3 n0C/10BAtt>A

I. HETO flOBHTAK (AOn 1055) 2001 26 1.626.703

II. HETO TYBHTAK (AOTI 1056) 2002 26 120.773

B. OCTAJ1M CBEOBYXBATHM flOBMTAK MflM 
ryBMTAK

a )  C r a B K e  K oje  Hefie  6 htm  pexsiacM ct»iKOBaHe y  

En/iaHC y c n e x a  y  6 yflyhM M  nepM OflM M a

330

1. flpoMeHe peBa/iopn3ai4Mje HeMaTepMja/iHe hmobmhc, 

HSKpeTHMHa, nocrpojehba h onpeMe

a) noBefiatt>e peBa/iopn3aunoHHx pe3epBM 2003

6 ) CMahteHje peBa/iopn3aunoHnx pe3epBM 2004 19 611.038 4.644

331

2. AicryapcKM ao6mum h/im ry6miM no OCHOBy n/iaHOBa 

flecfiHHMcaHHx npMManba

a ) ao6mum 2005

6) ry6nun 2006

333

3. flo6min M/in ry6nun no OCHOBy yfle/ia y ocra/ioM 
CBeo6yxBaTHOM Ao6m Ky h/im ry6nTKy npn/ipy>KeHnx 

ApywTaBa

a) a o 6 h u h 2007

6) ry6ni4n 2008

6 )  C ra B K e  Koje  H aKHaflHo  M o ry  6 m tm  

peK/iacm|5MKOBaHG y  Bu/iaHC y c n e x a  y  6 y a y h n M  

n e p M O A M M a

332

1. flo6nun mjim ry6nun no OCHOBy y/iarart>a y B/iacHMHKe 

HHCTpyMeme Kamrra/ia

a) ao6hum 2009

6) ry6nun 2010

334

2. flo6nL(n win ry6num no OCHOBy npepanyHa 

(̂ MHaHCMjcKMX M3BewTaja MHOcrpaHor noc/iOBa^a

a) ao6mum 2011

6) ry6nun 2012



n03MUMJA on

M 3H O C

y n a  p a n y H a ,  p a n y H
TenyFia roflMHa n p e T x o f lH a  ro f lM H a

- 1 2 3 4 5 6

. flo6nun w in  ry6nun o a  MHcrpyMeHaTa 3awTMTe Hero 

jiarai-ba y MHOcrpaHO nooioBahbe

335 ) a o 6 mum 013

5) ry6ni4M .014

J. floSmjH m/im ry6nun no OCHOBy MHcrpyMeHaTa 

jaiUTMTS pM3MK3 (xeiJMHra) HOBMaHOr TOKa

336
a) a o 6 mum 2015

6) ry6nun 2016

337

5. flo6nun m /im  ry6nun no OCHOBy xapTMja oa  BpeAHOCTH 

Koje ce BpeAHyjy no 4>ep BpeAHOCTH Kpo3 ocrariM 

yKynaH pe3y/iTaT

a) a o 6 mum 2017

6) ry6nun 2018 19 661 470

I. OCTAJ1M BPYTO CBEOBYXBATHM flOBMTAK (2003 + 
2005 + 2007 + 2009 + 2011 + 2013 + 2015 + 2017) - 
(2004 + 2006 + 2008 + 2010 + 2012 + 2014 + 2016 + 
2018) > 0

2019

II. OCTAJ1M BPYTO CBEOBYXBATHM TYBMTAK (2004 + 
2006 + 2008 + 2010 + 2012 + 2014 + 2016 + 2018) - 
(2003 + 2005 + 2007 + 2009 + 2011 + 2013 + 2015 + 
2017) > 0

2020 19 611.699 5.114

III. 0fl/10>KEHM nOPECKH PACXOfl HA OCTA/1M 
CBEOBYXBATHM AOBMTAK M/1M r/BMTAK nEPMOflA

2021

IV. 0fl/10>KEHM flOPECKM nPMXOfl HA OCTAflM 
CBEOBYXBATHM flOBMTAK M/1M rYBMTAK nEPMOflA

2022

V. HETO OCTAT1M CBEOBYXBATHM flOBMTAK (2019 - 
2020 - 2021 + 2022) 2: 0

2023

VI. HETO OCTADM CBEOBYXBATHM TYBMTAK (2020 - 
2019 + 2021 - 2022) > 0

2024 611.699 5.114

B. YKYriAH HETO CBEOBYXBATHM PE3Y/1TAT 
nEPMOflA

I. YKYnAH HETO CBEOBYXBATHM flOBMTAK (2001 - 
2002 + 2023 - 2024) > 0

2025 1.015.004

II. YKYnAH HETO CBEOBYXBATHM ryBMTAK (2002 - 
2001 + 2024 - 2023) > 0

202€ 125.887

r. YKYnAH HETO CBEOBYXBATHM flOBMTAK M/1M 
rYBMTAK (2028 + 2029) = AOF1 2025 > 0 m/im 

AOn 2026 > 0
202'

1. npwnHcaH MaTMMHOM npaBHOM JiMuy 202

2. npHnwcaH yneiutiMMa 6e3 npaBa KOHTpo/ie 

________ — ------------------------------------ ----------------

202 /]

y / £ '

/ #

3.aKOHqKH 3acrynHMK
J / /

20 roAHHe
. y  O  s f/ l / i , / /  -■ ■■'

— -----------------------------^ ---------------------- -y—
-1------- -Lc—

o e p a s a u  n po nncaH  npaBn/iHMKOM o caflP* . ™  m * o P mh o 6 Pa 3a u a  cj^nHaHCHjcKnx H SBem raja  m c u p m m h m  h cJ>oPMM o S p a c u a  CraTMCTMMKor naae iuTaja  3a  npMBpewa apym T aa, a a n p y re  m npeayaeTHUKe 

(„Diy>K6eHM macHMK PC  6p. 89/2020).



rionyHsaBa npaBHO /inMe - npefly3eTHMK

MaTHMHM 6poj 07114192 LUiicJjpa fle/iaTHOCTH 2732 riMB 101158038

H33MB AKCIONARSKO DRUSTVO HOLDING INDUSTRIJA KABLOVA JAGODINA

CeflMUJTe JAfOflMHA, KPA/bEBHTiA MAPKA 9 B

I/I3BELUTAJ 0 I1P0MEHAMA HA KAni/ITAJIY
3a nepnofl o a  01.01.2022. flo 31.12.2022. roflMHe

-  y  x M /b a fla M a  f lM H a p a  -

ri03MUMja

onnc
Aon

Ochobhh  KanMTa/i (rpyna 30 
6e3 306 m 309)

Aon

Oara/iM ochobhm 
KannTa/1 (pH 309)

Aon

YriMcaHH a Heyn/iaheHM 
K a n n T a / i (rpyna 31)

Aon

EMMCMOHa npeMMja m 

pe3epBe (pH 306 m rpyna 
32)

1 2 3 4 5

1.
CTaH>e Ha aaH 01.01.____
roflMHe

4001 3.152.209
4010 211.070

4019 4028

2.

Ec})eKTM pe ipoaKT M BH e McnpaBKe 
MaTepMja/iHo 3HaqajHMx rpeiuaKa m 
npoMeHa paMyHOBOflCTBeHMX 
no/iMTMKa

4002 4011 4020 4029

3.
KopuroaaHO noneTHO craH>e Ha 
flaH 01.01.____ roflMHe (p.6p.
1+2)

4003 3.152.209 4012 211.070 4021 4030

4. HeTO npoMeHe y ____toamhm 4004 4013 4022 4031

5,
CTaH>e Ha aaH 31.12. 
roflMHe (p.6p. 3+4) 4005 3.152.209 4014 211.070 4023 4032

6.

EcfieKTM peipoaKTMBHe McnpaBKe 
MaTepMja/iHO 3HanajHMX rpeiuaKa m 
npoMeHa paMyHOBOflCTBeHMX 
no/iMTMKa

4006 4015 4024 4033

7,
KopMroBaHo noMeTHO craH>e Ha
flaH 01.01.____ roflMHe (p.6p.
5+6)

4007 3.152.209 4016 211.070 4025 4034

8. HeTO npoMeHe y _____ roflMHM 4008 20.734.602 4017 -211.070 4026 4035

9.
CTaH>e Ha f la H  31.12.____
roflMHe (p.6p. 7+8) 4009 23.886.811 4018 4027 4036



J3MUMja
onnc

Aon

Pee. pe3. m Hep. flo6. m ry6. 
(rpyna 33)

Aon

HepacnopeljeHH flo6MTaK 
(rpyna 34)

Aon
Ty6MTaK(rpyna 35)

Aon

yMewfie 6e3 npaBa 
KOHTpone

l 6 7 8 9

1. CTaHt>e Ha flaH 01.01.____ roflMHe 4037 3.392.401 4046 390.293 4055 30.047.410 4064

2.
Ec^eicm peTpoaKTHBHe ncnpaBKe 
MaTepMja/iHO 3HaHajHMX rpe iuaKa  m 
npoMeHa paMyHOBOflcrBeHMX no/iMTMKa

4038 -148.598 4047 4056 692.278 4065

3.
KopMroBaHo noMeTHo craH>e Ha flaH 
01.01.____ roflMHe (p.6p. 1+2) 4039 3.243.803 4048 390.293 4057 30.739.688 4066

4. HeTO npoM e H e  y _____ t o a m h m 4040 -5.115 4049 4058 120.773 4067

5.
CTaH>e Ha naH 31.12. roaMHe 
(p.6p. 3+4) 4041 3.238.688 4050 390.293 4059 30.860.461 4068

6.
Ect>eKTM peTpoaKTHBHe M cnpaBKe 

MaTepMjanHO 3HanajHMx rpe iuaKa  h 

npoM eHa paMyHOBOflCTBeHMx no/iMTMKa
4042 4051 4060 4069

7.
KopMroBaHo noMeTHo craH»e Ha flaH 
01.01.____ roflMHe (p.6p. 5+6) 4043 3.238.688 4052 390.293 4061 30.860.461 4070

8. H e ro  npoM eHe  y ___ roflMHM 4044 -611.699 4053 1.626.703 4062 -3.978.346 4071

9. CraH»e Ha flaH 31.12.____ roflMHe
(p.6p. 7+8) 4045 2.626.989 4054 2.016.996 4063 26.882.115 4072



H03MUMja

onnc
Aon

/KyriHO (oflroBapa no3MUMjM 
A O n  0401) (ko/i. 

2+3+4+5+6+7-8+9) >0 Aon

Ty6MTaK M3Hafl b m c m h c  

xariMTa/ia (oflroBapa 
no3MUMjn AO n  0455) 

(ko/i. 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7

8+9) < 0

1 10 11

1.
CTaH»e Ha flaH 01.01.____
roflMHe

4073 4082 22.901.437

2.

E0eKTM peTpoaKTHBHe McnpaBKe 

Maiepkija/iHO 3HaMajHHx rpeiuaKa 

h npoMeHa paMyHOBOflCTBeHHX 

nojiHTMKa

4074 4083

3.

KopMroBaHo noMeTHo craH»e
Ha flaH 01.01.____ roflMHe
(p.6p. 1+2)

4075 4084 23.742.313

4, HeTO npoMeHe y ____roflMHM 4076 4085

4086 23.868.2015. roflMHe (p.6p. 3+4) 4077

6.

EcfreKTH peTpoaKTHBHe McnpaBKe 

MaTepHjanHO 3HaMajHMX rpeiuaKa

n npoMeHa panyHOBOflCTBeHHx 

no/iHTHKa

4078 4087

7 =

KopMroBaHo noMeTHo crahbe
Ha flaH 01.01.____ roflMHe
(p.6p. 5+6)

4079 4088 23.868.201

8. HeTO npoMeHe y ____toahhh 4080 4089

9r
CraH>e Ha flaH 31.12.____
roflMHe (p-6p. 7+8) 4083 1.648.681 409C

0 6 p a 3 a u  nponw caH  npaBM/iHHKOM o  c anp xM H H  n cfiopMn o 6 p a 3 a u a  (JmHaHCHjcKHX M3BewTaja 
(„D iy>K6eHH  m acH U K  PC' 6p. 89/2020).

m canpw HHH  k! (popHM o 6 p a cu a  CTafflCTHMKor n3Bew T aja  3a n p n B p e «H a  apy iuTBa, s a a p y re  m npefly3eTHHKe



rionyhtaBa npaBHo nviue - npefly3eTHMK

MarHMHH 6poj 07114192 | Wnct)pa fle/iaTHOCTM 2732 nHB 101158038

' la’MB AKCIONARSKO DRUSTVO HOLDING INDUSTRIJA KABLOVA JAGODINA

CeflMUJTe JATOflMHA, KPA/bEBMTiA MAPKA 9 B

M3BELUTAJ 0 TOKOBMMA TOTOBHHE
y nepno,qy o a  01.01.2022. a o  31.12.2022. ro A U H e

- y xM/baASMa Annapa -

n 0 3 M M H ja Aon
M3HO C

T e K y h a  ro f lM H a T Ip e T x o f lH a  ro f lM H a

1 2 3 4

A. TOKOBM TOTOBMHE M3 TIOCJIOBHMX AKTMBHOCTM

I. ripHHHBM TOTOBMHe M3 nOC/lOBHMX aKTMBHOCTM (1 flO 4) 3001 2.718.385 2.387.451

1. npoaaja m npMM/beHM aBaHCH y 3eM/bM 3002 2.246.974 1.772.896

2. npoAaja m npHM/beHM aBaHCH y MHOCTpaHCTBy 3003 434.909 571.708

3. npHMfbeHe KaMaTe M3 n o a io B H H X  aKTMBHOCTM 3004

4. Ocra/w npminBH M3 peflOBHor nocnoBan>a 3005 36.502 42.847

II. Ofl/IMBM TOTOBMHe M3 nOC/lOBHMX aKTMBHOCTM (1 flO 8) 3006 2.741.294 2.369.221

1. HcrmaTe flo6aB/banMMa m flaTM aBaHCM y 3eM/bM 3007 1.570.555 1.328.781

2. Hcnnare ,qo6aB/baMMMa m flaTM aBaHCM y MHOCTpaHCTBy 3008 610.544 575.385

3. 3apafle, HaKHafle 3apafla m ocra/w /im hh m  pacxoflM 3009 412.187 347.171

4. fl/iafieHe KaMaTe y 3eM/bM 3010 2.358 2.054

5. TI/iafieHe KaMaTe y MHOCTpaHCTBy 3011 145

6. Hope3 Ha flo6MTaK 3012

7. O ajimbm  no o cho by  ocra/iMx jbb h m x  npMXOfla 3013 141.549 115.592

8. OCTa/lM Ofl/IMBM M3 nOC/lOBHMX aKTMBHOCTM 3014 3.956 238

III. HeTO npMHMB TOTOBMHe M3 nOC/lOBHMX aKTMBHOCTM (I - II) 3015 18.230

IV. HeTO Ofl/IMB TOTOBMHe M3 nOOlOBHMX aKTMBHOCTM (II - I) 3016 22.909

B. TOKOBM TOTOBMHE M3 AKTMBHOCTM MHBECTMPAHsA

I. TlpM/lMBM TOTOBMHe M3 aKTMBHOCTM MHBeCTMpahta (1 flO 5) 3017 51.059 13.895

1. flpoflaja aKUMja m  yfle/ia 3018

2. flpoflaja HeMaTepMjanHe MMOBMHe, HeKpeTHMHa, nocrpojehba, onpeMe m 

6 m o /io u ]k m x  cpeflcraBa
3019 51.002 9.420

3. Ocra/iM (JwHaHeMjeKM n/iacMaHM 3020 4.277

4. npMMA^eHe KaMaTe M3 aKTMBHOCTM m hBecrMpahba 3021

5. npM M fbeHe flMBMfleHfle 3022 57 198

II. Ofl/IMBM TOTOBMHe M3 aKTMBHOCTM MHBeCTMpahba (1 flO 3) 3023 4 5

1. KynoBMHa aKqMja m  yflena 3024

2. KynoBMHa HeMaTepMja/me MMOBMHe, HeKpeTHMHa, nocrpojehba, onpeMe m 

6 mo/io iu km x  cpeflcraBa

........................ ....................................................................................................

3025



(„CJiy>K6eHM m acHH K  PC' 6p. 89/2020).



AKCIONARSKO DRUSTVO HOLDING INDUSTRIJA
KABLOVA JAGODINA

NAPOMENE UZ REDOVAN GODISNJI 
FINANSIJSKI IZVESTAJ 

ZA 2022. GODINU

JAGODINA 29.03.2023. godine



AD HOLDING INDUSTRIJA KABLOVA

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVESTAJE
Za godinu zavrsenu 31. decembra 2022.

Iznosi su iskazani u RSD hiljada, osim ukoliko nije drugacije naznaceno

1. OPSTE INFORMACIJE

AD HOLDING INDUSTRIJA KABLOVA se bavi proizvodnjom kablova I provodnika 
(energetskih, telekomunikacionih, signalinih ...). Drustvo je osnovano 
20.05.1947.godini. U decembru 2017 godine podnet je Unapred pripremljen plan 
reorganizacije koji je usvojen od strane poverilaca 22.02.2018 godine Resenjem 
Prirednog suda u Kragujevcu br. 1 Reo 6/2017.,a postao je pravosnazan 11.03.2019.god. 
Na osnovu UPPR-a izvrsen je upis Akcijskog kapitala u iznosu od 23.886.811.000,00 RSD 
U Centralni registar HOV i u APR-u izvrseno brisanje Akcijskog i Drustvenog kapitala i upis 
Akcijskog kapitala u iznosu od 23.886.811.000,00 RSD (resenje br.38382/2022 od 
04.05.2022.godine).
Sediste drustva je u Jagodini,Kraljevica Marka 9v (postoje vise lokacija u Jagodini kao I 
pogoni u Cupriji)

2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVESTAJA

Prilozeni finansijski izvestaji sastavljeni su u skladu sa Zakonom o racunovodstvu 
("Sluzbeni glasnik RS", br. 73/2019 I br.44/2021 - u daljem tekstu: Zakon). 
RACUNOVODSTVENA REGULATIVA: MSFI
U skladu sa Zakonom, za priznavanje, vrednovanje, prezentaciju i obelodanjivanje 
pozicija u finansijskim izvestajima, velika pravna lica, pravna lica koja imaju obavezu 
sastavljanja konsolidovanih finansijskih izvestaja (maticna pravna lica), javna drustva, 
odnosno drustva koja se pripremaju da postanu javna, nezavisno od velicine, primenjuju 
Medunarodne standarde finansijskog izvestavanja (u daljem tekstu: MSFI). MSFl, u smislu 
Zakona, su: Okvir za pripremanje i prikazivanje finansijskih izvestaja, Medunarodni 
racunovodstveni standardi - MRS, Medunarodni standardi finansijskog izvestavanja - MSFI
i sa njima povezana tumacenja, izdata od Komiteta za tumacenje racunovodstvenih 
standarda, naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumacenja, odobreni od 
Odbora za medunarodne racunovodstvene standarde, ciji je prevod utvrdilo i objavilo 
ministarstvo nadlezno za poslove finansija (u daljem tekstu: Ministarstvo).

Prevod Konceptualnog okvira za finansijsko izvestavanje, MRS, MSFI i tumacenja 
objavljenih od strane Odbora za medunarodne racunovodstvene standarde i Komiteta za 
tumacenja racunovodstvenih standarda su utvrdeni Resenjem Ministarstva Finansija 
Republike Srbije o utvrdivanju prevoda Medunarodnih standarda finansijskog 
izvestavanja (broj resenja 401-00-4351/2020-16), objavljenom u Sluzbenom glasniku 
Republike Srbije broj 123/2020 i 125/2020 dana 13. oktobra 2020. godine i 22. oktobra
2020. godine i primenjuju se od finansisjkih izvestaja koji se sastavljaju na dan 31. 
decembra 2021. godine.

Gore pomenutim Resenjem, stavlja se van snage Resenje Ministarstva Finansija Republike 
Srbije o utvrdivanju prevoda Medunarodnih standarda finansijskog izvestavanja broj 401 - 
00-4980/2019-16 od 21. novembra 2019. godine („Sluzbeni glasnik RS”, broj: 92/19), koji 
su se primenjivali prilikom pripreme finansijkih izvestaja za godisnje period koji se 
zavrsavaju na dan 31. decembra 2020. godine.

Sadrzina i forma obrazaca finansijskih izvestaja i sadrzina pozicija u obrascima je 
propisana Pravilnikom o sadrzini i formi obrazaca finansijskih izvestaja za pr ivredna 
drustva, zadruge i preduzetnike ("Sl. glasnik RS", br. 89/2020).

Kontni okvir i sadrzina racuna u Kontnom okviru propisana je Pravilnikom o kontnom 
okviru i sadrzini racuna u kontnom okviru za privredna drustva, zadruge i preduz etnike 
("Sl. glasnik RS", br. 89/2020.- u daljem tekstu: Pravilnik o kontnom okviru).
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AD HOLDING INDUSTRIJA KABLOVA

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVESTAJE
Za godinu zavrsenu 31. decembra 2022.

Iznosi su iskazani u RSD hiljada, osim ukoliko nije drugacije naznaceno

Osnovne racunovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih izvestaja 
navedene su u Napomeni 3. Ove politike su konzistentno primenjene na sve prikazane 
godine, osim ako nije drugacije naznaceno.

Finansijski izvestaji su prikazani u RSD, koji je u isto vreme i funkcionalna valuta Drustva.

Iznosi su iskazani u RSD, zaokruzeni na najblizu hiljadu osim ako nije drugacije 
naznaceno.
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AD HOLDING INDUSTRIJA KABLOVA

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVESTAJE
Za godinu zavrsenu 31. decembra 2022.

Iznosi su iskazani u RSD hiljada, osim ukoliko nije drugacije naznaceno

2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVESTAJA (Nastavak)

Sastavljanje finansijskih izvestaja u skladu sa MSFI zahteva primenu izvesnih kljucnih 
racunovodstvenih procena. Ono, takode, zahteva da rukovodstvo koristi svoje 
prosudivanje u primeni racunovodstvenih politika Drustva. Oblasti koje zahtevaju 
prosudivanje veceg stepena ili vece slozenosti, odnosno oblasti u kojima pretpostavke i 
procene imaju materijalni znacaj za finansijske izvestaje obelodanjeni su u napomeni 5.

2.1. Osnove za vrednovanje

Finansijski izvestaji su sastavljeni prema konceptu nabavne vrednosti osim sledecih 
materijalno znacajnih pozicija u bilansu stanja. (radene su dve procene vrednosti 
preduzeca na dan 31.12.2019. I 31.12.2020. a pre toga I na 28.02.2017. I 31.10.2017. I 
iste su proknjizene na dan vrsenja procene)

• Finansijski instrumenti ciji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu 
uspeha,

• Finansijska sredstva raspoloziva za prodaju,

• Investicione nekretnine,

• Nekretnine, postrojenja i oprema

2.2. UTICAJ I PRIMENA NOVIH I REVIDIRANIH MRS/MSFI

2.2.1. Objavljeni novi i revidirani standardi i tumacenja na snazi u prethodnom i tekucem 
periodu koji u Republici Srbiji jos uvek nisu zvanicno prevedeni i usvojeni Ili njihova 
primena nije obavezujuca za finansijske izvestaje koji se sastavljaju na dan 31. 
decembar 2022. godine su:

• Konceptualni okvir za finansijsko izvestavanje. Odbor za medunarodne racunovodstvene 
standarde je izdao preradeni Konceptualni okvir za finansijsko izvestavanje 29. marta 
2018. godine. Ovaj okvir postavlja sveobuhvatan skup koncepta za finansijsko 
izvestavanje, uvodenje standarda, smernice potrebne onima koji pripremaju dosledne 
racunovodstvene politike kao i pomoc ostalima kojima je u cilju da razumeju i tumace 
standarde. Odbor je takode izdao poseban prateci dokument, izmene i dopune 
referenci u konceptualnom okviru MSFI standarda, koji predstavlja izmene onih 
standarda na koje je uticano, kako bi se azurirale i reference izmenjenog 
Konceptualnog okvira. Cilj izmene referenci je da podrzi prelaz na novi konceptualni 
okvir za kompanije koje razvijaju racunovodstvene politike koristeci konceptualni okvir 
u slucajevima kada u pojedinim transakcijama MSFI nisu primenljivi. Za one koji 
pripremaju racunovodstvene politike zasnovane na Konceptualnom okviru, na snazi je 
za period od ili nakon 1. januara 2020. godine.

• Dopune MSFI 3 „Poslovne kombinacije“, koje zamenjuju, odnosno daju uze definicije 
poslovanja i autputa, pojasnjavaju minimalne osobine koje stecene aktivnosti i imovina 
moraju imati da bi se smatrale poslovanjem, uklanjaju procenu da li su ucesnici na 
trzistu u stanju da zamene nedostajuce inpute ili procese i nastave da proizvode 
autpute, i dodaju opcioni test koncentracije koji omogucava pojednostavljenu procenu 
da li steceni skup aktivnosti i imovine nije poslovanje. Na snazi za godisnje periode koji 
pocinju na dan ili nakon 1. januara 2020. godine, uz dozvoljenu raniju primenu.

• Dopune MRS 1 i MRS 8 „Definicija materijalnosti“ radi pojasnjenja definicije i 
uskladenja sa Konceptualnim okvirom i drugim standardima. Na snazi za godisnje 
periode koji pocinju na dan ili nakon 1. januara 2020. godine, uz dozvoljenu raniju 
primenu.

• Dopune MSFI 9 “Finansijski instrumenti”, MRS 39 “Finansijski instrumenti: priznavanje i 
odmeravanje“ i MSFI 7 “Finansijski instrumenti: Obelodanjivanje” - Promena referentne
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kamatne stope. Na snazi za godisnje periode koji pocinju na dan ili nakon 1. januara
2020. godine, uz dozvoljenu raniju primenu.

• Dopune MSFI 16 „Zakupi (Lizing)“ - koje pruzaju mogucnost zakupcima da pogodnosti 
koje su, usled Covid-19 pandemije, dobili od zakupodavaca ne obuhvataju kao 
modifikacije ugovora o zakupu. Na snazi za godisnje periode koji pocinju na dan ili 
nakon 1. juna 2020. godine, uz dozvoljenu raniju primenu.

• Dopune MSFI 9 “Finansijski instrumenti”, MRS 39 “Finansijski instrumenti: priznavanje i 
odmeravanje“, MSFI 7 Finansijski instrumenti: Obelodanjivanje”, MSFI 4 “Ugovori o 
osiguranju” i MSFI 16 „Zakupi“ - Promena referentne kamatne stope - faza 2. Na snazi 
za godisnje periode koji pocinju na dan ili nakon 1. januara 2021. godine, uz dozvoljenu 
raniju primenu.

• Dopune referenci na Konceptualni okvir u MSFI 3 „Poslovne kombinacije“. Na snazi za 
godisnje periode koji pocinju na dan ili nakon 1. januara 2022. godine, uz dozvoljenu 
raniju primenu.

• Dopune MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i opreme“, kojim neto prihod od prodaje 
proizvedenih jedinica tokom dovodenja imovine na datu lokaciju i u stanje spremno za 
upotrebu, vise ne umanjuje direktno pripisive troskove provere da li sredstvo normalno 
funkcionise, koji se ukljucuju u nabavnu vrednost, vec se ovi prihodi i sa njima 
povezani troskovi ukljucuju u bilans uspeha. Na snazi za godisnje periode koji pocinju 
na dan ili nakon 1. januara 2022. godine, uz dozvoljenu raniju primenu.

• Dopune MRS 37 „Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina“ - Onerozni 
(stetni) ugovori - trosak ispunjenja ugovora. Na snazi za godisnje periode koji pocinju 
na dan ili nakon 1. januara 2022. godine, uz dozvoljenu raniju primenu.

• Godisnja poboljsanja za period od 2018. do 2020. godine izdata u maju 2020. godine 
rezultat su Projekta godisnjeg kvalitativnog poboljsanja MSFI (MSFI 1, MSFI 9, MSFI 16 i 
MRS 41) radi otklanjanja neusaglasenosti i pojasnjenja formulacija. Na snazi za godisnje 
periode koji pocinju na dan ili nakon 1. januara 2022. godine, uz dozvoljenu raniju 
primenu.

2.2.2. Objavljeni standardi i tumacenja koji jos uvek nisi stupili na snagu

Na dan izdavanja ovih finansijskih izvestaja sledeci standardi, njihove dopune i tumacenja bili 
su objavljeni, ali nisu jos uvek stupili na snagu:

• MSFI 17 „Ugovori o osiguranju“ i njegove dopune, koji definise ugovore o osiguranju. 
MSFI 17 zamenjuje MSFI 4 „Ugovori o osiguranju“. MSFI 17 je na snazi za godisnje 
periode koji pocinju na dan ili nakon 1. januara 2023. godine, uz dozvoljenu raniju 
primenu, ali samo uz istovremenu primenu MSFI 9.

• Dopune MSFI 4 „Ugovori o osiguranju“ - Primena izuzeca od primene MSFI 9. Na snazi za 
godisnje periode koji pocinju na dan ili nakon 1. januara 2023. godine, uz dozvoljenu 
raniju primenu.

• Dopune MRS 12 „Porezi na dobitak“ - Odlozena poreska sredstva i obaveze nastala po 
osnovu pojedinacne transakcije. Na snazi za godisnje periode koji pocinju na dan ili 
nakon 1. januara 2023. godine, uz dozvoljenu raniju primenu.

• Dopune MRS 8 „Racunovodstvene politike, promene racunovodstvenih procena i greske“ 
radi pojasnjenja razlike izmedu racunovodstvene politike i racunovodstvene procene.
Na snazi za godisnje periode koji pocinju na dan ili nakon 1. januara 2023. godine, uz 
dozvoljenu raniju primenu.

• Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izvestaja“ ciji je cilj da se poboljsa 
obelodanjivanje racunovodstvenih politika. Na snazi za godisnje periode koji pocinju na 
dan ili nakon 1. januara 2023. godine, uz dozvoljenu raniju primenu.

• Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izvestaja“ - kojim se pojasnjava razlikovanje 
obrtnih (kratkorocnih) / stalnih (dugorocnih) stavki. Na snazi za godisnje periode koji 
pocinju na dan ili nakon 1. januara 2024. godine, uz dozvoljenu raniju primenu.
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Dopune MSFI 16 „Zakupi (Lizing)“ dodavanjem zahteva za obracun transakcija prodaje i 
povratnog lizinga, nakon datuma transakcije. Na snazi za godisnje periode koji pocinju 
na dan ili nakon 1. januara 2024. godine, uz dozvoljenu raniju primenu.
Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izvestaja“- Dugorocne obaveze sa 
kovenantima, koje imaju za cilj poboljsanje obelodanjivanja o dugorocnim obavezama, 
koje u sebi imaju kovenante. Na snazi za godisnje periode koji pocinju na dan ili nakon
1. januara 2024. godine.

2.3. Odstupanje racunovodstvenih propisa Republike Srbije od MSFI

Racunovodstveni propisi Republike Srbije odstupaju od MSFI u sledecem:

Nije raden preracun odlozenih poreskih sredstava - kredita, odnosno isti se ne nalaze u 
poslovnim knjigama jer zbog izrade UPPR-a gde je predvideno da se najveci deo obaveza 
konvertuje u valsnistvo. UPPR je usvojen od strane poverioca 22.02.2018. godine u 
PRIVREDNOM SUDU U KRAGUJEVCU BR.1.REO 6/2017 a postao je pravosnazan
11.03.2019.god.

Pored navedenog, odstupanja nastaju i kao posledica vremenske razlike izmedu 
objavljivanja Standarda i Tumacenja, koja su podlozna kontinuiranim promenama i 
momenta kada ti Standardi i Tumacenja postanu vazeci u Republici Srbiji.

Rukovodstvo Drustva je razmatralo neophodnost eventualne primene MSFI 9 Finansijski 
instrumenti i MSFI 15 Prihodi od ugovora sa kupcima i zakljucilo da efekti koji bi proizasli 
po osnovu primene pomenutog Standarda ne bi bili od materijalnog odraza na finansijske 
izvestaje Drustva za 2022. godinu.

2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVESTAJA (Nastavak)

2.4. Preracunavanje stranih valuta (Nastavak)

Neto efekat obracunatih kursnih razlika iskazan je u okviru ostalih aktivnih/pasivnih/ 
vremenskih razgranicenja na dan bilansa stanja. Srazmerni iznosi razgranicenih kursnih 
razlika preneti su u toku godine na racune finansijskih rashoda, odnosno prihoda na dan 
dospeca obaveza ,odnosno potrazivanja po osnovu kojih su obracunati.

2.5. Uporedni podaci

Drustvo je izmenilo pocetno stanje nerasporedenog gubitka za 2021. godinu, da bi 
odrazilo korekcije izvrsene po osnovu utvrdenih a nekorigovanih gresaka, kao sto sledi:

Napomena _______ Kapital

Kapital (odnosno gubitak iznad visine kapitala) 
prikazan u bilansu stanja sa stanjem
na dan 31. decembra 2021. godine 48 23.027.324

Korekcije :
Povecanje nerasporedenog gubitka 30 840.877

Kapital nakon korekcija sa stanjem na dan 23.868.201 
31. decembar 2021. godine 47 ______________

Efekat preracuna radi korekcije gore navedenih gresaka je bio kao sto sledi:
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2021.
(kao sto je 

u izvestaju)
RSD ‘000 Greska 1

Neto imovina 
Ostala dugorocna 
Rezervisanja (aop 0419)

Revalorizacione rezer.(aop 0406) 
Dugorocna potrazivanja (aop 
0027)

Gotovi proizvodi (aop 0033)

6.214.637

28.410.094 868.185

3.387.287 - 148.599 

63.807 27.884 

197.454 1.810

2021.
Greska (preracunato)

2 RSD ‘000

6.275.784

29.278.279

3.238.688

88.438

199.264

Ostala potrazivana (aop 0045)

Gubitak ranijih godina 
(aop 0413)

32.033 - 2.385

30 . 047.410  692.278

29.647

30 . 739.688

3. PREGLED ZNACAJNIH RACUNOVODSTVENIH POLITIKA

3.1. Nematerijalna ulaganja

Nematerijalna ulaganja su inicijalno priznata po nabavnoj vrednosti. Naknadno 
vrednovanje nematerijalnih ulaganja izvrseno je po nabavnoj vrednosti umanjenoj za 
ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke po osnovu obezvredenja.

Ulaganja u interno generisana nematerijalna ulaganja /osim kapitalizovanih troskova 
razvoja/ su evidentirana kao rashod perioda u kome su nastali.

Korisni vek nematerijalnih ulaganja je procenjen kao odreden i neodreden.

Nematerijalna ulaganja sa odredenim korisnim vekom upotrebe se amortizuju i testiraju 
se na umanjenje vrednosti kada god se jave indikatori da nematerijalno ulaganje moze 
da bude obezvredeno.Amortizacija nematerijalnih ulaganja se obracunava primenom 
proporcionalne metode kako bi se njihova nabavna vrednost rasporedila tokom njihovog 
procenjenog veka trajanja koji se krece u rasponu od 5 do 20 godina.

Nematerijalna ulaganja sa neodredenim korisnim vekom upotrebe se ne amortizuju, vec 
se testiraju pojedinacno na umanjenje vrednosti, najmanje jednom godisnje. Procena 
korisnog veka upotrebe se vrsi godisnje sa ciljem da se proveri da li je pretpostavka o 
neodredenom korisnom veku upotrebe i dalje odrziva. Ukoliko nije, promena u korisnom 
veku upotrebe od neodredenog ka odredenom, vrsi se prospektivno.

Dobici i gubici koji proisticu iz rashodovanja ili prodaje nematerijalnih ulaganja se 
priznaju u bilansu uspeha perioda kada je nematerijalno ulaganje rashodovano, odnosno 
prodato, i to u visini razlike izmedu novcanog priliva i knjigovodstvene vrednosti sredstva.

3.2. Nekretnine, postrojenja i oprema
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Stavke nekretnina, postrojenja i opreme, koje ispunjavaju uslove da budu priznate kao 
sredstvo, odmeravaju se prilikom pocetnog priznavanja po svojoj nabavnoj vrednosti 
odnosno, ceni kostanja.

Nabavna vrednost ukljucuje izdatke koji se direktno pripisuju nabavci sredstava, sto 
ukljucuje fakturna vrednost (ukljucujuci carinske dazbine i PDV), sve troskove koji se 
direktno pripisuju dovodenju sredstva na lokaciju i u stanje koje je neophodno da bi 
sredstvo moglo funkcionisati na nacin na koji rukovodstvo ocekuje, inicijalnu procenu 
troskova demontaze, uklanjanja sredstva i obnove podrucja na kom je sredstvo locirano, 
kao i kapitalizovane troskove pozajmljivanja .

Nakon pocetnog priznavanja kao sredstva, stavke nekretnina, postrojenja i opreme su 
odmerena po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i eventualne 
kumulirane gubitke po osnovu obezvredenja.
Drustvo je imalo zbog potrebe izrade UPPR-a dve procene vrednosti imovine I obaveza I 
to 28.02.2017 I 31.10.2017. Poslednja procena vrednoti imovine I obaveza radjena je na
31.12.2020.god. pa je vrednost svih osnovnih sredstava pa I Investicionih nekrtetnina 
svedena na procenjenu vrednost. Dakle nabavna vrednost je - procenjena vrednost na 
dan 31.12.2020. godine.

Naknadni troskovi se ukljucuju u nabavnu vrednost sredstva ili se priznaju kao posebno 
sredstvo, ukoliko je primenljivo, samo kada postoji verovatnoca da ce Drustvo u 
buducnosti imati ekonomsku korist od tog sredstva i ako se njegova vrednost moze 
pouzdano odmeriti. Knjigovodstvena vrednost zamenjenog sredstva se isknjizava. Svi 
drugi troskovi tekuceg odrzavanja terete bilans uspeha perioda u kome su nastali.

Dobici i gubici koji proisticu iz rashodovanja ili prodaje sredstva se priznaju u bilansu 
uspeha perioda kada je sredstvo rashodovano, odnosno prodato, i to u visini razlike 
izmedu novcanog priliva i knjigovodstvene vrednosti sredstva.
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3. PREGLED ZNACAJNIH RACUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

3.2. Nekretnine, postrojenja i oprema (Nastavak)

Zemljiste se ne amortizuje. Amortizacija drugih sredstava se obracunava primenom 
proporcionalne metode kako bi se njihova nabavna /ili revalorizovana/ vrednost 
rasporedila tokom njihovog procenjenog veka trajanja, kao sto sledi:

Korisni vek upotrebe sredstva se revidira i po potrebi koriguje na datum svakog bilansa 
stanja.

3.3. Investicione nekretnine

Investicione nekretnine se pocetno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni 
kostanja. Troskovi transakcije se ukljucuju u pocetno priznatu vrednost.

Nakon pocetnog priznavanja, investicione nekretnine se iskazuju po nabavnoj vrednosti 
umanjenoj za kumuliranu ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke za 
umanjenje vrednosti. Amortizacija investicionih nekretnina se obracunava primenom 
proporcionalne metode kako bi se njihova nabavna vrednost rasporedila tokom njihovog 
procenjenog veka trajanja koji se krece u rasponu od 10 do 50 godina.

Drustvo je imalo zbog potrebe izrade UPPR-a dve procene vrednosti imovine I obaveza I 
to 28.02.2017 I 31.10.2017.Poslednja procena vrednoti imovine I obaveza radjena je na
31.12.2020.god. pa je vrednost svih osnovnih sredstava pa I Investicionih nekrtetnina 
svedena na procenjenu vrednost. Dakle nabavna vrednost je - procenjena vrednost na 
dan 31.12.2020. godine.

Ako postoje bilo kakve indicije, da je doslo do umanjenja vrednosti investicione 
nekretnine, Drustvo procenjuje nadoknadivu vrednost kao vecu od upotrebne vrednosti i 
fer vrednosti umanjene za procenjene troskove prodaje. Knjigovodstvena vrednost 
investicione nekretnine se otpisuje do njene nadoknadive vrednosti kroz tekuci bilans 
uspeha.

Naknadni izdaci se kapitalizuju samo kada je verovatno da ce buduce ekonomske koristi 
povezane sa tim izdacima pripasti Drustvu i da izdaci mogu pouzdano da se izmere. Svi 
ostali troskovi tekuceg odrzavanja terete troskove perioda u kome nastanu.

3.4. Ucesca u kapitalu zavisnih pravnih lica

Zavisna pravna lica predstavljaju ona pravna lica koja su pod kontrolom Drustva, pri cemu 
se pod kontrolom podrazumeva moc upravljanja finansijskim i poslovnim politikama 
pravnog lica sa ciljem ostvarenja koristi od njegovog poslovanja. Smatra se da kontrola 
postoji kada Drustvo poseduje, direktno ili indirektno (preko drugih zavisnih pravnih lica) 
vise od polovine prava glasa u drugom drustvu.

Ucesca u kapitalu zavisnih pravnih lica iskazana su po prvobitnoj vrednosti ulaganja 
umanjenoj za eventualne kumulirane gubitke po osnovu obezvredenja. Kroz napred 
navedene procene

Gradevinski objekti 
Masine i oprema 
Motorna vozila 
Namestaj, pribor i oprema

50-75 godina 
20-40 godina 
5-20 godina 
10-40 godina
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3. PREGLED ZNACAJNIH RACUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

3.5. Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja

Drustvo klasifikuje stalna sredstva kao sredstva namenjena prodaji kada se njihova 
knjigovodstvena vrednost moze nadoknaditi prevashodno kroz prodaju, a ne daljim 
koriscenjem. Stalna sredstva namenjena prodaji moraju da budu dostupna za 
momentalnu prodaju u svom trenutnom stanju iskljucivo pod uslovima koji su uobicajeni 
za prodaje takve vrste imovine i njihova prodaja mora biti vrlo verovatna.

Stalna sredstva namenjena prodaji se prikazuju u iznosu nizem od knjigovodstvene i fer 
vrednosti umanjene za troskove prodaje.

Drustvo ne amortizuje stalna sredstva dok su ona klasifikovana kao stalna sredstva 
namenjena prodaji.

3.6. Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava

Za sredstva koja imaju neodreden korisni vek upotrebe i ne podlezu amortizaciji, provera 
da li je doslo do umanjenja njihove vrednosti vrsi se na godisnjem nivou. Za sredstva koja 
podlezu amortizaciji provera da li je doslo do umanjenja njihove vrednosti vrsi se kada 
dogadaji ili izmenjene okolnosti ukazu da knjigovodstvena vrednost mozda nece biti 
nadoknadiva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti se priznaje u visini iznosa za koji je 
knjigovodstvena vrednost sredstva veca od njegove nadoknadive vrednosti.

Nadoknadiva vrednost je fer vrednost sredstva umanjena za troskove prodaje ili vrednosti 
u upotrebi, u zavisnosti koja od ovih vrednosti je visa. Za svrhu procene umanjenja 
vrednosti, sredstva se grupisu na najnizim nivoima na kojima mogu da se utvrde odvojeni 
prepoznatljivi novcani tokovi (jedinice koje generisu gotovinu).

Nefinansijska sredstva (osim goodwill-a) kod kojih je doslo do umanjenja vrednosti 
revidiraju se na svaki izvestajni datum zbog moguceg ukidanja efekata umanjenja 
vrednosti.

3.7. Finansijski instrumenti 

Finansijska sredstva

Drustvo priznaje finansijska sredstva u svom bilansu stanja samo onda kada ono postane 
jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu.

Finansijska sredstva prestaju da se priznaju kada je doslo do isteka ugovornog prava ili 
prenosa prava na prilive gotovine po osnovu tog sredstva, i kada je Drustvo izvsilo prenos 
svih rizika i koristi koji proisticu iz vlasnistva nad finansijskim sredstvom.

Finansijska sredstva se inicijalno priznaju po fer vrednosti uvecanoj i za direktno pripisive 
transakcione troskove (osim u slucaju kada se radi o finansijskim sredstvima koja se 
vrednuju po fer vrednosti ciji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu 
uspeha, kada se transakcioni troskovi tretiraju kao rashodi period). Redovna kupovina i 
prodaja finansijskih sredstava se priznaje na datum trgovanja - datum kada se Drustvo 
obavezalo da ce kupiti ili prodati sredstvo.

Finansijska sredstva Drustva ukljucuju gotovinu, kratkorocne depozite, hartije od 
vrednosti kojima se trguje, potrazivanja od kupaca i ostala potrazivanja iz poslovanja, 
date kredite i pozajmice, kao i ucesca u kapitalu (osim ucesca u kapitalu zavisnih i 
pridruzenih drustava i zajednickih poduhvata) .
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3. PREGLED ZNACAJNIH RACUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

3.7. Finansijski instrumenti (Nastavak) 

Finansijska sredstva (Nastavak)

Naknadno odmeravanje finansijskih sredstava zavisi on njihove klasifikacije. Finansijska 
sredstva se klasifikuju u sledece kategorije: finansijska sredstva koja se vrednuju po fer 
vrednosti ciji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, zajmovi i 
potrazivanja, finansijska sredstva raspoloziva za prodaju i sredstva koja se drze do roka 
dospeca

Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. Rukovodstvo vrsi 
klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja.

(a) Finansijska sredstva po fer vrednosti ciji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju 
u bilansu uspeha

Finansijska sredstva po fer vrednosti ciji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u 
bilansu uspeha su finansijska sredstva koja se drze radi trgovanja. Finansijsko sredstvo 
se klasifikuje u ovu kategoriju ukoliko je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u kratkom 
roku. Derivati se takode klasifikuju kao sredstva koja se drze radi trgovanja, osim ako su 
odredeni kao instrument zastite od rizika. Sredstva u ovoj kategoriji su klasifikovana kao 
kratkorocna sredstva. Dobici ili gubici proistekli iz promena u fer vrednosti ove kategorije 
iskazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije ’Ostali prihodi/(rashodi)’ u periodu u kome 
su nastali.

U bilansu stanja Drustva ova kategorija finansijskih sredstavao buhvata hartije od 
vrednosti evidentirane u okviru kratkorocnih finansijskih plasmana.

(b) Zajmovi i potrazivanja

Zajmovi i potrazivanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili 
utvrdivim rokovima placanja koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom trzistu. Izuzetno 
od opsteg pravila pocetnog priznavanja finansijskih sredstava, kratkorocna beskamatna 
potrazivanja kod kojih je efekat diskontovanja nematerijalan, inicijalno se priznaju po 
originalnoj fakturnoj vrednosti.

Nakon inicijalnog priznavanja, zajmovi i potrazivanja se naknadno odmeravaju po 
amortizovanoj vrednosti koriscenjem metode efektivne kamatne stope, umanjenoj za 
obezvredenje.

U bilansu stanja Drustva ova kategorija finansijskih sredstavaobuhvata potrazivanja od 
kupaca i druga potrazivanja iz poslovanja, date kratkorocne pozajmice povezanim 
pravnim licima evidentiranim u okviru kratkorocnih finansijskih plasmana i date 
stambene kredite zaposlenima evidentiranim u okviru dugorocnih finansijskih plasmana

Potrazivanja od kupaca se evidentiraju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za ispravku 
vrednosti obezvredenih potrazivanja. Procena ispravke vrednosti potrazivanja vrsi se na 
osnovu starosne analize i istorijskog iskustva, i kada naplata celog ili dela potrazivanja 
vise nije verovatna. Knjigovodstvena vrednost potrazivanja umanjuje se preko ispravke 
vrednosti, a iznos umanjenja se priznaje u bilansu uspeha u okviru ostalih rashoda.
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3. PREGLED ZNACAJNIH RACUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

3.7. Finansijski instrumenti (Nastavak) 

Finansijska sredstva (Nastavak)

(b) Zajmovi i potrazivanja (Nastavak)

Ostali dugorocni finansijski plasmani obuhvataju dugorocne kredite u zemlji i 
inostranstvu date /maticnim, zavisnim, ostalim povezanim, trecim - prilagoditi/ licima, 
kao i beskamatna i kamatonosna potrazivanja od zaposlenih po osnovu odobrenih 
stambenih zajmova.

Stambeni zajmovi zaposlenima se vrednuju po amortizovanoj vrednosti koriscenjem 
kamatne stope po kojoj bi Drustvo moglo da pribavi dugorocne pozajmice, a koja 
odgovara efektivnoj kamatnoj stopi. Ispravka vrednosti potrazivanja od zaposlenih se 
utvrduje kada postoji objektivan dokaz da Drustvo nece biti u stanju da naplati sve iznose 
koje potrazuje na osnovu prvobitnih uslova potrazivanja.

(c) Finansijska sredstva koja se drze do dospeca

Finansijska sredstva koja se drze do dospeca su nederivatna finansijska sredstva sa 
fiksnim ili utvrdivim rokovima placanja i fiksnim rokovima dospeca, koja rukovodstvo ima 
nameru i mogucnost da drzi do dospeca. Nakon inicijalnog priznavanja, zajmovi i 
potrazivanja se naknadno odmeravaju po amortizovanoj vrednosti koriscenjem metode 
efektivne kamatne stope, umanjenoj za obezvredenje.

U bilansu stanja Drustva ova kategorija finansijskih sredstavaobuhvata hartije od 
vrednosti koje se drze do dospeca evidentiranim u okviru dugorocnih finansijskih 
plasmana .

(d) Finansijska sredstva raspoloziva za prodaju

Finansijska sredstva raspoloziva za prodaju predstavljaju nederivatna sredstva koja su 
svrstana u ovu kategoriju ili nisu klasifikovana ni u jednu drugu kategoriju. Finansijska 
sredstva raspoloziva za prodaju se nakon inicijalnog priznavanja odmeravaju po fer 
vrednosti, pri cemu se nerealizovani dobici i gubici prikazuju u okviru ostalog 
sveobuhvatnog rezultata.

U bilansu stanja Drustva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata ucesca u kapitalu 
banaka i pravnih lica evidentiranim u okviru dugorocnih finansijskih plasmana
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3. PREGLED ZNACAJNIH RACUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

3.7. Finansijski instrumenti (Nastavak) 

Finansijske obaveze

Drustvo priznaje finansijske obaveze u svom bilansu stanja samo onda kada ono postane 
jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu.

Finansijska obaveza prestaje da se priznaje kada Drustvo ispuni obavezu ili kada je 
obaveza placanja predvidena ugovorom ukinuta ili istekla. U slucaju gde je postojeca 
finansijska obaveza zamenjena drugom obavezom prema istom poveriocu, ali pod 
znacajno promenjenim uslovima ili ukoliko su uslovi kod postojece obaveze znacajno 
izmenjeni, takva zamena ili promena uslova tretira se kao prestanak priznavanja 
prvobitne obaveze sa istovremenim priznavanjem nove obaveze, dok se razlika izmedu 
prvobitne i nove vrednosti obaveze priznaje u bilansu uspeha.

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju po fer vrednosti, uvecanoj za direktno pripisive 
troskove transakcija. Izuzetno od opsteg pravila pocetnog priznavanja finansijskih 
obaveza, kratkorocne beskamatne obaveze kod kojih je efekat diskontovanja 
nematerijalan, inicijalno se priznaju po originalnoj fakturnoj vrednosti.

Finansijske obaveze Drustva ukljucuju obaveze prema dobavljacima i ostale obaveze iz 
poslovanja kao i primljene kredite od banaka

Finansijske obaveze Drustva se, u smislu MRS 39 "Finansijski instrumenti: priznavanje i 
odmeravanje", klasifikuju kao kao zajmovi i krediti. Rukovodstvo vrsi klasifikaciju svojih 
finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja.

(a) Krediti od banaka i dobavljaca

Primljeni krediti od banaka i dobavljaca se prvobitno priznaju u iznosima primljenih 
sredstava (nominalnoj vrednosti), a nakon toga se iskazuju po amortizovanoj vrednosti 
uz primenu ugovorene kamatne stope. Efekti primenjivanja ugovorene umesto efektivne 
kamatne stope kao sto se zahteva u skladu MRS 39 "Finansijski instrumenti: priznavanje i 
odmeravanje" po proceni rukovodstva Drustva nemaju materijalno znacajan efekat na 
finansijske izvestaje. Krediti su odobreni uz varijabilne kamatne stope, a unapred 
placene naknade za odobrene kredite razgranicavaju se na proporcionalnoj osnovi tokom 
perioda trajanja kredita.

Obaveza je tekuca ukoliko se ocekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog 
ciklusa Drustva, odnosno u periodu do 12 meseci nakon datuma izvestavanja. Sve ostale 
obaveze se klasifikuju kao dugorocne.

(b) Obaveze iz poslovanja

Obaveze prema dobavljacima i ostale kratkorocne obaveze iz poslovanja naknadno se 
vrednuju po nominalnoj (fakturnoj) vrednosti.

Medusobno prebijanje finansijskih instrumenata

Finansijska sredstva i finansijske obaveze se prebijaju, a razlika izmedu njihovih suma se 
priznaje u bilansu stanja samo ako postoji zakonom omoguceno pravo da se izvrsi 
prebijanje priznatih iznosa i postoji namera da se isplata izvrsi po neto osnovu, ili da se 
istovremeno proda sredstvo i izmiri obaveza.
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3. PREGLED ZNACAJNIH RACUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak)

3.7. Finansijski instrumenti (Nastavak)

Fer vrednost finansijskih instrumenata

Pojedina finansijska sredstava Drustva i finansijske obaveze se vrednuju po fer vrednosti 
na kraju svakog perioda izvestavanja. Sledece napomene daju informacije o tome kako 
se odreduje fer vrednost ovih finansijskih sredstava i finansijskih obaveza.

i) Hijerarhija fer vrednosti

Hijerarhija fer vrednosti finansijskih instrumenata koji se mere po fer vrednosti na dan 
31. decembar 2022.godine, data je u sledecoj tabeli:

Nivo 1______Nivo 2______Nivo 3_____ Ukupno

Finansijska sredstva
Zajmovi povezanim pravnim licma 435
Potrazivanja od kupaca 62.973
Potrazivanja po osnovu menica 0
Ucesca u kapitalu _______ 662

Finansijske obaveze
Obaveze po osnovu kredita kod banaka 
Obaveze po osnovu finansijskog lizinga 0
Obaveze po osnovu menica 0
Obaveze prema dobavljacima 428.728

Napomena:Navedena kategorizacija finansijske imovine i obaveza je ilustrativna i 
moze se razlikovati od drustva do drustva

Nije bilo prenosa izmedu nivoa tokom perioda.

ii) Tehnike vrednovanja i znacajni neuocljivi inputi

Tehnike vrednovanja i znacajni neuocljivi inputi korisceni u utvrdivanju i merenju fer 
vrednosti finansijskih instrumenata nivoa 2 i nivoa 3, kao i medusobni odnosi glavnih 
neuocljivih inputa i fer vrednosti, prikazani su u sledecoj tabeli:
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3. PREGLED ZNACAJNIH RACUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak)

3.7. Finansijski instrumenti (Nastavak)

Fer vrednost finansijskih instrumenata

ii) Tehnike vrednovanja i znacajni neuocljivi inputi (Nastavak)

Finansijski
instrument

Koriscene tehnike 
vrednovanja

Znacajni neuocljivi 
inputi 

(Samo nivo 3)

Medusobniodnos 
neuocljivih inputa i 

fer vrednosti 
(Samo nivo 3)

Finansijska
sredstva
namenjena
trgovanju

(metod neto vrednosti 
imovine-troskovni 
pristup)
Procenu na 31.12.20. 
vrsio ovlasceni proc.

Nije primenljivo 
(ovaj finansijski 
instrument se 
vrednuje uz 
koriscenje inputa 1)

Nije primenljivo.

Ucesca u kapitalu metod neto vrednosti 
imovine-troskovni 
pristup)
Procenu na 31.12.20. 
vrsio ovlasceni proc.

Nije bilo promena u koriscenju tehnika vrednovanja tokom perioda.

iii) Usaglasavanje pocetnog i krajnjeg stanja fer vrednosti

Usaglasavanje pocetnog i krajnjeg stanja fer vrednosti finansijskih instrumenata nivoa 3 
prikazano je u tabeli dole:

2021. 2022.
Na dan 1. januar

497 27
Dobici/(gubici) ukljuceni u:
-Bilans uspeha
-Izvestaj o ostalom rezultatu (gubici -; dobici +)
Reklasifikacije
Kupovina
Prodaja/Otudenja
Emisija

-470 -688

Stanje na dan 31. decembra 27 -661
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3. PREGLED ZNACAJNIH RACUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak)

3.7. Finansijski instrumenti (Nastavak)

Fer vrednost finansijskih instrumenata (Nastavak)

iv) Analiza uticaja promene u koriscenju neuocljivih inputa

Analiza uticaja promene u koriscenju neuocljivih inputa (inputa nivoa 3) i uticaj na fer 
vrednost, prikazana je u tabeli nize :

Ucesca u kapitalu (nivo 3)

Izvestaj o ostalom
_______________________________________ Bilans uspeha__________ rezultatu (bez poreza)

Povecanje Smanjenje Povecanje Smanjenje

1. Znacajan neuocljivi input 
razumno moguca promena

2. Znacajan neuocljivi input 
razumno moguca promena

Napomena: gore navedeno obelodanjivanje se vrsi samo ako dolazi do promene u 
koriscenju u neuocljivim inputima (inputima nivoa 3, koje mogu da rezultiraju 
znacajno visoj ili nizoj odmerenoj fer vrednosti.

Finansijski instrumenti koji se ne vrednuju po fer vrednosti

Finansijski instrumenti koji nisu vrednovani po fer vrednosti ukljucuju: gotovinu i 
gotovinske ekvivalente, potrazivanja iz poslovanja, obaveze prema dobavljacima, 
zajmove i kredite

Zbog svog kratkorocnog karaktera, knjigovodstvena vrednost gotovine i gotovinskih 
ekvivalenata, potrazivanja iz poslovanja, obaveza iz poslovanja, odgovara priblizno 
njihovoj fer vrednosti.

Za detalje o hijerarhiji fer vrednosti, tehnikama vrednovanja, i primenu znacajnih 
neuocljivih imputa koji se odnose na utvrdivanje fer vrednosti kredita i pozajmica, koji 
su klasifikovani u nivou 3. hijerarhije fer vrednosti, videti Napomenu 22.
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3.8. Zalihe

Zalihe se vrednuju po nizoj od nabavne vrednosti, odnosno cene kostanja i neto prodajne 
vrednosti.

Nabavna vrednost materijala i robe predstavlja vrednost po fakturi dobavljaca uvecanu 
za transportne i ostale zavisne troskove nabavke.

Cena kostanja gotovih proizvoda i nedovrsene proizvodnje obuhvata utrosene sirovine, 
direktnu radnu snagu, ostale direktne troskove i pripadajuce rezijske troskove 
proizvodnje (zasnovane na normalnom koriscenju proizvodnog kapaciteta). Cena 
kostanja iskljucuje troskove pozajmljivanja /Troskovi pozajmljivanja se mogu 
kapitalizovati samo u slucaju da je za zalihe potreban znacajan vremenski period da bi 
se pripremile za prodaju/. Izlaz sa zaliha se utvrduje metodom prosecne ponderisane 
cene.

Neto prodajna vrednost je procenjena prodajna cena u uobicajenom toku poslovanja, 
umanjena za procenjene varijabilne troskove prodaje.

Terecenjem ostalih rashoda vrsi se ispravka vrednosti zaliha materijala i robe u 
slucajevima kada se oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu 
vrednost.

Zalihe robe u maloprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju 
obracunskog perioda vrsi se svodenje vrednosti zaliha na nabavnu vrednost putem 
alokacije realizovane razlike u ceni i poreza na dodatu vrednost, obracunatih na 
prosecnoj osnovi, na vrednost zaliha u stanju na kraju godine i nabavnu vrednost prodate 
robe.

3.9. Vanbilansna sredstva i obaveze

Vanbilansna sredstva/obaveze ukljucuju: imovinu uzetu u zakup, osim sredstava uzetih 
u finansijski zakup, robu u konsignaciji, materijal primljen na obradu i doradu i ostala 
sredstva koja nisu u vlasnistvu Drustva, nominalna vrednost novcanih bonova za ishranu 
(odstampanih - u depou) kao i potrazivanja/obaveze po instrumentima obezbedenja 
placanja kao sto su garancije i drugi oblici jemstva.
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3.10. Raspodela dobiti

Raspodela dobiti vlasnicima kapitala Drustva priznaje se kao obaveza u periodu u kome 
su vlasnici kapitala Drustva odobrili raspodelu dobiti.

3.11. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva

Rezervisanja

Rezervisanja se priznaju u iznosima koji predstavljaju najbolju procenu izdataka 
zahtevanih da se izmiri sadasnja obaveza na datum bilansa stanja. Trosak rezervisanja 
se priznaje u rashodima perioda.

Kada je efekat vremenske vrednosti novca znacajan, iznos rezervisanja je sadasnja 
vrednost ocekivanih izdataka zahtevanih da se obaveza izmiri, dobijen diskontovanjem 
pomocu stope pre poreza koja odrazava tekuce trzisne procene vremenske vrednosti 
novca i rizike specificne za obavezu. Kada se koristi diskontovanje, knjigovodstvena 
vrednost rezervisanja se povecava u svakom periodu, tako da odrazava protok vremena. 
Ovo povecanje se iskazuje kao trosak pozajmljivanja.

Rezervisanja se ponovo razmatraju na svaki datum bilansa stanja i koriguju radi 
odrazavanja najbolje tekuce procene.

Kada vise nije verovatno da ce odliv resursa koji predstavljaju ekonomske koristi biti 
zahtevan, rezervisanje se ukida u korist bilansa uspeha tekuce godine. Rezervisanja se 
ne priznaju za buduce poslovne gubitke.

Potencijalne obaveze i potencijalna sredstva

Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izvestajima. Potencijalne obaveze se 
obelodanjuju u napomenama uz finansijske izvestaje, osim ako je verovatnoca odliva 
resursa koji sadrze ekonomske koristi veoma mala.

Drustvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izvestajima. Potencijalna 
sredstva se obelodanjuju u napomenama uz finansijske izvestaje, ukoliko je priliv 
ekonomskih koristi verovatan.

3.12. Zakupi (Lizing) 

Drustvo kao zakupac

Finansijski zakup

Zakup se klasifikuje kao finansijski zakup ako se njim sustinski prenose na zakupca svi 
rizici i koristi povezani sa vlasnistvom. Finansijski zakupi se kapitalizuje na pocetku 
zakupa po vrednosti nizoj od fer vrednosti zakupljenog sredstva i sadasnje vrednosti 
minimalnih placanja zakupnine.

Svaka zakupnina se rasporeduje na obaveze i finansijske rashode kako bi se postigla 
konstantna periodicna kamatna stopa na preostali iznos obaveze. Finansijski rashodi se 
priznaju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose. Zakupljena sredstva na bazi 
finansijskog zakupa amortizuju se u toku perioda kraceg od korisnog veka trajanja 
sredstva ili perioda zakupa.
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3.12. Zakupi (Lizing) (Nastavak)

Operativni zakup

Zakup se klasifikuje kao operativni zakup ako zakupodavac sustinski zadrzava sve rizike i 
koristi povezane sa vlasnistvom. Placanja izvrsena po osnovu operativnog zakupa iskazuju 
se na teret bilansa uspeha na proporcionalnoj osnovi tokom perioda trajanja zakupa.

Drustvo kao zakupodavac

Finansijski zakup

Kada se sredstva daju u zakup po osnovu finansijskog zakupa, neto investicija u zakup se 
priznaje kao potrazivanje. Razlika izmedu buduce i sadasnje vrednosti potrazivanja se 
iskazuje kao nezaradeni finansijski prihod.

Prihod od zakupa se priznaje u toku perioda trajanja zakupa primenom metode neto 
ulaganja, koja odrazava konstantnu periodicnu stopu povracaja.

Operativni zakup

Kada je sredstvo dato u operativni zakup, takvo sredstvo se iskazuje u bilansu stanja 
zavisno od vrste sredstva.

Prihod od zakupnine priznaje se na proporcionalnoj osnovi u toku perioda trajanja 
zakupa.

3.13. Primanja zaposlenih

(a) Doprinosi za obavezno socijalno osiguranje

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Drustvo je u obavezi da placa 
doprinose drzavnim fondovima kojima se obezbeduje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove 
obaveze ukljucuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima 
obracunatim po stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Drustvo je 
takode, obavezno da od bruto zarada zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime 
zaposlenih, uplati tim fondovima. Kada su doprinosi jednom uplaceni, Drustvo nema 
nikakvih daljih obaveza u pogledu placanja. Doprinosi na teret poslodavca i na teret 
zaposlenog se knjize na teret rashoda perioda na koji se odnose.

(b) Otpremnine i jubilarne nagrade

Drustvo obezbeduje otpremnine prilikom odlaska u penziju i jubilarne nagrade. Pravo na 
ove naknade je obicno uslovljeno ostajanjem zaposlenog lica u sluzbi do starosne granice 
odredene za penzionisanje i do ostvarenja minimalnog radnog staza. Ocekivani troskovi 
za pomenute naknade se akumuliraju tokom perioda trajanja zaposlenja.

Obaveze po osnovu otpremnina prilikom odlaska u penziju i po osnovu jubilarnih nagrada 
se procenjuju na godisnjem nivou od strane nezavisnih, kvalifikovanih, aktuara, 
primenom metode projektovane kreditne jedinice. Aktuarski dobici i gubici koji proisticu 
iz obracuna, evidentiraju se na teret ili u korist bilansa uspeha perioda u kome su nastali.

3. PREGLED ZNACAJNIH RACUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak)
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3.14. Priznavanje prihoda

Drustvo priznaje prihod kada se iznos prihoda moze pouzdano izmeriti i kada je verovatno 
da ce u buducnosti Drustvo imati priliv ekonomskih koristi. Prihod se priznaje u visini fer 
vrednosti primljenog iznosa ili potrazivanja po osnovu prodaje roba i usluga u toku 
normalnog poslovanja Drustva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, povracaja robe, rabata i 
popusta.

Takode, sledeci specificni kriterijumi za priznavanje moraju da budu ispunjeni pre nego 
sto se prihod prizna

(a) Prihod od prodaje proizvoda i robe

Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju kada su sustinski svi rizici i koristi od 
vlasnistva nad proizvodima i robom presli na kupca, sto se uobicajeno desava prilikom 
isporuke proizvoda i robe.

Smatra se da prilikom prodaje nije prisutan nijedan element finansiranja posto se prodaja 
vrsi uz kreditni rok placanja do 45 dana , sto je u skladu sa trzisnom praksom.

(b) Prihod od prodaje usluga

Drustvo prodaje usluge /uslug dorade proizvoda I izrade delova za masine/. Ove usluge 
se pruzaju na bazi utrosenog vremena i materijala, ili putem ugovora sa fiksnom cenom, 
sa uobicajeno definisanim ugovorenim uslovima.

Prihod od ugovora na bazi utrosenog vremena i materijala, priznaje se po ugovorenim 
naknadama s obzirom da su utroseni radni sati i da su nastali direktni troskovi. Za ugovore 
na bazi utroska materijala stanje dovrsenosti se odmerava na bazi nastalih troskova 
materijala kao procenat od ukupnih troskova koji treba da nastanu.
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3. PREGLED ZNACAJNIH RACUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak)

3.14. Priznavanje prihoda (Nastavak)

(b) Prihod od prodaje usluga (Nastavak)

Prihod od ugovora sa fiksnom cenom priznaje se po metodu stepena zavrsenosti. Prema 
ovom metodu, prihod se generalno priznaje na osnovu izvrsenih usluga do datog datuma.

(c) Prihod od kamata

Prihod od kamata potice od kamata na deponovana sredstva kod banaka, kao i na zatezne 
kamate koje se obracunavaju kupcima koji kasne u izvrsavanju svojih obaveza, u skladu 
sa ugovornim odredbama. Prihodi od kamata se priznaju u periodu u kome je Drustvo 
steklo pravo da je kamata primi.

(d) Prihod od zakupnina

Prihod od zakupnina potice od davanja investicionih nekretnina u operativni zakup i 
obracunava se na proporcionalnoj osnovi tokom perioda trajanja zakupa.

(e) Prihod od dividendi

Prihod od dividendi se priznaje kada se ustanovi pravo da se dividenda primi.

3.15. Tekuci i odlozeni porez

Troskovi poreza na dobitak perioda obuhvataju tekuci i odlozeni porez. Porez se priznaje 
u bilansu uspeha, osim do visine koja se odnosi na stavke koje su direktno priznate u 
kapitalu. U tom slucaju porez se takode priznaje u kapitalu.

Tekuci porez

Porez na dobitak se obracunava i placa u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit 
pravnih lica i relevantnim podzakonskim aktima.

Porez na dobitak se obracunava i placa u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit 
pravnih lica i relevantnim podzakonskim aktima. Porez na dobitak obracunava se 
primenom stope od 15% na poresku osnovicu iskazanu u poreskom bilansu.

Poreski propisi u Republici Srbiji ne dozvoljavaju da se poreski gubici iz tekuceg perioda 
iskoriste kao osnova za povracaj poreza placenog u odredenom prethodnom periodu. 
Gubici iz tekuceg perioda mogu se preneti na racun dobiti utvrdene u godisnjem 
poreskom bilansu iz buducih obracunskih perioda, ali ne duze od pet godina.
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3. PREGLED ZNACAJNIH RACUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak)

3.15. Tekuci i odlozeni porez na dobit (Nastavak)

Odlozeni porez

Odlozeni porez na dobit se ukalkulisava u punom iznosu, koriscenjem metode obaveza, 
za privremene razlike koje nastanu izmedu poreske osnovice sredstava i obaveza i 
njihovih knjigovodstvenih iznosa u finansijskim izvestajima.

Odlozeni porez na dobit se odmerava prema poreskim stopama (i zakonu) koje su na snazi 
do datuma bilansa stanja i za koje se ocekuje da ce biti primenjene u periodu u kome ce 
se odlozena poreska sredstva realizovati ili odlozene poreske obaveze izmiriti.

Odlozene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike. Odlozena 
poreska sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i neiskoriscene iznose 
prenosivih poreskih kredita i poreskih gubitaka,do mere do koje je izvesno da je nivo 
ocekivane buduce oporezive dobiti dovoljan da se sve odbitne privremene razlike, 
preneti neiskorisceni poreski krediti i neiskorisceni poreski gubici mogu iskoristiti.

Zbog UPPR-a isti nije utvrden.

3.16. Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima

Za svrhe ovih finansijskih izvestaja, pravna lica se tretiraju kao povezana ukoliko jedno 
pravno lice ima mogucnost kontrolisanja drugog pravnog lica ili vrsi znacajan uticaj na 
finansijske i poslovne odluke drugog lica, sto je definisano u MRS 24 “Obelodanjivanje 
povezanih strana“.

Odnosi izmedu Drustva i njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj osnovi 
i po trzisnim uslovima. Stanja potrazivanja i obaveza na dan izvestavanja, kao i 
transakcije u toku izvestajnih perioda nastale sa povezanim pravnim licima posebno se 
obelodanjuju.

Pvezana lica su:
INSTITUT FKS DOO JAGODINA 
TOPLANA FKS DOO JAGODINA 
ZAVOD FKS DOO JAGODINA

HOLDING KABLOVI je 100% vlasnik u napred navedenim zavisnim pravnim licima.
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4. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA

Poslovanje Drustva je izlozeno razlicitim finansijskim rizicima: trzisni rizik, kreditni rizik, 
rizik od promene deviznih kurseva i rizik likvidnosti. Upravljanje rizicima u Drustvu je 
usmereno na nastojanje da se u situaciji nepredvidivosti finansijskih trzista pote ncijalni 
negativni uticaji na finansijsko poslovanje Drustva svedu na minimum. Upravljanje 
rizicima obavlja finansijska sluzba Drustva u skladu sa politikama odobrenim od strane 
Upravnog odbora.

4.1. Finansijski instrumenti po kategorijama

Kategorije finansijskih instrumenata, prema knjigovodstvenom stanju na dan 31. 
decembra 2022. i 2021. godine, prikazane su u sledecoj tabeli:

U 000 din. 2021 2022
Finansijska sredstva

Gotovina I gotovinski ekvivalenti 20.512 23.153

Finansijska sredstva koja se iskazuju po fer vrednosti kroz 
bilans uspeha:

Hartije od vrednosti namenjene trgovanju

Potrazivanja i zajmovi
Finansijska sredstva koja se drze do dospeca 
Hartije od vrednosti raspolozive za prodaju

85.753

1.351

96.312

662

107.616 120.127

Finansijske obaveze
Finansijske obaveze koje se omeravaju po amortizovanoj 
vrednosti:

Dugorocne i kratkorocne obaveze po kreditima 
Obaveze iz poslovanja

89.209

393.148

170.051

428.728

482.357 598.779

U 2022.i 2021. godini Drustvo nije imalo derivatne finansijske instrumente.

4.2. Faktori finansijskog rizika 

(a) Trzisni rizik

Trzisni rizik je rizik da ce fer vrednost buducih tokova gotovine finansijskog instrumenta 
biti promenljiva zbog promena trzisnih cena. Trzisni rizik ukljucuje tri vrste rizika, kao 
sto sledi:

Rizik od promene kurseva stranih valuta

Drustvo posluje u medunarodnim okvirima i izlozeno je riziku promena kursa stranih 
valuta koji proistice iz poslovanja sa razlicitim valutama, prvenstveno EUR. Rizik 
proistice kako iz buducih poslovnih transakcija, tako i iz priznatih sredstava i obaveza u 
stranoj valuti.

22



AD HOLDING INDUSTRIJA KABLOVA

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVESTAJE
Za godinu zavrsenu 31. decembra 2022.

Iznosi su iskazani u RSD hiljada, osim ukoliko nije drugacije naznaceno

4. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA (Nastavak) 

4.2. Faktori finansijskog rizika (nastavak)

(a) Trzisni rizik (Nastavak)

Rizik od promene kurseva stranih valuta (Nastavak)

Rukovodstvo Drustva je ustanovilo politiku za upravljanje rizkom od promena kursa 
stranih valuta u odnosu na njegovu funkcionalnu valutu. Drustvo ima potrazivanja i 
obaveze u stranoj valuti, tako da je maksimizirana uskladenost priliva i odliva u istoj 
valuti radi zastite od promene deviznih kurseva.

Drustvo ima potrazivanja i obaveze u stranim valutama i rukovodstvo Drustva preduzima 
mere da maksimizira uskladenost priliva i odliva u istoj stranoj valuti radi zastite od 
promene deviznih kurseva. S druge strane, Drustvo jos ne koristi zastitu transakcija od 
deviznog rizika (hedzing), s obzirom na postojecu regulativu i nedovoljno razvijeno 
finansijsko trziste.

Drustvo je pretezno izlozeno deviznom riziku po osnovu znacajnih nabavki od glavnog 
(glavnih) dobavljaca iz inostranstva kao i po osnovu kreditnog zaduzenja kod banaka.

Na dan 31 .decembra, sadasnja vrednost sredstava i obaveza izrazenih u stranoj valuti je 
sledeca:

Obaveze Sredstva

2021 2022 2021 2022

Potrazivanja od 
maticnog drustva 

Obaveze po kreditima 
Obaveze prema ino 

dobavljacima 222.756 133.570 82.828 30.476
Ostalo 260.607 334.755 48.367 81.056

Ukupna neto 
izlozenost 483.363 472.325 131.195 111.532

Da je na dan 31. decembra 2021. godine funkcionalna valuta zabelezila pad za 0,02%- u 
odnosu na EUR , a USD rast 5,99 , ostale valute nisu u saldu obaveza i potrzivanja, dobitak 
za 2022. godinu nakon oporezivanja bio bi veci za RSD 559 hiljade (2021. gubitak bi bio 
manji za 175 hilj.) uglavnom zbog pozitivnih i negativnih kursnih razlika proizaslih iz 
preracuna potrazivanja od kupaca i obaveza prema dobavljacima iskazanih u EUR .

Na dan 31. decembra 2022. godine, finansijska sredstva u iznosu od 9.319 hiljada dinara, 
(31.12.2021. godine RSD 5.302 hiljada) izrazen u EUR predstavlja 100% ukupnih fin. 
sredstava u stranoj valuti ,kao i u 2021 .god.

23



AD HOLDING INDUSTRIJA KABLOVA

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVESTAJE
Za godinu zavrsenu 31. decembra 2022.

Iznosi su iskazani u RSD hiljada, osim ukoliko nije drugacije naznaceno

4. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA (Nastavak) 

4.2. Faktori finansijskog rizika (nastavak)

(a) Trzisni rizik (Nastavak)

Rizik od promene cena

Drustvo nije izlozeno vecem riziku od promena cena vlasnickih hartija od vrednosti s 
obzirom da nema vecih ulaganja klasifikovanih u bilansu stanja kao raspoloziva za prodaju 
ili kao finansijska sredstva po fer vrednosti ciji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju 
u bilansu uspeha.

Rizik od promene kamatnih stopa

Rizik Drustva od promena fer vrednosti kamatnih stopa proistice prvenstveno iz obaveza 
po osnovu primljenih dugorocnih kredita od banaka. Krediti primljeni po promenljivim 
kamatnim stopama izlazu Drustvo kamatnom riziku tokova gotovine. Krediti primljeni po 
fiksnim kamatnim stopama izlazu Drustvo riziku promene fer vrednosti kamatnih stopa.

Tokom 2021 .i 2022. godine nije bilo obaveza po kreditima sa valutnom klauzulom vezane 
za EUR i fiksnom kamatnom stopom.

Prihodi i rashodi Drustva i tokovi gotovine su nezavisni od promena trzisnih kamatnih 
stopa, s obzirom da Drustvo nema znacajnu kamatonosnu imovinu, a kamatonosne 
obaveze su definisane starim ugovorima.

(b) Kreditni rizik

Kreditni rizik je rizik finansijskog gubitka za Drustvo ako druga ugovorna strana u 
finansijskom instrumentu ne ispuni svoje ugovorne obaveze. Kreditni rizik prevashodno 
proistice po osnovu potrazivanja iz poslovanja.

Izlozenost Drustva kreditnom riziku po osnovu potrazivanja iz poslovanja zavisi najvise 
od individualnih karakteristika svakog pojedinacnog kupca. Drustvo nije promenilo 
koncentraciju kreditnog rizika jer ucesce najveceg pojedinacnog kupca je 47,52% ukupnih 
prihoda od prodaje (2021. godina: 48,65%). Ali kako se radi o izuzetno solventnom kupcu 
(njegov dug na 31.12.2022. godine iznosi 13.603.297,75 din.)to nije uticalo na povecanje 
kreditnog rizika.

U skladu sa usvojenom kreditnom politikom, Drustvo analizira kreditni bonitet svakog 
novog pojedinacnog kupca pre nego sto mu se ponude standardni uslovi prodaje. Takode, 
za svakog kupca je ustanovljen kreditni limit koji predstavlja maksimalni dozvoljen iznos 
potrazivanja pre nego sto se zatrazi odobrenje Direktora. Kupcu ciji kreditni bonitet ne 
ispunjava trazene uslove, prodaja se vrsi samo na bazi avansnog placanja.
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4. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA (Nastavak)

4.2. Faktori finansijskog rizika (nastavak)

(c) Rizik likvidnosti

Rizik likvidnosti je rizik da ce Drustvo biti suoceno sa poteskocama u izmirivanju svojih 
finansijskih obaveza. Drustvo upravlja svojom likvidnoscu sa ciljem da, koliko je to 
moguce, uvek ima dovoljno sredstava da izmiri svoje dospele obaveze, bez 
neprihvatljivih gubitaka i ugrozavanja svoje reputacije.

Planiranje novcanog toka vrsi se na nivou poslovnih aktivnosti Drustva i zbirno za Drustvo 
kao celinu. Finansije Drustva nadziru planiranje likvidnosti u pogledu zahteva Drustva da 
bi se obezbedilo da Drustvo uvek ima dovoljno gotovine da podmiri poslovne potrebe kao 
i da ima slobodnog prostora u svojim nepovucenim kreditnim aranzmanima.

Drustvo raspolaze zadovoljavajucim iznosom visokolikvidnih sredstava (gotovina i 
gotovinski ekvivalenti), kao i kontinuiranim prilivom novcanih sredstava od realizacije 
roba i usluga, koji mu omogucavaju da svoje obaveze izmiruje u roku dospeca,odnosno 
sa malim kasnjenjem. Drustvo ne koristi finansijske derivate. Ipak zbog specificnog 
polozaja izazvanog Unapred pripremljenim planom reorganizacije drustvo ima otezan 
pristup kvalitenim kreditnim sredstvima, pa zbog toga ne moze da realizuje poslove sa 
duzim rokom naplate (prvenstveno na stranom trzistu).

U cilju upravljanja rizikom likvidnosti, Drustvo je usvojilo finansijske politike kojima je 
definisan maksimalni iznos avansnog placanja isporuciocima radova i opreme, grejs 
period i duzina otplate i to u zavisnosti od vrednosti i vrste ugovorene nabavke. Pored 
toga, poslovnom politikom napravljena je disperzija u nivoima odlucivanja prilikom 
nabavke dobara/usluga.

Eventualni visak gotovine poslovnih aktivnosti iznad salda zahtevanih obrtnih sredstava, 
ulaze se u kamatonosne tekuce racune, orocene depozite ili hartije od vrednosti za 
trgovanje, birajuci instrumente sa odgovarajucim dospecima ili sa dovoljnom likvidnoscu 
koja obezbeduje dovoljan prostor kakav je odreden gore navedenim planom. U 
predhodnom periodu napred navedenih viskova nije bilo.

Sledeca tabela predstavlja analizu finansijskih obaveza Drustva prema ugovorenim 
uslovima placanja, koji su odredeni na osnovu preostalog perioda na dan izvestavanja u 
odnosu na ugovoreni rok dospeca i zasnovani su na ugovorenim nediskontovanim iznosima 
otplata (salda koja dospevaju na naplatu u roku od 12 meseci jednaka su njihovim 
knjigovodstvenim iznosima, buduci da efekat diskontovanja nije materijalno znacajan):

Po
Do 3 Od 3 do Od 1 do Od 2 do UPPR- 

U 000 din. meseca 12 meseci 2 g.
Od 2 do 

5 godina konverz. Ukupno

31. decembar 2022. 
godine
Obaveze po osnovu kredita 
Obaveze iz poslovanja 
Ostale kratkorocne obaveze

52.383 58.734 19.623 39.311 170.051

428.728 428.728

227.669 227.669

631.547 42.547 12.712 826.448

31. decembar 2021. 
godine
Obaveze po osnovu kredita 
Obaveze iz poslovanja

33.951

393.148

42.547 12.712 89.210

393.148
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Ostale kratkorocne obaveze 204.448 204.448

631.547 42.547 12.712 686.806

4. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA (Nastavak)

4.3. Upravljanje rizikom kapitala

Cilj upravljanja kapitalom je da Drustvo zadrzi sposobnost da nastavi da posluje u 
neogranicenom periodu u predvidljivoj buducnosti, kako bi vlasnicima kapitala 
obezbedilo povracaj (profit), a koristi ostalim zainteresovanim stranama, kao i da bi 
ocuvalo optimalnu strukturu kapitala sa ciljem da smanji troskove kapitala.

Da bi ocuvalo odnosno korigovalo strukturu kapitala, Drustvo moze da izvrsi korekciju 
isplata dobiti, vrati kapital vlasnicima kapitala, poveca kapital, ili, pak, moze da proda 
sredstva kako bi smanjila dugove.

Drustvo je predalo Unapred pripremljen plan reorganizacije koji je usvojen od poverilaca 
u februaru 2018 gde se predvida konverzija obaveza u kapital. Marta 2022 upisane su 
akcije u CRHV-o, a u maju 2022 godine upisan je akcijski kapital u iznosu od
23.886.811.000,00 dinara. U toku je proces izrade dodatne konverzije.

Drustvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduzenosti. Ovaj koeficijent se izracunava 
iz odnosa neto dugovanja Drustva i njegovog ukupnog kapitala. Neto dugovanje se dobija 
kada se ukupni krediti (ukljucujuci kratkorocne i dugorocne, kao sto je prikazano u 
bilansu stanja) umanje za gotovinu i gotovinske ekvivalente. Ukupni kapital se dobija 
kada se na kapital, iskazan u bilansu stanja, doda neto dugovanje.

Na dan 31. decembra 2021. i 2022. godine koeficijent zaduzenosti Drustva bio je kao sto 
sledi:

U RSD hiljada
2021. 2022.

Obaveze po kreditima - ukupno 
(Napomene 33 do 37)

Minus: gotovina i gotovinski ekvivalenti ( 
Napomena 19)

Neto dugovanja

Ukupni kapital

Kapital - ukupno (negativan) 

Koeficijent zaduzenosti

89.210

20.512
68.698

XX%

170.171

23.153.
147.018

1.795.699

9,47%

* Neto dugovanje se dobija kada se ukupne obaveze po kreditima (ukljucujuci 
kratkorocne i dugorocne, kao sto je prikazano u obrascu Bilans stanja) umanje za 
gotovinu i gotovinske ekvivalente.

** Ukupan kapital se dobija kao zbir kapitala iskazanog u obrascu Bilans stanja i neto 
dugovanja.
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5. KLJUCNE RACUNOVODSTVENE PROCENE I PROSUDIVANJA

Racunovodstvene procene i prosudivanja se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na 
istorijskom iskustvu i drugim faktorima, ukljucujuci ocekivanja buducih dogadaja za koje 
se veruje da ce u datim okolnostima biti razumna.

Drustvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na buducnost. Rezultirajuce 
racunovodstvene procene ce, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima. O 
procenama i pretpostavkama koje sadrze rizik da ce prouzrokovati materijalno znacajne 
korekcije knjigovodstvenih vrednosti sredstava i obaveza u toku naredne finansijske 
godine bice reci u daljem tekstu.

(a) Procene i pretpostavke

Korisni vek upotrebe nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme

Nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i oprema se amortizuju tokom njihovog 
korisnog veka upotrebe. Korisni vek upotrebe se zasniva na proceni duzine perioda u 
kome ce sredstvo generisati prihode. Procenu periodicno vrsi Rukovodstvo Drustva i vrsi 
odgovarajuce izmene, ukoliko se za tim javi potreba. Promene u procenama mogu da 
dovedu do znacajnih promena u sadasnjoj vrednosti i iznosima koji su evidentirani u 
bilansu uspeha u odredenim periodima.

Primera radi: ukoliko bi Drustvo smanjilo koristan vek trajanja navedenih sredstava za 
10%, doslo bi do dodatnog povecanja troskova amortizacije na godisnjem nivou u iznosu 
od RSD 6.000 hiljada.

Obezvredenje nefinansijske imovine

Na dan izvestavanja, rukovodstvo Drustva analizira vrednosti po kojima su prikazana 
nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i oprema Drustva. Ukoliko postoji 
indikacija da je neko sredstvo obezvredeno, nadoknadiv iznos te imovine se procenjuje 
kako bi se utvrdio iznos obezvredenja. (procene su radene od strane ovlascenih revizora
28.02.2017.,31.10.2017.,31.12.2020. godine)

Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen kao nizi od vrednosti po kojoj je 
to sredstvo prikazano, postojeca vrednost tog sredstva se umanjuje do visine 
nadoknadive vrednosti. Razmatranje obezvredenja zahteva od rukovodstva subjektivno 
prosudivanje u pogledu tokova gotovine, stopa rasta i diskontnih stopa za jedinice koje 
generisu tokove gotovine, a koje su predmet razmatranja.

Obezvredenje potrazivanja od kupaca i ostalih potrazivanja

Drustvo obracunava obezvredenje sumnjivih potrazivanja na osnovu procenjenih gubitaka 
koji nastaju jer korisnici usluga i ostali duznici nisu u mogucnosti da izvrse trazena 
placanja. U proceni odgovarajuceg iznosa gubitka od obezvredivanja za sumnjiva 
potrazivanja, Drustvo se oslanja na starost potrazivanja, ranije iskustvo sa otpisom, 
bonitet kupaca i promene u uslovima placanja. Ovo zahteva procene vezane za buduce 
ponasanje kupaca i time izazvane buduce naplate u gotovini.

Stvarni nivo potrazivanja koja su naplacena moze da se razlikuje od procenjenih nivoa 
naplate, sto moze pozitivno ili negativno da se odrazi na rezultate poslovanja.
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5. KLJUCNE RACUNOVODSTVENE PROCENE I PROSUDIVANJA (Nastavak)

Rezervisanja po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada

Troskovi utvrdenih naknada zaposlenima nakon odlaska u penziju nakon ispunjenih 
zakonskih uslova i jubilarnih nagrada utvrduju se primenom aktuarske procene. Aktuarska 
procena ukljucuje procenu diskontne stope, buducih kretanja zarada, stope mortaliteta 
i buducih povecanja naknade po odlasku u penziju. Zbog dugorocne prirode ovih planova, 
znacajne neizvesnosti uticu na ishod procene. Aktuarski obracun nije raden. Na bazi 
kadrovske evidencije, odnosno staza I starosti utvrdene su godisnje liste za jubilarne 
nagrade I otpremnine I takav iznos je unet u rezervisanja. Iznos nije korigovan ponderima 
za fluktuaciju radne snage I I druge korektivne elemente.

Rezervisanje po osnovu sudskih sporova

Drustvo je ukljuceno u mali broj sudskih sporova koji proisticu iz njegovog svakodnevnog 
poslovanja i odnose se na komercijalna pitanja, kao i pitanja koja se ticu radnih odnosa, 
a koja se resavaju ili razmatraju u toku regularnog poslovanja. Drustvo redovno 
procenjuje verovatnocu negativnih ishoda ovih pitanja, kao i iznose verovatnih ili 
razumnih procena gubitaka. Svi okoncani sudski sporovi su predmet dodatne konverzije. 
Potrebno rezervisanje se nalaze na grupi 408. Sve obaveze po osnovu sudskih sporova 
nastali pre 31.08.2016.god. namireni su kroz konverziju i upisani u CRHOV.

Pitanja koja su ili potencijalne obaveze ili ne zadovoljavaju kriterijume za rezervisanje 
se obelodanjuju, osim ako je verovatnoca odliva resursa koji sadrze ekonomske koristi 
veoma mala.

Odlozena poreska sredstva

Odlozena poreska sredstva priznaju se na sve neiskoriscene poreske kredite i poreske 
gubitke do mere do koje je izvesno da je nivo ocekivanih buducih oporezivih dobitaka 
dovoljan da se neiskorisceni poreski krediti i poreski gubici mogu iskoristiti. Znacajna 
procena od strane rukovodstva Drustva je neophodna da bi se utvrdio iznos odlozenih 
poreskih sredstava koja se mogu priznati, na osnovu perioda nastanka i visine buducih 
oporezivih dobitaka i strategije planiranja poreske politike.
Preracun odlozenih poreskih sredstava nije raden zbog UPPR-a, odnosno dodatne 
konverzije, jer ih nije moguce egzaktno kvantifikovati. Nakon okoncanja dodatne 
koverzije i upisa akcija ista ce biti uradena.
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6. NEMATERIJALNA IMOVINA

NABAVNA VREDNOST 
1. januara 2021. godine
Nabavke
Aktiviranja
Sredstva primljena bez 

naknade 
Otudenja i rashodovanja

Ulaganja u 
razvoj

Koncesije 
, patenti, 
licence i 

slicna 
prava

79640

Ostala 
nemate- 

Good- rijalna 
will imovina

Nemate- 
rijalna 

imovina u 
pripremi

Avansi za 
nematerij 

alnu 
imovinu Ukupno

79640

Stanje na dan 
31. decembra 2021. godine 79.640 79.640

Nabavke
Aktiviranja
Sredstva primljena bez 

naknade 
Otudenja i rashodovanja 
Prenos (sa)/na33
Stanje na dan 

31. decembra 2022. godine 79.640 79.640

ISPRAVKA VREDNOSTI 
1. januara 2021. godine
Amortizacija (Napomena 34) 
Otudenja i rashodovanja 
Procena

39.820
39.820

Stanje na dan 
31. decembra 2021. godine 39.820 39.820

Amortizacija (Napomena 34) 
Procena
Otudjenja i rashodivanja
Stanje na dan 

31. decembra 2022. godine 39.280 39.820

NEOTPISANA VREDNOST:
- 31. decembra 2021. godine 39.820 39.820

- 31. decembra 2022. godine ___________  39.820 __________  ___________ ___________  ___________  39.820

Ostala nematerijalna ulaganja obuhvataju interno generisane kapitalizovane troskove 
razvoja softvera i ostale interno generisane troskove koji zadovoljavaju definiciju 
nematerijalnih ulaganja.

Otpis u iznosu od RSD 39.820 hiljada (2022. godina: RSD 0 hiljada) ukljucen je u troskove 
poslovanja u bilansu uspeha za 2020.god.
Knjigovodstvena vrednost nematerijalnih ulaganja je smanjena na njegovu nadoknadivu 
vrednost kroz priznavanje gubitka po osnovu obezvredenja u iznosu od RSD 39.820 
hiljada. Ovaj gubitak je prikazan u okviru Ostalih rashoda u bilansu uspeha za
2020.go dinu.

29



AD HOLDING INDUSTRIJA KABLOVA

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVESTAJE
Za godinu zavrsenu 31. decembra 2022.

Iznosi su iskazani u RSD hiljada, osim ukoliko nije drugacije naznaceno

7. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA

Gradevin- Postrojenja NPO u Avansi za
Zemljiste ski objekti i oprema Inest.nekr. pripremi NPO Ukupno

NABAVNA VREDNOST 
Stanje na dan

1. januara 2021. godine 1.504.047 2.752.424 1.316.560 52.063 13.528 814 5.639.436
Nabavke
Prenos sa NPO u pripremi 
Kapitalizovani troskovi 

pozajmljivanja 
Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji 
Otudenja i rashodovanja

1.180 3.464 4.644
Procena imovine 

31.12.2020. kumulativno
Stanje na dan 

31. decembra 2021. godine 1.502.866 2.752.424 1.313.097 52.063 13.528 814 5.634.792

Nabavke
Prenos sa NPO u pripremi 
I investicionih nekretnina 
Kapitalizovani troskovi 

pozajmljivanja 
Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji 
Ostala povecanja 
Otudenja i rashodovanja -279.218

148
-300.497

56

-246.186

-148 -56 -148

148
-825.901

Procena imovine
Stanje na dan 

31. decembra 2022. godine 1.223.648 2.452.075 1.066.967 51.915 13.472 814 4.808.891

ISPRAVKA VREDNOSTI 
Stanje na dan 

1. januara 2021. godine 0 0 0 10.822 814 11.636

Amortizacija (Napomena 34) 
Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji 
Procena imovine(31.12.20.)

29.737 8.858 529 39.124

Otudjenja i rashodovanja
Stanje na dan 

31. decembra 2021.godine 29.737 8.858 529 10.822 814 50.760

Amortizacija (Napomena 34) 
Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji 
Procena imovine 31.12.20.

27.147 7.355 528 35.030

Otudenja i ostala smanjenja -2.183 -1.072 -3.255
Stanje na dan 

31. decembra 2022. god. 0 54.701 15.141 1.057 10.822 814 82.535

NEOTPISANA VREDNOST:

- 31. decembra 2022. godine 1.223.648 2.397.374 1.051.826 50.858 2.650 0 4.726.356

- 31. decembra 2021. godine 1.502.866 2.722.687 1.304.239 51.534 2.706 0 5.584.032
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7. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA (Nastavak)

Deo potrazivanja Republicke poreske uprave su osigurani zaloznim pravom na zemljistu 
i gradevinskim objektima cija je sadasnja vrednost na dan 31. decembra 2022. godine 
iznosila 52.359 hilj. na gradjev.objektima u Dragocvetu I 5.754 hilj.na zemljistu 
U Dragocvetu,kao I zaloznim pravom nad lokalima u vrednosti od 42.352 hilj. (Napomena 
22).

Oprema koju je Drustvo uzelo u finansijski zakup obuhvataju sledece:

2021. 2022.

Nabavna vrednost 
Akumulirana ispravka vrednosti

Neotpisana vrednost na dan 31. decembra

Knjigovodstvena vrednost nekretnina, postrojenja i opreme koji se trenutno ne koriste 
na dan 31. decembra 2020. godine je iznosila RSD 0.5 hiljada. Ovako mali iznos je unet 
u poslovne knjige jer su po procenama koje su radene na dan: 31.12.2015; 29.02.2016; 
28.02.2017 I 31.10.2017.i 31.12.2020. vrednost osnovnih sredstava svedene na nulu. Pre 
procena vrednost ovih osnovnih sredstava iznosila je 28.000 hiljada dinara (radi se o vise 
stotina stavki) pa je u knjigovstvu unet iznos od 500 din. Ova sredstva treba da se 
dekomponuju na delove I prodaju kao otpad.

Nabavna vrednost potpuno otpisanih nekretnina, postrojenja i opreme koju Drustvo 
koristi u svom poslovanju na dan 31. decembra 2022. godine. Ne postoje takva sredstva 
jer su procene, odnosno poslednja procena, sredstvima procenila vrednost, pa se takva 
vrednost (procenjena vrednost) smatra nabavnom.

Rukovodstvo Drustva smatra da nekretnine i oprema na dan 31. decembra 2022. godine 
nisu obezvredeni.
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7. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA (Nastavak) 

Revalorizacija nekretnina

Zemljiste i gradevinski objekti su iskazani po revalorizovanoj vrednosti na dan 31. 
decembra 2020. godine u skladu sa procenom koriscenjem troskovnog pristupa-metod 
neto vrednosti sprovedenom od strane eksternih nezavisnih kvalifikovanih procenitelja. 
Tako procenjena vrednost sluzi kao nabavna vrednost (osnova) za obracun amortizacije 
na 31.12.2021 .god.i 31.12.2022.god.
Fer vrednost zemljista i objekata je nivo 3 ponavljajucih odmeravanja po fer vrednosti. 
Uskladivanje pocetnog i krajnjeg stanja fer vrednosti je dato u donjoj tabeli:

2022.
Pocetno stanje 
Povecanja 
Smanjenja 
Reklasifikacije
Dobici (gubici) ukljuceni u “Ostali rezultat”

- Dobici/(gubici)po osnovu procene vrednosti

Krajnje stanje

4.225.553
148

604.679

3.621.022

Tehnike procene i znacajni neuocljivi inputi korisceni u utvrdivanju promena u fer 
vrednosti zemljista i objekata, kao i medusobni odnosi izmedu glavnih neuocljivih 
inputa i fer vrednosti, su dati u donjoj tabeli:

Koriscenje tehnike 
procene

Znacajni neuocljivi 
inputi

Medusobni odnosi izmedu glavnih 
neuocljivih inputa i fer vrednosti

TROSKOVNI PRISTUP-METOD 
NETO VREDNOSTI 
Procenu na 31.10.20. 
vrsio ovlasceni proc.

TROSKOVNI PRISTUP-METOD 
NETO VREDNOSTI 
Procenu na 31.10.20. 
vrsio ovlasceni proc.

U toku perioda, nije doslo do promene tehnika procene.
Procena fer vrednosti je zasnovana najvecem i najboljem iskoriscenjem gornjih stavki, 
koje se ne razlikuju od njihove trenutne upotrebe.
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8. INVESTICIONE NEKRETNINE

Promene na investicionim nekretninama bile su kao sto sledi:

2021. 2022.
NABAVNA VREDNOST
Stanje na dan 1. januara
Nabavke 
Naknadni izdaci

52.063 52.063

Prenos sa investicija u toku
Otudenja i rashodovanja
Prenos na stalnu imovinu namenjenu prodaji
Prenos (sa)/na zaliha i nekretnina
Procena

-148

Stanje na dan 31. decembra 52.063 51.915

ISPRAVKA VREDNOSTI
Stanje na dan 1. januara 0 529
Amortizacija (Napomena 34)
Otudenja i rashodovanja
Prenos na stalnu imovinu namenjenu prodaji
Prenos (sa)/na zaliha i nekretnina

Priznati gubici od obezvredenja 
Procena

529 528

Stanje na dan 31. decembra 529 1.057

NEOTPISANA VREDNOST:
- 31. decembra 2022. godine 50.858

- 31. decembra 2021. godine 51.534

U vezi sa investicionim nekretninama, sledeci iznosi priznati su u bilansu uspeha:

2021. 2022.

Prihodi od zakupnina 1.048 1.048
Direktni troskovi poslovanja koji proisticu iz 

investicionih nekretnina koje su generisale prihod 
od zakupnine u toku godine 

Direktni troskovi poslovanja koji proisticu iz 
investicionih nekretnina koje nisu generisale 
prihod od zakupnine u toku godine

Na dan 31. decembra 2022. godine, Drustvo ima predvidene obaveze za odrzavanje 
investicionih nekretnina u ukupnom iznosu od RSD 100 hiljada (2021. godina: RSD 100 
hiljada).
Na datum bilansa stanja ne postoje ogranicenja koja se odnose na mogucnost prodaje 
investicionih nekretnina niti na ostvarivanje prihoda od zakupa i priliva novca od 
otudenja.
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8. INVESTICIONE NEKRETNINE (Nastavak) 

Procena fer vrednosti investicionih nekretnina

Investicione nekretnine su iskazane po fer vrednosti na dan 31. decembra 2020. godine u 
skladu sa procenom koriscenjem troskovni pristup-metodom neto vrednosti sprovedenom 
od strane eksternih nezavisnih kvalifikovanih procenitelja koji imaju priznate i 
relevantne strucne kvalifikacije i nedavno iskustvo sa lokacijama i kategorijama 
investicionih nekretnina koje su procenjivali.

Fer vrednost investicionih nekretnina, dobijena od strane procenitelja, nije bila 
korigovana za potrebe finansijskog izvestavanja.

Fer vrednost investicionih nekretnina je nivo 3 ponavljajucih odmeravanja po fer 
vrednosti. Uskladivanje pocetnog i krajnjeg stanja fer vrednosti je dato u donjoj tabeli:

2022.
Pocetno stanje 
Povecanja 
Smanjenja 
Reklasifikacije
Dobici (gubici) ukljuceni u “Ostale rashode”

- Gubici po osnovu procene vrednosti

Krajnje stanje

51.534

528
-148

50.858

Tehnike procene i znacajni neuocljivi inputi korisceni u utvrdivanju promena u fer 
vrednosti zemljista i objekata, kao i medusobni odnosi izmedu glavnih neuocljivih inputa 
i fer vrednosti, su dati u donjoj tabeli:

Koriscenje tehnike 
procene

Znacajni neuocljivi 
inputi

Medusobni odnosi izmedu glavnih 
neuocljivih inputa i fer vrednosti

TROSKOVNI PRISTUP-METOD 
NETO VREDNOSTI 
Procenu na 31.12.2020. 
vrsio ovlasceni proc.

U toku perioda, nije doslo do promene tehnika procene.

Procena fer vrednosti je zasnovana najvecem i najboljem iskoriscenjem gornjih stavki, 
koje se ne razlikuju od njihove trenutne upotrebe.
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9. DUGOROCNI FINANSIJSKI PLASMANI

U 000 din.
Ucesca u kapitalu zavisnih pravnih lica 
Ucesca u kapitalu pridruzenih pravnih lica 
Ucesa u kapitalu ostalih pravnih lica I dr. 
hartije od vrednosti raspol.za prodaju

Dugorocni plasmani maticnim i zavisnim pravnim 
licima i ostalim povezanim licima i dugorocna 

potrazivanja od tih lica u zemlji 
Dugorocni plasmani maticnom,zavisnim i ostalim 
povezanim licima i dugor.potrazivanja od tih lica 
u inostranstvu
Dugorocni plasmani(dati krediti i zajmovi) u zemlji 
Dugorocni plasmani(dati krediti i zajmovi) u 

inostranstvu
Dugorocna finans.ulaganja(hartije od vredn.koje se 
Vrednuju po amortizovanoj vrednosti)
Otkupljene sopstvene akcije i otkupljeni sopstveni 

udeli
Ostali dugorocni finansijski plasmani i ostala dug. 
potrazivanja
Minus: Ispravka vrednosti 

Stanje na dan 31. decembra

(a) Ucesca u kapitalu

(i) Ulaganja u kapital zavisnih pravnih lica

U akcijama 
U udelima
Minus: ispravka vrednosti 

Stanje na dan 31. decembra

_________________ Naziv i sediste

“INSTITUT FKS” DOO JAGODINA 
“TOPLANA FKS” DOO JAGODINA 
“ZAVOD FKS” DOO JAGODINA

Stanje na dan 31. decembra

2021. 2022.

421.409 421.409
582 582

116.206 115.047

1.771.076 1.850.183
2.216.231 2.298.121

93.042 89.100

2021. 2022.

421.409 421.409
421.409 421.409

0 0

je/udele u sledecim drustvima:

2022. Ucesce u %

109.534 100
264.639 100
47.236 100

421.409 100
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9. DUGOROCNI FINANSIJSKI PLASMANI (Nastavak)

(a) Ucesca u kapitalu (Nastavak)

(ii) Ulaganja u kapital pridruzenih pravnih lica i zajednickim poduhvatima

U akcijama

2021. 2022.

U udelima 582 582
Minus: ispravka vrednosti 582 582

Stanje na dan 31. decembra 0 0

Ucesca u kapitalu ostalih povezanih pravnih lica odnose se na:

Naziv i sediste 2022. Ucesce u %

METALHEM LONDON 582 U pormilima

(iii) Ucesca u kapitalu ostalih pravnih lica i druge hartije od vrednosti raspolozive za 
prodaju

Naziv i sediste 2021. 2022.

U akcijama 115.736 115.047
U udelima
Finansijska sredstva raspoloziva za prodaju
Minus: ispravka vrednosti 114.385 114.385

Stanje na dan 31. decembra 1.351 662

Ucesca u kapitalu ostalih pravnih lica odnose se na:

Naziv i sediste 2022. Broj akcija
BEOBANKA BEOGRAD 1.522 U stecaju
BEOGRADSKA BANKA BEOGRAD 20.145 U stecaju
DUNAV OSIGURANJE BEOGRAD 598 560
INVESTBANKA BEOGRAD 87.307 U stecaju
JUBMESBANKA BEOGRAD 64 17
JUGOBANKA BEOGRAd 5.240 U stecaju
JUHOR EXPORT AD JAGODINA 171 23
NOVKABEL AD 0

Stanje na dan 31. decembra 115.047

Ulaganjima Drustva u kapital drugih pravnih lica trguje se javno na Beogradskoj berzi.
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9. DUGOROCNI FINANSIJSKI PLASMANI (Nastavak)

(a) Ucesca u kapitalu (Nastavak)

Fer vrednost ostalih ulaganja kojima se trguje na aktivnom trzistu utvrduje se na osnovu 
tekuce trzisne vrednosti u momentu zakljucenja poslovanja na dan 31. decembra 2022. 
godine.

(iv) Ostali dugorocni finansijski plasmani

10. OSTALI DUGOROCNI FINANSIJSKI PLASMANI I OSTALA DUGOROCNA POTRAZIVANJA
2021.

Dugorocni fin.plasmani-REKREATURS 
Dugorocni fin.plasmani-INVEST IMPORT 
Dugorocni stambeni krediti dati zaposlenima 
Minus: Ispravka vrednosti
Dugorocni finansijski plasmani Grand d inzenjering 
Dugorocni finansijski plasmani Amiga

0
1.669.971

73.221
1.679.385

27.884

2022.
0

1.751.258
70.894

1.761.745
27.884

147

Stanje na dan 31. decembra ______91.691 88.438

Najveci iznos u ostalim dugorocnim finansijskim plasmanima odnosi se na zajdnicke 
poslove u inostranstvu sa INVEST IMPORTOM iz Beograda I njenim ino prduzecima, ceo 
iznos tih plasmana je na ispravci vrednosti jer se svi poslovi odnose na period do 2000 
godine a neki cak I pre 1990 godine (IRAK BURMA...). Dugorocni stambeni krediti dati 
zaposlenima dati su po zakonu o stanovanju na 40 godina I veci deo je u otplati vise od 
28. godina.

11. ZALIHE

2021. 2022.

Materijal, rezervni delovi, alat i sitan inventar 992.335 1.267.049
Nedovrsena proizvodnja i nedovrsene usluge 115.077 127.794
Gotovi proizvodi 84.187 212.484
Roba 2.668 2.647
Stalna sredstva namenjena prodaji 
Placeni avansi za zalihe i usluge u zemlji i 
inostranstvu 281.775 256.781
Minus: ispravka vrednosti 1.067.691 1.370.303

Stanje na dan 31. decembra 408.351 496.452

Placeni avansi za zalihe I usluge u zemlji iznose 5.806 hilj .din., u inostranstvu 3.519 
hilj.dinara.
Povecanje/(smanjenje) vrednosti nedovrsene proizvodnje i gotovih proizvoda iskazuje se 
u okviru poslovnih rashoda u bilansu uspeha.
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12. POTRAZIVANJA PO OSNOVU PRODAJE

2021. 2022.

Potrazivanja od maticnog, zavisnih i ostalih
povezanih lica u zemlji 31.800 31.800
Potrazivanja od maticnog, zavisnih i ostalih
povezanih lica u inostranstvu

Potrazivanja od kupaca u zemlji 21.138 31.162
Pozrazivanja od kupaca u inostranstvu 351 11
Ostala potrazivanja po osnovu prodaje

Stanje na dan 31. decembra 53.289 62.973

Knjigovodstvena vrednost potrazivanja po osnovu prodaje klasifikovanih kao Potrazivanja 
i zajmovi, odgovara njihovoj fer vrednosti.
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12. POTRAZIVANJA PO OSNOVU PRODAJE (Nastavak)

Drustvo nema nikakva obezbedenja potrazivanja po osnovu prodaje /ako ima, 
obelodaniti/.

Na dan 31. decembra 2022. godine, potrazivanja od prodaje u iznosu od RSD 62.973 
hiljada (2021 RSD 53.289 hiljada) su dospela ali nisu obezvredena. Navedena potrazivanja 
se odnose na kupce koji do sada nisu imala problema u naplati sem povezanih pravnih 
lica. Sva potrazivanja sa periodom dospelosti preko 60 dana a koja nisu naplacena do 
01.03.2023. data su na ispravku vrednosti sem povezanih pravnih lica.

Starosna analiza ovih potrazivanja je bila sledeca:
2021. 2022.

Do 3 meseca 
Od 3 do 6 meseci 
Od 6 do 12 meseci

20.866
623

0

30.631
542

0
Preko 12 meseci
Stanje na dan 31. decembra

31.800
53.289

31.800
62.973

Na dan 31. decembra 2022. godine, potrazivanja od prodaje u iznosu od RSD 100.660 
hiljada (2021: RSD 114.248 hiljada) su dospela i obezvredena u potpunosti.

Promene na racunu ispravke vrednosti potrazivanja su:

2021. 2022.

Stanje na dan 1. januara
Dodatna ispravka vrednosti
Direktan otpis prethodno ispravljenih potrazivanja
Naplacena ispravljena potrazivanja (Napomena 39)

110.788
3.951

51

114.248
1.527

12.567
2.548

Stanje na dan 31. decembra 114.248 100.660

Formiranje i ukidanje ispravke vrednosti potrazivanja iskazuje se u okviru "Ostalih 
rashoda/ostalih prihoda" u bilansu uspeha (napomene 39 i 40). Iznosi knjizeni u korist 
ispravke vrednosti isknjizavaju se kada se ne ocekuje da ce biti naplaceni.

Ostale pozicije unutar potrazivanja od prodaje ne sadrze obezvredena sredstva.

13. POTRAZIVANJA IZ SPECIFICNIH POSLOVA-OSTALA POTRAZIVANJA
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2021. 2022.

Potrazivanja od izvoznika 34.590 35.654
Potrazivanja po osnovu uvoza za tud racun
Potrazivanja od komisione i konsignacione prodaje
Ostala potrazivanja iz specificnih poslova
Minus: Ispravka vrednosti 34.590 35.654

Stanje na dan 31. decembra 0 0
Radi se o potrazivanjima od Invest importa (4.557),Elektron (10.271), Jugoelektro (5.842), 
Fabrika kablova Zajecar (10.337).
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13. OSTALA POTRAZIVANJA
2021. 2022.

Potrazivanja za kamatu i dividende 5.023 6.861
Potrazivanja od zaposlenih 6.009 6.365
Potrazivanja od drzavnih organa i organizacija 
Potrazivanja po osnovu preplacenih poreza i

55.991 15.748

doprinosa 55 95
Potrazivanja po osnovu naknada steta 16.147 13.389
Ostala kratkorocna potrazivanja 9.343 9.605
Minus: Ispravka vrednosti 72.048 28.194
Porez na dodatu vrednost 9.127 9.035
Stanje na dan 31. decembra 29.647 32.904

Druga potrazivanja su u najvecem iznosu na ispravci vrednosti jer se odnose na kamate 
koje su tesko naplative na potrazivanja za manjkove zaposlenih,takode tesko naplative 
na potrazivanja za zarade koje se refundiraju pa posto nismo u potpunosti uplatili sve 
pripadajuce poreze I doprinose takode nije moguca naplata istih, kao I potrazivanja za 
krade od nn lica. Potrazivanja koja su naplativa odnose se na refunadciju zarada po 
kojim smo platili poreze I doprinose, na akontacije za sluzbena putovanja date 
radnicima.

14. KRATKOROCNI FINANSIJSKI PLASMANI

Kratkorocni krediti i plasmani - maticna i zavisna 
pravna lica

Kratkorocni krediti i plasmani - ostala povezana 
pravna lica 

Kratkorocni krediti i zajmovi u zemlji 
Kratkorocni krediti i zajmovi u inostranstvu 
Ostali kratkorocni finansijski plasmani 
Minus: Ispravka vrednosti

Stanje na dan 31. decembra ________ 431 _________ 435

Kratkorocni krediti i plasmani u zemlji i inostranstvu se odnose na date pozajmice 
zavisnim pravnim licima. Pozajmice su odobrene na rok od 12 meseci bez kamate .

2021. 2022.

431 435
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15. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA

16.

Hartije od vrednosti - gotovinski ekvivalenti
Tekuci (poslovni) racuni
Izdvojena novcana sredstva i akreditivi
Blagajna
Devizni racun
Devizni akreditivi
Devizna blagajna
Ostala novcana sredstva
Novcana sredstva cije je koriscenje ograniceno ili 

vrednost umanjena

Stanje na dan 31. decembra

KRATKOROCNA AKTIVNA 
VREMENSKA RAZGRANICENJA

Unapred placeni troskovi 
Potrazivanja za nefakturisani prihod 
Razgraniceni troskovi po osnovu obaveza 
Ostala aktivna vremenska razgranicenja

Stanje na dan 31. decembra

2021. 2022.

14.339 13.205

170 165
8.952 13.038

706 469

-3.655 -3.724

20.512 23.153

2021. 2022.

12.821 18.703

12.821 18.703

Iznos od 18.703 hiljada dinara odnosi se na fakture dobavljaca gde zbog tehnickih 
razloga (datum izdavanja u 2022.god., nije original racuna I sl) nisu ispunjeni uslovi da 
se pdv koristi kao odbitna stavka u decembru 2022. godine.
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17. VANBILANSNA AKTIVA I PASIVA
2021. 2022.

Sredstva uzeta u operativni zakup (lizing)
Materijal primljen na obradu i doradu
Garancije i jemstva
Ostala sredstva koja nisu u vlasnistvu Drustva
Nominalna vrednost novcanih bonova 942 942
Stanje na dan 31. decembra 942 942

U vanbilansnoj aktivi I pasivi se nalaze odstampani novcani bonovi za ishranu.
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19. KAPITAL

Upisani a
Osnovni Ostali neuplacen 
kapital kapital i kapital

Stanje na dan 1. januara 2021. godine
Neto dobitak za godinu 

Ostali sveobuhvatni rezultat:

3.152.209 211.070

Promene u fer vrednosti finansijskih 
sredstava raspolozivih za prodaju 

Revalorizacija, neto od odlozenih poreza 

Ostalo - procena-gres.iz.ranijih godina
Ukupan sveobuhvatni rezultat 
za 2021. godinu 3.152.209 211.070

Povecanje osnovnog kapitala 

Raspodela dobiti
Stanje na dan
31. decembra 2021. godine 3.152.209 211.070

Neto dobitak za godinu 

Ostali sveobuhvatni rezultat:
Promene u fer vrednosti finansijskih 

sredstava raspolozivih za prodaju 
Revalorizacija, neto od odlozenih poreza 

Ostalo- procena
Ukupan sveobuhvatni rezultat 
za 2022. godinu

Povecanje osnovnog kapitala 

Raspodela dobiti
20.734.602 -211.070

Stanje na dan
31. decembra 2022. godine 23.886.811 0

Emisiona
premija
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Revalo- 
rizacione 

Rezerve rezerve

Nereali- 
zovani 

dobici/gubici 
po osnovu 

HOV

Neraspo-
redeni

dobitak Gubitak

Otkupljene
sopstvene

akcije Ukupno

3.391.904 497 390.293 -30.047.410
-120.773

-22.901.437
-120.773

-153.243 -470 -692.278 -845.991

3.238.661 27 390.293 -30.860.461 -23.868.201

3.238.661 27 390.293 -30.860.461 -23.868.201

1.626.703 1.626.703

-611.011 -688 3.978.346 3.366.647

20.523.532

2.627.650 -661 2.016.996 26.882.115 1.648.681
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19. KAPITAL (Nastavak)

(a) Osnovni kapital

Registrovani iznos osnovnog kapitala Drustva kod Agencije za privredne registre iznosi
23.886.811.000,00 RSD.

(b) Upisani a neuplaceni kapital
Nema

(c) Rezerve
Nema.

(d) Revalorizacione rezerve i nerealizovani dobici i gubici
Revalorizacione rezerve su nastale po osnovu procene fer vrednosti iz ranijih godina,te 
nakon potrebe da se uradi procena fer vrednosti zbog pokretanja postupka UPPR-a.U 
toku 2020.godine revalorizacione rezerve su umanjene po osnovu procene fer vrednosti 
NPO.
Nerealizovani gubici u iznosu RSD 661 hiljada su rezultat negativnih efekata procenjenih 
vrednosti finansijskih instrumenata raspolozivih za prodaju ciji se negativni efekti 
promena fer vrednosti iskazuju u kapitalu kod Dunav osiguranja gubitak od 79 
hilj.dinara,dobitak kod Jubmes banke od 4 hilj.din.,gubitak kod Juhor-eksporta od 23 
hilj.din.,gubitak kod Novkabel ad od 563 hilj.din.
Nerealizovani dobitak po osnovu HOV raspolozivih za prodaju u iznosu RSD 27 hilj.din u 

2021.god.odnosi se na pozitivan efekat procene fer vrednosti HOV kod Dunav osiguranja 
610 hilj.din,dobitak kod Jubmes banke 3 hilj.din.,gubitak kod Juhor-eksporta od 23 hilj. 
din.,gubitak kod Novkabel-a ad od 563 hilj.din.

20. DUGOROCNA REZERVISANJA

Troskovi u 
garantnom 

roku

Troskovi
obnavljanja

prirodnih
bogatstava UPPR

Naknade i 
druge 

beneficije
zaposlenih Sudski sporovi

Ostala
rezervi-

sanja Ukupno

Stanje na dan 
1. januara 2021.

Dodatna rezervisanja 
Efekat diskontovanja 
Iskorisceno u toku godine 
Ukidanje neiskoriscemh 

iznosa

29.255.350
22.929

23.386
-3.413

29.278.736
19.516

Stanje na dan
31. decembra 2021. 29.278.279 19.973 29.298.252

Dodatna rezervisanja 
Efekat diskontovanja 
Iskorisceno u toku godine 
Ukidanje neiskoriscemh 

iznosa

106

-26.393.910 -548

8.542 8.648

-26.394.458
Stanje na dan

31. decembra 2022. 2.884.475 19.425 8.542 2.912.442

Celokupna rezervisanja po UPPR-u predvidena su za konverziju u kapital. Veci deo
rezervisanja konvertovan je u kapital drustva u 2022 godini upisom u CRHoV. Deo 
rezervisanja u iznosu od 2.884.475 je predmet dodatne konverzije u kapital.
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20. DUGOROCNA REZERVISANJA (Nastavak)

(a) Rezervisanja po UPPR-U
Rezervisanja po napred navedenom osnovu odnose se na uslovne obaveze iz UPPR-A. I 
odnose se na Investbanku u stecaju i poreze i doprinose na razliku granske cene rada 
isplacenu radnicima u akcijama.

20. DUGOROCNA REZERVISANJA (Nastavak)

(b) Otpremnine za odlazak u penziju i jubilarne nagrade (Nastavak)

Osnovne aktuarske pretpostavke koje su koriscene su:

21.

2021. 2022.

Diskontna stopa 
Buduca povecanja zarada 
Fluktuacija zaposlenih/smrtnost/oboljevanje 
Izmene starosne granice za penzionisanje IOzsmtaelnoe starosne granice za penzionisanje

19.973 19.425

DUGOROCNE OBAVEZE

2021. 2022.

Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital 
Obaveze prema maticnim i zavisnim pravnim 

licima
Obaveze prema ostalim povezanim pravnim licima 
Obaveze po emitovanim hartijama od vrednosti u 

periodu duzem od godinu dana 
Dugorocni krediti i zajmovi u zemlji 
Dugorocni krediti i zajmovi u inostranstvu 
Obaveze po osnovu finansijskog lizinga 
Ostale dugorocne obaveze

42.999 71.643

Svega dugorocne obaveze 42.999 12.709

Minus: Deo dugorocnih obaveza koji dospeva do 
jedne godine .na 31.12.22. su prebacena na 
gr.42 30.287 12.709

Stanje na dan 31. decembra 12.712 58.934

21. DUGOROCNE OBAVEZE (Nastavak)

(i) Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital

Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital predstavljaju uslovne obaveze po UPPR- u 
koje su predvidene za dodatnu konverziju.
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21. DUGOROCNE OBAVEZE (Nastavak)

Dugorocni krediti i zajmovi 

Dospece dugorocnih kredita i zajmova:

2021. 2022.

Izmedu 1 i 2 godine 19.623
Izmedu 2 i 5 godine 12.712 39.311
Preko 5 godina

Stanje na dan 31. decembra 12.712 58.934

Knjigovodstvena vrednosti obaveza po osnovu dugorocnih kredita Drustva izrazena je u 
sledecim valutama:

U 000 din. 2021. 2022.
RSD 12.712 58.934
EUR
USD
GBP

Stanje na dan 31. decembra 12.712 58.934

Krediti od banaka dospevaju do 2023. godine i uz fiksnu kamatnu stopu koja se krece u 
rasponu od 1 % godisnje .
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22. KRATKOROCNE FINANSIJSKE OBAVEZE 

2021. 2022.

Kratkorocni krediti od maticnih i zavisnih i ostalim 
povezanim pravnim licima u inostranstvu 

Obaveze po osnovu kredita i zajmova od lica
koja nisu domace banke 76.498 110.946
Obaveze po osnovu kredita od domacih banaka
Krediti,zajmovi i obaveze iz inostranstva
Obaveze po kratkorocnim hartijama od vrednosti
Obaveze po osnovu finansijskih derivata
Kratkorocni krediti od maticnih i zavisnih prav.lica
u zemlji 171

Stanje na dan 31. decembra 76.498 111.117
Ostale kratkorocne finans.obaveze na dan 31.12.2022.g.odnose se na EPS 

snabdevanje-reprogram duga u iznosu od 30.225 hilj.din.,Fond za razvoj u iznosu od 
60.618 hilj.din,Republicku Poresku upravu-reprogram duga u iznosu od 20.103 hilj.din. 
Knjigovodstvena vrednost kratkorocnih finansijskih obaveza Drustva izrazena je u 
sledecim valutama:

2021. 2022.
RSD 76.498 111.117
EUR
USD

Stanje na dan 31. decembra 76.498 111.117

PRIMLJENI AVANSI, DEPOZITI I KAUCIJE I OBAVEZE IZ POSLOVANJA

2021. 2022.

Primljeni avansi, depoziti i kaucije 61.901 101.731
Dobavljaci u zemlji 311.923 366.942
Dobavljaci u inostranstvu 26.140 16.112
Dobavljaci - maticna i zavisna pravna lica 55.085 45.674
Dobavljaci - ostala povezana pravna lica
Ostale obaveze iz poslovanja

Stanje na dan 31. decembra 455.049 530.459

Dobavljaci se ne kamate i imaju valutu placanja koja se krece u rasponu od 8 do 60 
dana.Obaveze prema dobavljacima na dan 31. decembra 2022. godine u iznosu od RSD 
16.112 hiljada su izrazene u stranoj valuti, uglavnom u EUR.

Rukovodstvo Drustva smatra da iskazana vrednost obaveza iz poslovanja odrazava njihovu 
fer vrednost na dan bilansa stanja.

24. OSTALE KRATKOROCNE OBAVEZE

48



AD HOLDING INDUSTRIJA KABLOVA

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVESTAJE
Za godinu zavrsenu 31. decembra 2022.

Iznosi su iskazani u RSD hiljada, osim ukoliko nije drugacije naznaceno

2021. 2022.

Obaveze prema uvozniku
Obaveze po osnovu izvoza za tud racun 0 0
Obaveze po osnovu komisione i konsignacione

prodaje
Ostale obaveze iz specificnih poslova
Obaveze po osnovu zarada -samo neto (45.451) (59.622)
Zarade i naknade zarada, bruto 131.422 97.483
Obaveze po osnovu kamata i troskova finansiranja 32.482 15.579
Obaveze za dividende/ucesce u dobitku
Obaveze prema zaposlenima 26.583 33.858
Obaveze prema direktoru, odnosno clanovima

organa upravljanja i nadzora 240 540
Obaveze prema fizickim licima za naknade po

ugovorima 6.155 7606
Obaveze za kratkorocna rezervisanja
Ostale obaveze 7.566 9.137

Stanje na dan 31. decembra 204.448 164.203
Ostale obaveze se najvecim delom odnose na clanarine - doprinose Privrednim 
komorama,obustave radnicima (9.137 hilj dinara).

Rukovodstvo Drustva smatra da iskazana vrednost ostalih kratkorocnih obaveza odgovara 
njihovoj fer vrednosti na dan bilansa stanja.
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25. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST, OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, 
DOPRINOSE I DRUGE DAZBINE I KRATKOROCNA PASIVNA VREMENSKA RAZGRANICENJA

2021. 2022.

Obaveze za porez na dodatu vrednost 
Obaveze za poreze, carine i druge dazbine iz 

nabavke 55.276 58.879
Obaveze za akcize 
Obaveze za porez iz rezultata 
Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge 

dazbine 7.360 4.587
62.636 63.466

Unapred obracunati troskovi 
Unapred naplaceni prihodi 
Odlozeni prihodi i primljene donacije 
Ostala pasivna vremenska razgranicenja 551 594

Stanje na dan 31. decembra 63.187 64.060

Osim obaveza za carine I pdv kod uvoza najznacanije stavke u ostalim obavezama cine 
porez na imovnu (50.007 hilj dinara),komunalna taksa (2.044 hilj dinara),porezi I dopr.na 
privrem.povremene poslove I ostalo(4.217 hilj.dinara).
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26. POREZ NA DOBIT

(a) Komponente poreza na dobit

Glavne komponente porezana dobit su sledece:

2021. 2022.

Poreski rashod perioda
Poreski rashod obracunat na dobit tekuce godine 
Korekcije iz ranijih godina

0 0

Odlozeni poreski rashod (prihod)
Nastanak i ukidanje privremenih razlika 
Prethodno nepriznata odlozena poreska sredstva

0 0

Ukupno 0 0

Porez na dobit iz redovnog poslovanja 
Porez na dobit iz poslovanja koje se obustavlja

2021. 2022.

Ukupno 0 0

(b) Usaglasavanje poreskog rashoda i racunovodstvene dobiti pre oporezivanja

Obracunati poreski rashod (prihod) se razlikuje od teorijskog iznosa koji bi se dobilo 
primenom vazece poreske stope od 15% na racunovodstvenu dobit pre oporezivanja, kao 
sto sledi:

2021. 2022.

Dobitak iz redovnog poslovana 1.627.683
Neto gubitak koji se obustvlja 1.548 980
Dobit pre oporezivanja _____________  1.626.703
Gubitak iz redovnog poslovanja pre 119.225
oporezivanja
Iznos gubitka iz poreskog bilansa iz predhodnih 

godina do visine iskazane dobiti 
Neto dobitak koji se obustavlja
...gubitak pre oporezivanja 120.773 _____________

Ukupno osnovica za porez na dobit ___________0_ ____________0

Efektivna poreska stopa ... % ... %
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27. USAGLASAVANJE POTRAZIVANJA I OBAVEZA

Drustvo je izvrsilo usaglasavanje potrazivanja i obaveza sa stanjem na dan 31.12.2022. 
godine, za sva materijalno znacajna salda potrazivanja i obaveza.

1) broj i ukupan iznos neusaglasenih potrazivanja i njihov odnos prema broju i ukupnom 
iznosu potrazivanja - nema;

2) broj i ukupan iznos neusaglasenih obaveza i njihov odnos prema broju i ukupnom iznosu 
obaveza - nema.

28. POSLOVNI PRIHODI

2021. 2022.

Prihodi od prodaje robe 447 389
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na 1.480.473 1.930.252
domacem trzistu
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na
Inostranom trzistu 492.585 340.004
Ostali poslovni prihodi 1.048 1.370

Prihodi na domacem trzistu 1.930.252 a izvoz 340.004 hiljada dinara.
Ostali poslovni prihodi ukljucuju i RSD 1.048 hiljada (2021: RSD 2.491 hiljada) prihoda po 
osnovu zakupa .
. PRIHODI OD AKTIVIRANJA UCINAKA I ROBE

Proizvodanja kablovske ambalaze, drvenih kalemova,paleta I slicno u nasim pogonima a 
koristi se kasnije kao ambalaza kod isporuke proizvoda u iznosu od 41.887 hiljada dinara
2021.,a 2022. godine u inosu od 36.836 hiljada dinara.

POVECANJE-SMANJENJE VREDNOSTI ZALIHA GOTOVIH PROIZVODA I NEDOVRSENE 
PROIZVODNJE

2021. ________2022.
Povecanje vrednosti zaliha nedovrsene proizvodnje 77 
Povecanje zaliha gotovih proizvoda 672 128.297 
Povecanje vrednosti zaliha nedovrsene proizvodnje 18.532 
Smanjenje vrednosti zaliha nedovrsene proizvodnje -5.815 
Smanjenje zaliha gotovih proizvoda _____________  _____________

Ukupno 749 141.014

PRIHODI OD USKLADIVANJA VREDNOSTI IMOVINE 241 0

UKUPNO POSLOVNI PRIHODI 2.017.430 2.449.864

29. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE

Nabavna vrednost prodate robe u 2022. godini je iznosila RSD 361 hiljada (2021. godina: 
RSD 447 hiljada).
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30. TROSKOVI MATERIJALA, GORIVA I ENERGIJE

2021. 2022.

Troskovi materijala za izradu 1.497.428 1.696.353
Troskovi ostalog materijala (rezijskog) 71.628 68.695
Troskovi goriva i energije 98.926 129.995
Troskovi rezervnih delova 3.610 5.966
Troskovi jednokratnog otpisa alata i inventara 0 0

Ukupno 1.671.592 1.901.009

U troskove ostalog materijala sa najvecim iznosom ucestvuje ambalaza(42.838 hilj.din.), 
materijal za zastitu I podmazivanje 4.002 hilj.din), materijal za tekuce odrzavanje 
opreme (15.114 hilj din) I troskovi ostalog materijala (4.049 hilj.din.).A u troskovima 
goriva I energije, utrosena elektricna energija (110.537 hilj din.),troskovi gasa (8.996 
hilj.din.).

53



AD HOLDING INDUSTRIJA KABLOVA

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVESTAJE
Za godinu zavrsenu 31. decembra 2022.

Iznosi su iskazani u RSD hiljada, osim ukoliko nije drugacije naznaceno

31. TROSKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LICNI RASHODI

2021. 2022.

Troskovi zarada i naknada zarada (bruto) 233.217 309.642
Troskovi poreza i doprinosa na zarade i naknade

na teret poslodavca 38.679 49.301
Troskovi naknada po ugovoru o delu
Troskovi naknada po autorskim ugovorima
Troskovi naknada po ugovoru o privremenim i

povremenim poslovima 49.488 61.719
Troskovi naknada fizickim licima po osnovu ostalih

ugovora 1.190 677
Troskovi naknada direktoru, odnosno clanovima

organa upravljanja i nadzora 2.172 2.243
Ostali licni rashodi i naknade 18.119 18.197

Ukupno 342.865 441.779

Broj zaposlenih na kraju godine 343 351

TROSKOVI PROIZVODNIH USLUGA

2021. 2022.

Troskovi usluga na izradi ucinaka
Troskovi transportnih usluga 18.402 24.160
Troskovi usluga odrzavanja 3.728 5.675
Troskovi zakupnina 2.213 3.120
Troskovi sajmova 2
Troskovi reklame i propagande 593 333
Troskovi istrazivanja
Troskovi razvoja koji se ne kapitalizuju
Troskovi ostalih usluga 6.557 9.264

Ukupno 31.493 42.554

U troskovima transportnih usluga prevoz u zemlji (7.576), prevoz-inostrnstvo (11.871 )I
troskovi telefona (3.076). Troskovi ostalih usluga usluge labartorija (1.980), komunalne
usluge- ispustena otpadna voda (5.877).

TROSKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA

2021. 2022.

Troskovi amortizacije nematerijalnih ulaganja
(Napomena 6) 0 0

Troskovi amortizacije nekretnina, postrojenja i
opreme (Napomena 7) 38.601 34.502

Troskovi amortizacije investicionih nekretnina
(Napomena 8) 528 528

Troskovi rezervisanja (Napomena 21) 1.445 2.065

Ukupno 40.574 37.095
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34. NEMATERIJALNI TROSKOVI
2021. 2022.

Troskovi neproizvodnih usluga 2.099 923
Troskovi reprezentacije 525 1.098
Troskovi premija osiguranja 627 719
Troskovi platnog prometa 2.792 2.651
Troskovi clanarina 1.025 1.362
Troskovi poreza 16.465 15.254
Troskovi doprinosa 165 247
Ostali nematerijalni troskovi 6.608 3.160

Ukupno 30.306 25.414

35. FINANSIJSKI PRIHODI
2021. 2022.

Finansijski prihodi iz odnosa sa maticnim, zavisnim I 
ostalim povezanim licima

Prihodi od kamata 1.537 1.838
Pozitivne kursne razlike i pozitivni efekti valutne 

klauzule 3.039 3.423
Ostali finansijski prihodi 198 57

Ukupno 4.774 5.318

Pozitivne kursne razlike iznose 3.423 hilj.din.u 2022.g.(pozitivne kursne razlike iznose 3.039
hilj.dinara u 2021.god.)

36. FINANSIJSKI RASHODI
2021. 2022.

Finansijski rashodi iz odnosa sa maticnim,zavisnim i 
ostalim povezanim licima

Rashodi kamata 18.761 12.609
Negativne kursne razlike i negativni efekti valutne 

klauzule 3.029 2.352
Ostali finansijski rashodi 

Ukupno 21.790 14.961
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37. PRIHODI I RASHODI OD USKLADIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE KOJA SE ISKAZUJE 
PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA

2021. 2022.

Prihodi od uskladivanja vrednosti dugorocnih 
finansijskih plasmana i hartija od vrednosti 
raspolozivih za prodaju 

Prihodi od uskladivanja vrednosti potrazivanja i 
kratkorocnih finansijskih plasmana 120 2.548

Obezvredenje dugorocnih finansijskih plasmana i 
drugih hartija od vrednosti raspolozivih za prodaju 

Obezvredenje potrazivanja i kratkorocnih 
finansijskih plasmana 3.458 4.145

Ukupno -3.338 -1.597

OSTALI PRIHODI
2021. 2022.

Dobici od prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, 
postrojenja i opreme 8.220

Dobici od prodaje ucesca i hartija od vrednosti 
Dobici od prodaje materijala 293 511
Viskovi 20
Naplacena otpisana potrazivanja 
Prihodi po osnovu efekata ugovorene zastite od 

rizika
Prihodi od smanjenja obaveza 1.871.356
Prihodi od ukidanja dugorocnih i kratkorocnih 

rezervisanja 
Ostali nepomenuti prihodi 1.108 4.690

Ukupno 9.621 1.876.577
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39. OSTALI RASHODI

2021. 2022.

Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje
nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i
opreme 8.390

Gubici po osnovu prodaje ucesca u kapitalu i hartija
od vrednosti

Gubici od prodaje materijala 378 370
Manjkovi 5 162
Rashodi po osnovu efekata ugovorene zastite od

rizika
Rashodi pri prodaji deviza 1.253 2.164
Rashodi po osnovu direktnih otpisa potrazivanja
Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i

robe 23 249
Ostali nepomenuti rashodi 6.986 4.713

Ukupno 8.645 16.048

RASHODI OD USKLADJIVANJA VREDNOSTI 0 96.105
IMOVINE (OSIM FINANSIJSKE)
Rashodi od osnovu uskladjivanja vrednosti imovine odnose se na zalihe gotovih proizvoda. 
Zalihe gotovih proizvoda preracunate su po ceni kostanja. Korekcija, odnosno, svodenje 
zaliha gotovih proizvoda na trzisnu vrednost prouzrokovala je rashode od uskladjivanja 
vrednosti imovine u iznosu od 96.105.004,68 dinara.
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40. OBELODANJIVANJE TRANSAKCIJA SA POVEZANIM LICIMA

(a) Prodaje i nabavke povezanim licima
Pvezana lica su:
INSTITUT FKS DOO JAGODINA MB 17228528 
TOPLANA FKS DOO JAGODINA MB 07700415 
ZAVOD FKS DOO JAGODINA MB 101158054

HOLDING KABLOVI je 100% vlasnik u napred navedenim zavisnim pravnim licima.

Sledece transakcije su obavljene sa povezanim pravnim licima:

2021. 2022.
(a) Prodaja robe i usluga
Maticno drustvo
Zavisna drustva 0 0
Ostala povezana drustva

0 0

U 2022.god.I 2021.god.nije bilo transakcija sa povezanim pravnim licima po osnovu 
prodaje robe I usluga.
Roba se prodaje po cenama i uslovima koji bi bi li na raspolaganju trecim licima.

2021. 2022.

(b) Nabavke robe i usluga 
Maticno drustvo
Zavisna drustva 2.376 2.376 
Ostala povezana drustva _____________  _____________

2.376 2.376

Nabavka se u celosti odnosi na pruzene usluge Instituta fks.
Roba i usluge se kupuju u skladu sa normalnim uslovima poslovanja.

(b) Stanja na kraju godine proizasla iz prodaje/nabavki roba/usluga

2021. 2022.

Potrazivanja od povezanih pravnih lica 
(napomena ... )

Maticno drustvo
Zavisna drustva 31.800 31.800
Ostala povezana drustva

31.800 31.800
Obaveze prema povezanim licima (napomena ...)
Maticno drustvo
Zavisna drustva 55.085 45.674 
Ostala povezana drustva _____________  _____________

55.085 45.674
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41. DOGADAJI NAKON DATUMA IZVESTAJNOG PERIODA

(a) Raspodela dobiti
Nije odriana sednica Skupitine AD pa I nije doneta odluka o pokriiu gubitka 2a2022.9.

(b) Ulaganja u pridruiena pravna lica
Nije bito utaganja u pridruiena pravna lica.

(c) Obaveze po kreditima
Nije bito nikakvih novih obaveza po osnovu kredita.

(d)Dogadjaji nakon datuma bilansa
Odobren je reprogram poreskog duga od strane Ministarstva finansija dana
15.03.2023. u ukupnom iznosu od 79.636.992,23 dinara preraEunato sa
referentrnom stopom NBS od 5,75% na godiinjem nivou. Po napred navedenom
sadinjen je Sporazum sa Ministarstvom finansija broj 33-00-212023-01 dana
09.03.2023. koji je potpisan 15.03.2023. KnjiZenja po Sporazumu su sprovedena
retroaktivno sa 31.12.2022. godine iz razloga tadnijeg iskazivanja naiih obaveza.
Posebno su iskazana rezervisanja po osnovu kamata po Sporazumu o odlaganju
plaianja poreskog duga u iznosu od 8.54't.588,57 dinara. lznos rezervisanja de biti
izbrisan u trenutku otpisa kamate od strane Ministarstva finansija, odnosno dobijanja
Re5enja o otpisu.

42. DEVIZNI KURSEVI

Zvanidni devizni kursevi Narodne Banke Srbije, koriSieni za preradun deviznih pozicija
na dan 31. decembra 2022.i 2021.godine u funkcionatnu vatutu (RSD), za pojedine
strane vatute su:

U RSD

31. 12.2021. 31.12.2022.

EUR

USD

CHF
GBP

117,5821
103,9262
1 1 3,6388
140,2626

117,3224
110,1515
119,2543
132,7026
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